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Agoopéva,

XOvoho omd TAnpogopieg mov  TWPEmMEL v
amoOnKeLTOVV GE VOV VITOAOYIOTH.

AlyoprOpog

AAyoplBuog eivan  éva  memepacuévo  GUVOAO
nudtovieviohov avompd kabopiopévev (kai
EKTEAECIUOV UECOH OE TEMEPUOCUEVO YPOVO), T,
omoioc  oav  akolovBnBolv  emlveTOl  KATO10
TPOPANLOL.

Eicoodog: Aedopéva mov mapéyovtar €€ apyng otov
alyopiOpo.

Elooog: dedopévo, Tov OmOTELOVV TO OMOTEAEGHAL
TOL aAyopiBuov.

EvkpivialAroteAeouatikotyra: Kabe eviodn 0Oa
TPEMEL Vo lvo OTA] Kol 0 TPOTOC EKTEAEGNG TNG
va kafopiletor yopic Kapio apgiBoiia.

Lepatotno: O alydpOuog Ba mpémet va tepuatilet
HETO amd memepacuéva Pruote EKTEAEONC TOV
EVIOADV TOV.

Ipoypoppa
Ylomoinon &vdg aAyopiBuov ce Kdmow YADGGW
TPOYPOLUATIGUOV.
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datovpov [Movayioto 2

Hopaderypao

Ebpeon evog oroyyeiov K oe évav talivounuévo mivoxa?
AlyoprOpol (Teprypa@i] 6€ QUGIKN YADGGW)
HEKIVOVTAG om0 TO TPAOTO GTOLEI0 TOL Tivoko
npoonméAlace KaBe otoryeio Tov mivaka kol e€étace

av egivan 1o K, uéypt eite va Bpebel to K, 11 va
eEeTaoTOHV OAN T GTOLYEID TOV TTIVOKOAL.

EEKVOVTOG OO TO TPAOTO OTOLEI0 TOL Tivaka
npooméAlace KaBe otoryeio Tov mivaka kol e€étace
av givan 10 K, péypr eite va Bpebel to K, 1 va
Bpebel kamoro otoryeio peyarvtepo and to K 1 va
eEeTaoTOHV OAN T GTOLYEID TOV TIVOKAL.

Avadwkn Avalntnon

Hekivnoe amd 10 peEcGaio otowyeio tov mivaka. Av
avtd eivon to K eméotpeye.  Awnpopetikd,
oVYKpvE 10 pecaio otoyeio pe to K. Av givan
uikpotepo, 10 K Ppioketon oto 6l oo tov
wivaka, av Oyl 101 Bpicketal 610 aplotePd WMo
TOVL Tivaka. Xe Ka0e mepintwon poévo 10 éva cd
tov mivaxka mpénel va eEetaotel. Enavélape v
dwdwacio avty péypt gite va Ppedet o K 1 10
pog eE€taom uEyebog Tov mivoka vo UnoEVIGTEL.

datovpov [Movayioto 3
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Hopadsrypa
Yymwon evog aptBpod X o po aképato dovoun n.
AlyoprOpog 1 (Ileprypo@n e YEVOO-KOIKA)
double powei(double x, int n)

intj=0;

double y = 1;

while (j < n)
y =YX
J=JtL

return y;

Y)lomoinon tov ALry. 1oty yAoooa C
double power_1(double x, int n) {

int j;

doubley = 1;

j=n; [xj=0%

while j>0){ [* while (j <n) {*/
y =YX,
i=iL =i+

}

returny;
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datovpov [Movayioto 4

Kprripro Emioyic AlyopiOpwyv
a Tayvtta

a ATOLTOVUEVOS YMDPOC LUVIUNG

a EvkoAia mpoypappaticpon

a ['evikdnrta

Mog evowpépel  Kupiog mn  ToydTTO KOU O
OMAITOOUEVOS  Y®PoG pvnuns. Ot dvo  oawtol
napauetpor Kabopiovv vV amodoTiKOTnTo £VOG
alyopifpov.

Eivou 1 Power o o amodotikdg arydplOuoc yio, 1o
TPOPAN U pog?

AAyopi1Buog Powes: gicodog & élodog ioia ue mpiv
double y

1. if(n==1)return x

2. y=powes(x,|n/2])

3. ifniseven

4. return y*y;

5. else

6 return x*y*y;

datovpov [Movayioto 5
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Movtéro Epyaociog

O vroAoy1otiC oTOV 0moio dovAevovue £xel Evav
enelepya ot Kot £vo, LEYAAO UTAOK LVIUNG.

Kafe 0éon pvnung éxer o apBuntikn oevbBvvon
(61evBvvon PVHUNG).

H pvun etvar toyoiog mpoomélaong, 10 omoio
onuoaivel Tog N TpocPaocn oe omoladnmote Oom
wnung (aveEdptnto amd ™ dievbvvon oty onoia
Bpioketar) yiveTon pe v idto TodTNTO.

Svveyoueveg  Béoelc  pvAaung  pmopodv  va
amofnkevoovv ta media pag €yypaens. Tao media
L0 EYYPOPNG Umopel va unv elvart Tov id10v TOHTOVL.

Yvveyoueveg 0éocelc uvnung pmopovv emiong va
amodnkevoovy éva mivoka (OnAadn €va. GOVOAO
oToleimv Tov 1810V THTOL).

Muw petafAnt) otv omoia eivor amoOnkevpuévn
o devbovvon  pvAung  ovopaletal  UeTAPANT
deixtn (1 dgiktng).

Loti o1 deikteg eivar moAd ypnouot,
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datovpov [Movayioto 6

Amha Xvvoeogpuévn Alota

222| D 000
224| B 232
226
28| Ao | 224
230
32| 222
234

412 | 228

Lol 01 Aloteg eivor moAD ypnoyueg;

Yoykpion pe Iivakeg
Octixo.

© Ewoayoynp/dwypoen vémv ototyeimv yivetol
TOAD €VKOAN

© O ocvvolkdc aplBudc otoyeinv dev ypeldletar
va glval Yvootog €€ apyng

Apvntird,

® Amoutoov meproocdtepn pviun  (Aoyo  tov
JEIKTAOV).

® Avdxtnon ototyeiov yia To 0moio gival yvooti M
Béon tov otn doun (m.y., avaktnon tov 5
otolyeiov) dev umopel va yivel oe oTabepod
YPOVO.

datovpov [Movayioto 7
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Aopnpnpévog Tomog Agoopévarv

Amoteleitor amd obo uépn:

a 'Eva 1 meprocdtepa medio (GUVOLO OVTIKEILEV®DVY,
classes of mathematical objects)

o 'Eva. ovvoho  Aertovpyiwv  (mathematical
operationspta ototyeia aVTOV TOV TEdIWMV.

Moapaderypo (evpeon oToLyEiov 6€ TivaKQ)
a Ta dedopéva pog eivar kdmotov THmov, £otm key,
KO VITAPYEL (oL YPa UKD 01dTasn avAauesd Toug:
V u,vtomoo key,eite U <V, vV < U,7 V= U.

a 'Exovue éva odvoro S amd otoryeio tomov key
Kot OéAovpe va pmopolOUE Vo OTOVTOUE TO
epOTUO: U e S?

llsoia:

a otoeio tomov key (r.y., U,V) ko memepoacuéva,
ovvoia otV (m.y., S)

20v0l0 LE1Ttovpyiav:

a Hopoyn true i false amdvinong oty epmdTnoN
«u e S?”, 6mov: U givon otoryeio tomov key, S
elval memepacuévo oOVoAo amd ototyeia. TOTOL

key.

datovpov [Movayioto 8
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Aopn) Agdopévaorv

Muw doun dedopévov vAomolel Evav aenpMUEVO
TOTO OEGOUEVMV.

M doun dedopévmv eropévmg coumepthapfPavet:

a €vo 6OVOAO amoONKELUEVOV OES0UEVOV TO OTTOTN
uropobv va vmootovv emeepyasio amd €va
GOVOAO AELTOLPYLOV 7OV Gyetilovior Ue 1T
GUYKEKPLUEVT] doUn

a (o doun amoBnkevong

a €vo CUVOAD OO OPIGHOVG CUVAPTIGE®V, OTOV 1|
kdBe ovvdptnon extelel o Asrtovpyion 6TO
TEPLEYOUEVO TNG OOUNG, KO

a évo cOVOAO amd aAyOpOuovg, Evav aiydppo
yio KaBe cuvaptnon.

Ot Baoikég Aettovpyieg ent TV doU®V OEdOUEVOV
elvar ot akoA0vOEC:

a IIpooméhaon o Ta&vounon

a Eioayoyn a Avtiypoogn

a Awypoon a XVYYOVELOT
a Avalntnon a Awyopiopog

datovpov [Movayioto 9
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MoOnpatiké YropaOpo
a Movotovia Zvvaptneewv

a Axépora Mépn mpaypatik®v aptopmy

[x),[x], [x]

a [Mohvovopa — I[MoAvevopkéc ZuvapTioels
f(x) = ax" + a. X" + ...+ ax + &

a AoyapOuor & ExOéteg — [d10tnTec

a Xpnowot Xvpporcpoti:

lgn =logn
Inn =logn
lg“n = (Ig nf
Ig lg n=1lg(lg n)

a Tapayoviika
n!

a ABpoocpa Opwv YEOUETPIKNG M oplOUNTIKNC
TPOOSOL

datovpov [Movayioto 10
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MoaOnpotiky Erayoyn
Hapdaderypo 1 —Baocu MéBodog
OpBotnro. ALyopiBuov Poweg

Me gnaywyn o710 J.

Yvppoiifoope pe Y v T g petafAntig Y
oTNV apyn ™G J-06T¢ avakvkAwong, j =1, ..., n+1

Apxkel va 6gi&ovpe g Yj = X1,

Bdon ermaymyng
j= 1. Apycd, y1 =1 = @ =xt"t =¥,

Ernoyoywn Yro0son

‘Eoto 6ty kémowo k, L<k<n+1,y= X<t

Enroyoywo Bnua

Oa deilovpe 0Tt 0 oyvpioudsg oyvel yio (K+1):
Yk+1 = Xk

AT ohyOp1OUO: Vi1 = Yk *X.

Ao enayoyuch vodeon: Vi = X

Apa, Y1 = X, OTWG amotteitat.

datovpov [Movayioto 11
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Hopadctypa 3. OpOétnta  IIpoy/tog
Power 1

Me enayoyn oto |, j=n, ..., 0.
Apkel va 0giEm 011 yn_j+1:X“'j

Bdon Eroayoync
j=n:

Vone1= Y1 = 1 =¥ = X" dnwq anonteitan.

Ernayoyumn Yno0son

‘Eotm 611 yia kamowo K, N> Kk > 0, 1oy0et 0Tt Ynke1 =
n-k
X

Erayoyuwo Bnuo

Oa dei&ovue 011 0 1YVPLEHOS Vet yia (K-1): yi.
St
k2 = X0

ATO aAyOoplOUO: Vik+2 = Ynk+1 *X.
Ao enay@ych VIOOeoN: Yaker = X<
Apa, Yniez = X dmoc amouteitat.

datovpov [Movayioto 12
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Hapdaoerypo 3 —Ioyopn Exayoyn
Avyvntiokog IloAhomhacroopnog

Aivetal | cuvdpnon:

Opv y=0
m(x,y) = { m(X+X, y/2),av y {uyog & #0
X + m(x, y-1) Stapopetikd
Oa dei&m ot M(X,y) = X*y, V aképaio X,y

AmooeiEn

Me enaywyn oo Y.

Bdon tng enayomyng

Avy = 0, m(x,y) = 0,0hé ko X*y = 0, omdte
1GYVEL.

Enayoywr) YrndOeon
diEapoope poe Ty tov y > 0. YroBétovue oti
m(X,z) = X*z,y1a ke z, 0< z <.

Emaywyuwd Brua,

ATOOEIKVOOVUE TOV 1GYVPICUO Yoo TNV TN Y:

m(x*y) = x*y.

a Y meputdg: m(x,y) = X + m(x,y-1). Eoyoyum
vobeon (z = y-1 <y): m(x,y-1) = x*(y-1)Apa:
m(X,y) = X + x*(y-1) = X + X*y —x = x*y

a Y aptiog: m(x,y) = m(x+x, y/2). Enoyoywm
vobeon (z = y/2 <y): m(x,y) = (X+x)*y/2 = x*y.
Apa: m(X,y) = X*y.

datovpov [Movayioto 13
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Avalvoen AlyopiOpmyv

Eumeipikdc tpdmoc uérpnonc e enidoonc

Octika: amloTnTo

Apvntixa.

a Aboxoro vo mpoPreeBel m cvumepipopd Yo
AL GOVOAD OEOOUEVOV.

a O ypovog eneéepyacioc e€optdtal amd 10 VAKO,
™M  YAOGGO — TPOYPOUUATICUOD KOl TO
LETOPPACTY], OAANL KOl OO TO OGO O€VOG £ivar

0 TPOYPOUUOATIGTNG.

OcwpnTiKdC TPOTOC UETPNONC THE EMIOOGNC

Ewodyeton o petafAnm N mwov ekepdlel TO
uéyebog Tov TpoPAnoTOC.

Hopadeiypota

a XT0 TPOPANUO  avoydoemg o€ OOvVaun  TO
uéyebog tov mpoPAnuatog ivar to N: M dvvaun
otV omoio mpémer vo. vywbel o dedoUEVOG
ap1OuoG.

a Zg éva poPAnua tasvounone evog mivoako, To
uéyeboc tov mpofAnuotog eivar 1o mAnBog TV
oTolEl®V TOV TivoKa.

datovpov [Movayioto 14
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Avaivon AlyopiOpov

Ipopinpa Tagrvopunong

Eicodog (input): Mia axolovbio amd N apifuovg
<ai, &, .-y .

"E&odog (output): Mo «avadidtoén» < a’y, 'y, ...,

a’,> g akolovbiag 16000V €161 MOTE!
a, <ay,<.<a,

InsertionSort

void InsertionSortint A[n]) {
I* talivounon twv otoryeiwv tov A */
int key, i, j;
for (j = 1;j<n;j++) {
key = A[l];
i =J-1;
while (i >= 0 && A[i] > key) {
Afi+1] = Alil;
I=i-1;
}
Ali+1] = key;

}

[loc Aewtovpyei o  adydéplOuoc av A =
<5,2,4,6,1,3>?

datovpov [Movayioto 15



H/Y 4-32,Aopég Agdopévav 3 E&Gunvo

Avalvon Tov AkyopiOpov InsertionSort

O ypdvoc mov omotaAiEton omd tnv InsertionSort
e€optdror amo v €ic0do:

«H taévounon 1000 apiQucmv oraitei mepioootepo
XPOVo oxo v TolIvouncn 3 apiuav!

AVTO 1oy VEL YEVIKOTEPQ:

«O ypovog mov oamoutel Evog oLyopriuog yia vo.
extereatel eCaptatal amo 1o uEyehog tns e160000»!

Xpovog Extéreong

O ypovog extéleong (running time) evoc
alyopifuov Yo pua cvykekpipévn €i6000 sivor o
apOuog tov Poacik®v  Astrtovpyldv/eviodov ()
nudTomv) Tov eKTEAOVVTOL KOTA TNV EKTELECT] TOV
alyopiBuov pe avtn v €16000.

datovpov [Movayioto 16
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Avdivon AryopiOpov
void InsertionSortint A[n]) { Koéotog Xpovog
int key, i, j;
forG=1;j<n;j++){ - > ¢ n
key = A, = - > 6 n-1
i=j-1, e > g n-1
while (i >= 0 && AJi] > key) { --------- > G DI
Ali+1] = A[i]; - > Cs X (t-1)
i=i-1; e > ¢ 2 (-1)
}
Ali+1] = key; e > @ n-1
}

}

t: o opBpdg tOv gopdv mov o éheyxog tov While loop ekteAeiton ywoo owti
TNV TN oV .

Datovpov [avoyubdra 17
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Avalven Tov AlyopiBuov InsertionSort

Yovvolmkog Xpovog Extéreong

T(n)=an+¢(n-1) +gn-1) +g¢ X t + X (4-1)
+GZI (§-1) + ¢(n-1)

» [loiog eivar 0 KOADTEPOS YpOVOG EKTEAEOHG TOD
umopel va emitevylei ano v InsertionSort?

O mivaxag sivar €€ apyng taEvounuévoc o€
av&ovca dS1aTaln.

Tote, =1,V j=1.2, ..., n-1

T(n) = cn + c(n-1) + e3(n-1) +cy(n-1) + c(n-1)
:(C1+C2+Cg+C4+C7)n-(C2+C3+C4+

C7)
= YPOUNIKI] cvvapTnen Tov N!

dazovpov ITovayidhTo 1
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Avalven Tov AlyopiBnov InsertionSort

» [loio¢ €ivar 0 yeipotepog ypovos EKTEAEONS KATO.
v extédeon e InsertionSort?

Ta otoyeia tov mivaxa eivar oe @EBivovoa
adraln. Tote, § = (j+1),V j =1, ..., n-Ixou:

0X t=X (j+1)
=2+3+...+n
=(1+2+...+n)-1
=n(n+l)/2 -1
0% (§-1)=% ]
=1+2+..+(n1)
=n(n-1)/2

Emopévag:

T(n)= cin + ¢(n-1) + c(n-1) +cy(n(n+1)/2 - 1)
+ gn(n-1)/2 + g n(n-1)/2 + ¢(n-1)
= (W2 + Cyf2 + Co/2) If + (Cr+Co+CatCy/2-
§/2-C/2+C7) N — (G+Czt+CatCy)

= TETPAYOVIKI] cvvapTnon tov n!

dazovpov IToavayidhto 2
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Xpovikn IlohvmhokotnTo
Xeiprotog Xpovog Extéreong

O yeipiotoc ypovog extéleons (Q M ypovikn
rolvmwAoxotnta) evoc alyopibuov opiletal vo gival
0 HEYIOTOG YPOVOG €KTEAEOMG Yoo KAOe €lc0d0
ueyébovg N (kou givar Guvaptnon tov N).

» Illw¢ umopodue vo. Ppodus éva movew opio oty
XPOVIKN TOADTAOKOTHTO EVOS OAYOpiOUOD;

» Illwg umopodue vo. fpodue éva kotw Oplo oTtnv
XPOVIKH TOADTAOKOTHTO £VOS 0AYopiBuov;

dazovpov ITovayidhTo 3
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Taén Xpovikng IolvmAokoTnTog

H ypovikn moivmlokdtnto ¢ InsertionSorteivot
arf+bn+c, omov a = ¢J/2 + /2 + /2, b =
C1+Co+C3+C4/2-C5/2-C4/2+C7 ko € = Cy+C3+Ca+Co.

Ta k6o G dev pog dtvovy ypNGiun TANpoopia.

[ToAAég @opéc, Katd TN HEAETN NG YPOVIKNG
molvmAokdtTTOg, €ivar  yprowo  va  Bempovue
aKOUN TIO0 OTAOVCTEVTIKEG OPUIPECELS OO TNV
ar’+bn+c.

Mog evowaeépert povo o puvBudg petafoing e
CLVAPTNONG TG YPOVIKNG TOAVTAOKOTNTOGC:

e A6 10 GOpolopo anf+bn+c poc evdlapépet
HOVO 0 Kupiapyog 6poc arf, aeov ot GAkot &Ho
Opot givol Un-onuavTikol Yoo LEYAAES TILEG TOV
n.

e Ayvoolue emiong 10 GLVTEAESTN &, 0oV Ol
otafepoi  mapdyovieg  eivar  Aydtepol
ONUOVTIKOTL Yo HeydAES TIES TOV N.

H ypovikn molvmhokotnta g InsertionSort
givar TeTpayovikig Taénc (0(n?)).

dazovpov IToavayidhto 4
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Taén Xpovikng IolvmAokoTnTog

Mepikéc @OpEC UTOPOVUE VO LTOAOYIGOLUE TNV
axppn moAvTAoKOTNTO EVOG aAYopiOLoL.

Ortav 10 N (gi6000¢) gival peydro, ot otobepéc Kot
ol yaunAdtepnc taEng Opot Oev elvol GNUAVTIKOL
(kvpropyet Evavtt ovtdv 0 vymAdtepnc TaENg 6pog).

H perétn g moAvmlokdtnTag yio ToAD peydio N
(6p1o cvvaptnomng TOAVTAOKOTNTOG OTOV TO N TEIVEL
070 GmEPO), OVOUALETOL AV UTTOTIKY] LEAETT.

>XovmBwmg, évag ahyoplduog mov €ivol ACVUTTOTIKG,
0 O OTOTEAECUOTIKOG, €ival 1 KAADTEPT EMIAOYY
Y10 OAEG EKTOG OO TOAD LUKPES E1GOS0VG.
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dazovpov ITovayidhTo 5

Avalvoen AlyopiOpwy

Yvupoiopog O

‘Eoto f(n) xoar g(n) 600 cvvaptioeis. H f(n) sivon

0O(g(n)), f(n) = O(g(n)),av vadpyovv ctabepéc C
R" (c mpaypoticoc, ¢ > 0)kan axépoiog Ny > 0, 1ot
®oTeE Yo KaBe N> Ny va 1oyvet:

0<f(n) < cg(n)

Hapaoerypo

"Eotw f(n) = arf +bn,6nov a,betucéc otadepic.

? f(n) = O(A).
Yéyvooue yio C & Ny T.0.
ar? + bn <crf, yia kébe n >ng
0< (c-a)f — bn=
0<n|[(c-a)n -b=
(c-an-b>0
Av gmilééovpe € = atlkal omolodnmote Ny > b, N
avicotnto (C-a)n - B> 0 1oyvet.

dazovpov IToavayidhto 6
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Xoppoicopog

‘Eoto f(n) ko g(n) 600 cvvaptioels. H f(n) sivon
Q(g(n)), f(n) =Q(g(n)), av vapyovv ctabepés C €
R" (c mpaypoticdc, ¢ > 0)kan oxépoiog No> 0, 1ot
WoTE Yo K6Oe
N> Ny va, 16y0vEL:

0<cg(n)<f(n)
Hoapdaoerypo
Oa amodeiEw ot f(n) =Q(n).

arf + bn>cn=
arf + (b-c)n> 0=
an + b-c 0.

Av emié€ovpe € = boyvetl 6t an> 0, yia kébe n >

0, dpa. yio ¢ = b & p = 0, o oyVPIOUAC
OTTOOEIKVVETAL.
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dazovpov ITovayidhTo 7

Xvpporopig ©

‘Ecto f(n) xar g(n) dvo cvvapmoeic. H f(n) eivau

O(g(n)), f(n) =6(g(n)), av f(n) = O(g(n))xw f(n) =
Q(g(n)).

Hapaoerypo

Amodewvoovpe mog f(n) = Q(n?), omdte f(n) =
().

Yayvoope yio ¢ >0 & > 0, 1.0.
an’ + bn >crf, yio. kdBe N >Ny

0> (c-a)rf — bn=
0>n [(c-a)n -b]=
(c-a)n -b< 0.

Av emilééovpe € = a/l2 > Owwoydel o6t (C-a)n-b =
-an/2-b< 0, yw kébe n > 0, dpo yuo ¢ = a/2 &
No = 0, 0 1oYVPIoUOS ATOdEIKVHETAL.

dazovpov IToavayidhto 8
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H/Y 4-32,Aopég Agdopévav 3 E&qunvo

TaEn HorvriokotTnTog — Zvppforopoi O, Q, O Zynpotika 20"11981@ KGTTWOP“?G
Xpovikig [ToAvTAokOTNTOS

c, gn) cg(n)
O(1): otabepn ToOALTAOKOTNTO

fn

c, &(n)

O(logn): AoyoapiBpikn moAvmhokoTTa

: n \—A—‘ : n n . 4 4
AP " = Oa) 0 fm) = Qg O(n): ypopukn ToALTAOKOTNTO
(a) (b) (c)
O(n logn): moivmlokdmra O(n log n) EvvONC
TOAVTAOKOTN T BéATioTOV alyoplOuwv
Datovpov [avayubdra 9 T OLE_,lV é un GT-I g)

O(n?): TeTpay®VIKH TOALTAOKOTITO
O(n%): kvPiky TolvmhokdTTO

0(n"), o kamowo mpoxabopiopévo axéparo k:
TOAVOVUUIKT] TOAVTAOKOT|TO

O(2"): exbetixr TOALTAOKOTNTO,

dazovpov IToavayidhto 10
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Iowtntec O, Q, O

Avoxkiaotiki IowotnTo
f(n) = O(f(n))
f(n) = Q(f(n))
f(n) = ©(f(n))

Merapatukn IowotnTo

f(n) =0(g(n)) & g(n) =O(h(n))= f(n) =O(h(n))
f(n) =Q(g(n)) & g(n) =Q(h(n)) = f(n) =Q(h(n))
f(n) =©(g(n)) & g(n) =6(h(n))= f(n) =6(h(n))

Yoppetpikn Iowotnto
f(n) = ®(g(n)) av kot povo av g(n) =6(f(n))

Avtiotpoon XoppeTpikn Iowotnta
f(n) = O(g(n))av ko uévo av g(n) =Q(f(n))

Koln aoxnon yia 1o oritl

Amodeifte TIc Topamave 1010TNTEG.

H/Y 4-32,Aopég Agdopévav 3 E&qunvo

dazovpov ITovayidhTo 11

AmAES Avadpopikéc Xyéoerg

‘Eoto o1t n f(N) avamopiotd to dbpoicua tov N

wkpotepmv  akepaimv. Tote, n f(n) umopel va
oplLoTEl AVAdPOIKA MG EENG:

f(n) = 1,av n = 1lka f(n) = f(n-1) + n,av n > 1.
O vToAOYIGUOC LG UN-0VOOPOUIKIG (POPLOG Yo
v f(n) elvar amhoc:

f(n) =f(n-1) + n
=f(n-2) + (n-1) + n

=f(1)+2+..+(n-1)+n
=1+2+..+(n-1)+n
=(n+tl)n/2

MMopddosrypa 2

‘Eoto 611 f(0) = 1 kau f(n) = 2f(n-1).

O VTOAOYIOGUOG WIOGC UN-OVOOPOUIKNG POPLOG Yo
v f(N) elvan ko TaAL amhoc:

f(n) = 2 f(n-1)
= Z2f(n-2)
=§ﬂ®
=2\

dazovpov IToavayidhto 12
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Avadpouéc Tomov «Awnipel ko Baoileve»

Avaowkin Avalntnon
int BinarySearcftable T[a...b],key K)

I* emotpéper ty Oéon tov K uéoa orov talvounuévo
mivaxo. T, av 1o K vrapyet, kar -1 drapopetixa. */

int middle, tmp;

if (@ > b) return -1;
middle =xdto axépaio uépog tov (a+h)/2;
if (K == T[middle]) return middle;
else if (K < T[middle]) {
tmp =BinarySearclil[a...middle-1], K);

return tmp;
}
else {
tmp BinarySearcliT[middle+1...b],K);
return tmp;
}

e KdOe pio and tic avadpopikés kAnoelg e€etalet
TEPINTOL TO GO TivaKa.

e Eoto o011t N eivau to péyeboc tov mivaka
(n=b-at+1). Ag vmoBécovpe Yoo  AOYOLC
amhotnrag dtun = 2-1,

H/Y 4-32,Aopég Agdopévav 3 E&qunvo

dazovpov ITovayidhTo 13

Avadpoués Tomov «Awnipel ko Baoirleve»

Tore:
X 1=pb-a+l=b=2-2+a

Omote, xatd v 1" kAnon g BinarySearch():
middle = [(a+b)/2] = [(a+2* -2+a)/2] = a+2"1-1

H 1" avadpoukn xkAnon avagépetor oe mivoko
UNKoLG:
middle -1-a+1 = middle —a

—a+'?-1-a

=21

H 2" avadpoukn xkinon avagépetor oe mivoko
UNKoLG:
b — (middle +1) +1 = b — middle

=22 +a-a-2'+1

=2-1.

» Ilowo eivair 10 yepoteEpo 0EVOPIO TOV UTOPEL VO,
ovUPEl KaTo, TNV EKTEAEDT,

O mivakog Oev mepiéyel 10 KAl xou ot
avVOOPOLUKES KANGELS cuveyilovtot péypt va, yivet
KAnon o€ dd1o mivaxa.

dazovpov IToavayidhto 14
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Avadpouéc Tomov «Awnipel ko Baoileve»

Av T(n) : péyrotoc dvvatoc ypOvog EKTEAEOTG OF
wivaxa pe N otoyeia, kot C,d: otabepég

Tote:
T(Z“1) =c,avk=0
Kot
7(2%1) = d + T(Z*1), av k >0.
‘Exovpe:

7(2%1) =d + T(Z-1)
=2d + T(¥*1)

=kd + T(0)
=kd + c.

Agob n = 21, givar k = log(n+1) kon

T(n) =dlog(n+l) + ¢

dazovpov ITovayidhTo 15
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Iivakeg

Aoun dedouévav mov amobnkevel o aKoAovOio
amd SO0y IKA OPIOUNUEVA OVTIKEIIEVAL.

1o popuoiiotika:
v'l,u: aképarot

» To ddotua l...U givar T0 GUVOAO TOV OKEPAIMV
jto. <)<

» Evag mivaxog eival o cuvaptnon pe medio
OPIGHOV £vol 0BT, TOV AEYETAL GOVOAO
OEIKTAOV, Kol Tedio TIUDV €va GOVOAO amd
avtikeipeva, (ta otoyeio Tov Tivaka).

v X: mivokog
vj: d&iktng 6to 6VVOLO SEIKTMV TOL X
v X[j]: 7o j-oot6 otoygio Tov X

datovpov [Movayioto 17
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Agrtovpyleg o€ TIVOKES
0 Access(X,))emotpépet X][j]

o0 Length(X): Emiotpéper U, tov aplbud tov
otoyeiowv Tov X

0 Assign(X,},a)exteAet ) Aettovpyio X[j] = a

o Initialize(X,a): Apywomnotei ce a kdbe ctoryeio
oL X

o Iterate(X,f): Epapuolel tnv cuvapton f o€ kabe
éva, otoyeio tov X, E&ekvovtog amd  To
UIKPOTEPO KOl KOTAAYOVTOG GTO UEYAAVTEPO.

IHolvowdotator Ilivakeg

0 'Evoc dwidotatog mivaxag opiletor ®¢ o
LOVOOIAGTOTOS TIVOKOG TOL Omoiov T GTOovy el
elvat LovooldotaTol mivakeg.

0 'Evoc d-0idotatog mivakag opiletoar ®g o
LOVOOAGTOTOS TIVOKOG TOL Omoiov T GTOLYEld
etvan (d-1)-01dotator wivokec.

0 Av <jy, ... , J¢ elvar éva ddvoopa d akepaimv
OV OVNKEL ©TO GUVOAO OglkT®v &vog d-
dtdotatov wivaka X, 10t€ X[]1,...,Jq] €lvor 1 Tiun
TOL TIVOKO Y10L TO CUYKEKPIULEVO OETKTN.

datovpov [Movayioto 18
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Y)lomoinon IIvakov oe Avdoikéc Ofoerg
Mviung

o Xm C 710 6voua, my. X, evoc mivoka ival kot
deiktne oto 1° oToyeio Tov.

0 Av L sivan 1o péyeboc kdébe otoryeiov tov
mivaka, TOTE TO [-00TO GTOLYEID TOV TivoK
Bpioketor ot d1evbvvon X + L*(j-1).

0 Kémoteg popég 10 pnKog tov mivaka oev ivor
YVOOTO KOl OvTi 0VTOD YPMNGLLOTOoLEiTaL Eva
otolyelo @povpdg 10 O0moio OMNUOTOOOTEL TO
Tého¢ Tov Tivako (avtd m.y. yivetor ot C pe
Ta Strings).

Awdrwdortaror ITivakeg

> C ot wivakeg amoOnkevovion KOTd YPOUUES:

X][0,0], X[0,1], ... ,X[0, m], X[1,0], ... ,X[1,m], ...,
X[n,0], ... ,X[n,m].

0 1 ..
o ([0,0] [0,1] ... [O,m]
1 |[1,0] [1,1] ... [1,m]
o ol A .

Apa 10 otoryeio X[K,j] Bpioketar otn BEon uvniung
X + L*(m*k + ). [oti?

datovpov [Movayioto 19
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Ewwkéc Mopoéc IIvakmy

Yopperpikoi Iivaxeg

SOUUETPIKOC AEYETAL O TETPAYOVIKOG TIVOKOC LLE
otoryeia X[K,j] = X[},K], vy kabe 0< ),k < n.

O 1 2
05 34 31
1134 6 87
2 |31 87 45

Ynapyoov 1 + 2 + ... + MrapopeTikd cTotyeio Ko
dpo amortovvron (1+n)*n/ 2 0éceigc uvung yio v
amoOKeVoT TOL TTIVaKO.

Tpryovikoi Ilivakeg

Mo to otoyeio evoc maved (KAT®) TPLYOVIKOD
nivaxo wyoel X[Kk,j] = 0, av k < | (avrictoryo
k>]), 6mov 1< k,j < n.

1 0 0 O
21 43 0 O
34 7 18 O

5 86 23 43

llwg umopodue va viomomoovue TPIOIOYDVIOVS
TIVaKeS YwpPIG UEYOLN oTTaTOAN UVHUNG?

datovpov [Movayioto 20
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Aparoi ITivakeg

‘Evag mivakac Aéyeton apotdg, Otav £vo UEYAAO
TOGOGTO TV GTOLYEI®V TOL £yovv TV Tiun O.

Hapdaoderypa
0 7 0 0 0
1 2 0 0 -3
0 0 4 0 0
12 0 0 0 0
ENOTHTA 3
Tpomog Amobijzvong IPAMMIKEE AIZTEX
AmoBnkevon tov avTicToLyov SVOSTKOD TTivaKoL:
0 1 0 0 0
1 1 0 0 1
0 0 1 0 0
1 0 0 0 0

aKoAoVOOVUEVO OO £VOL LOVOSIAGTOTO TIVOKO [LE
TINEC:
(712 -3412)

datovpov [Movayioto 21
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I'poppikég Aloteg
Opwopog
[pappuxn Aiota (linear list) eival éva cdvoro oamd
n > 0 xoéupovg Lo, Ly, ..., Ly1, 61OV 1O GTOLYXElO Lo
glvar to TpdTo ototyeio (1 0 TPdTOC KOUPOC), EVD
10 otoeio Ly mponyeitar tov otoryeiov Ly Ko
émeton Tov ototyeiov Ly.g, 0 <k <n-1.

o

Lo: xepaAn (head)
L .1 ovpa (tail)

o

|L|: urog Aiotag (L] = n)

o

a < >!kevn Alota

Agrtovpyieg mov ocvvhiBw¢ vmootpilovtor oo
Motec:

a Access(L,j)Emotpépet Lj 1 éva prvopa AdBovg
av j givon < 01 > |L|-1.

o Length(L):Emotpépet |L|.

a Concat(ly,Ly): emotpéper  wo  Aota: 1O
ATOTEAECLO TNG CLVEVOONG TV 2 AloTOV o€ 1.

o MakeEmptyList()emiotpéper < >.

o ISEmptyList(L):emotpéper trueav L = < >, false
OLOLPOPETIKAL.

datovpov [Movayioto 23
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Eion I'poppikov Aretov

2eiplakn Alota: katorapBdver cuveydueveg 0Ecelc
KOpLaG PviuNG

2uvoedepévn  Alota: ot kéupor Ppiockovion og
OMOUOKPUOUEVEG  Oécelg  ouvdedeuéve  OUMG
neta&d tovg pe deikted.

2totikég Aloteg: 0 péytotog apOudg otovyeimv
etvar €€ apyng yvootdc (viomoinom pe Gelplakég
MoTeg).

Avvopikég Aloteg: o péylotog aplBuog otoryeiwv
dev glvon yvmotdc. Emutpémeton m eméktaon M 1
ovppikvoon ¢ MoTtag KATd TNV €KTEAEGT] TOL
npoypaupatog  (vAomoinon  pe  ovvOEdEUEVEG
MoTeg).

a Ztoifa

a Ovpa

datovpov [Movayioto 24
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AQnpnpévog TOmog dedopévov Xtoifa
(Stack)
Alota mov pmopel va. tpomomoteiton LOVO e NV

EI0AYOYN Kol Oypo@r oToleimv o1o €vo NG
dKpo.

Agrtovpyieg

Top(S): emotpépel t0 KOpLPAiO GTOXEID TG S
(avtictoryo Access(S, |S|-1)).

Pop(S): (lerrovpyio amwbnong) dSaypoen Kot
EMGTPOPT] TOV KOPLPAIOL GTOLYEIOL TG S

Push(x,S): (Aeirovpyia  @bOnong) ewooywyn Tov
oTolyelov X 6TV KOpLuE™M TG 6Toifag

MakeEmptyStack(kmiotpépel tnv < >.

ISEmptyStack(S)smotpéper true av 1 S| = O,
dwpopetika false.

H pébodog emeepyaciog twv dedouévov otoifoag
Aéyetan «Tehevtaio Méco — [pato 'EEm» (Last
In — First Out, LIFO).

datovpov [Movayioto 25
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Aenpnuévog Tomog dgdopévav Ovpa
(Queue)

Alota mov pmopel va. tpomomoteiton LOVO pHe TNV
EICOYMYN OTOWYEIOV 6TO €va OKPO TNG Kol TN
olaypapn ototyeimv 6to AALO.

Agrtovpyieg

Enqueue(x,Q): Ewlcaymyn X oto téhog e Q
(avtictoryo Concat(Q, <x>)).

Dequeue(Q):Awypapn & eTGTPOPT} TOL TPDOTOL

otoeiov g Q (Q = < @, ..., Qg2 xar 10 Qo
EMIOTPEPETAL).

Front(Q): emotpépet Qo.
MakeEmptyQueue(¥rictpéper < >.

ISEmptyQueue(Qkmiotpépet trueav |Q| = O, false
OL0POPETIKAL.

H pébodoc emelepyociog twv dedopévav ovpdc
Aéyeton «IIpadto Méoa — IpdTto 'EEm» ( First In
— First Out, FIFO).

datovpov [Movayioto 26
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Yapuokéc I'pappikég Aloteg
Yrotikég Xroifeg

Mo otatikiy otoifo vAomoteitoun pe ™ ypnon evog
LOVOS1IAGTOTOL TTIVOKOL.

a S=<9, ..., S noroipa & A[0O ... N-1] o
nivaxog, N< N

Alll =S
o H oroipa xatorappdavet to koppdrtt A[O ... n-1].

o

o

A[Nn-1]: xopveaio ctotyeio g otoifag
A[0]: Babvtepo oToryEio TG oTOiPag

(=]

H otoifa viomoteitar wg pia dour (structetn C)
ue medio tov mwivaxo Infos kar tov axépato Length

(uéyeboc otoifac).

S: deiktng o€ otoifa
info: tomog otoyeiowv tov mivaka (INfos(S)).

S->Length == Otdeia otoifo
S->Length == Nyeudm otoifa

[T omid (oe C), n otoifa pmopel va viomomnOel
amo Evav aképato lengthkot amd évav mivaka Infos
(ko Oyt wg dopn oV TEPLEYEL QLT TOL 2 TEDTNL).

int Length; info Infos[0..N-1]

Xmv amAovoTtepT €KO0oT Ol 2 avTEG UETAPANTEG
eivar global.Qotéco, AEN ZYNIZTATALI

datovpov [Movayioto 27
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Ylomoinon Agrtovpyrov Xroifog: Amia

void MakeEmptyStack(void)
Length = 0;

booleanIsEmptyStack(void)
[* return (Length == 0) */
if (Length == 0) return 1;
else return O;

info Top(void)

if (IsEmptyStack()) then error;
else (return(Infos[Length — 1]));

Xpoviki [HohvrriokoTnTo
MakeEmptyStack()®(N)
IsEmptyStack()®(1)
Top():©(1)

2ovoMKOg Atartovuevog X®mpog Mwviung
AveEdpnra omd Tov apBud otoryeiov: N

datovpov [Movayioto 28
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Ylomoinon Asrtovpyrov Xtoifog: ATAa Ylomoinon Asrtovpyrov Xtoifog
ITwo dvoKorw,
20 [«—10p pointer MakeEmptyStack(void)
top = 5 pointer S; [* temporary pointer */
10 S = newcell(Stack);  /* malloc() */
4 S->Length = 0;
2] return S;
info Pop(void) booleanlsEmptyStack(pointer S)
if (Length == 0) return error [* return (S->Length == 0) */
else Top0 if (S->Length == 0) return 1;
X = Top(); :
Length = Length -1, else return 0;
return Xx;
info Top(pointer S)
void Push(info x) if (ISEmptyStack(S)) then error;
if (Length == N) then error else (return(S->Infos[S->Length — 1]));
else

Length = Length + 1;

Xpovikn ITolvmrhokotTnTo
Infos[Length-1] = x;

MakeEmptyStack()®(1)
ISEmptyStack()®(1)
Xpovikii MoAvmlokétnTa Top():©(1)
Pop():©(1) ’ ’ ’ ’
Push():©(1) Xvvolkog Artarrovpevog Xapog Mviung

AveEdpnra omd Tov apBud otoryeiov: N

datovpov [Movayioto 29 datovpov [Movayioto 30
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3 EEqunvo

Ylomoinon Asrtovpyrov Xtoifog

~—top

— —_ [}
EERECE]

info Pop(pointer S)

if (S->Length == 0) return error
else
X = Top(S);
S->Length = S->Length -1;
return X;

void Push(info x, pointer S)

if (S->Length == N) then error
else
S->Length = S->Length + 1;
S->Infos[S->Length-1] = x;

Xpoviki [loAvmriokoTnTo
Pop():0(1)
Push():0(1)

datovpov [Movayioto
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HHoArlamin XToifa

[lepiocdtepeg and po otoifec mov vAomolovvTot
o€ ovveyodueveg Béoelg pvnung.

Hapdaderyuo 1: Ao XtoiBec

‘Eoto Stack[0..n-1] 0 VKOG OV

YPNOOTOLEITAL Y10, TNV OToBNKELON TOV ACTOV.
H 1" otoifa Eexwvder and ) 0éon Stack[0] ko
avomthooetal Tpog ta 01, evd n 2" Eekvaet amd
™ 0éon Stack[n-1] kar avamtdccetar mpog To
aplotePd.

| ]

bottom[1] top[1] top[2] bottom[2]

[Moapaderyua 2: nXtoifsc

H moA\amdn otoifa yopileton e Nico tunuata.

top[1] top[2] top[3] top[4]

| | |

bottoml11 bottoml 21 bottoml 31 bottoml41

T1 yivetou o€ mepintwon vrepyeilions?

datovpov [Movayioto 32
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Eoappoyés Xapuokov I'pappikov Xtofav
Kaidtepeg Yromounoeig
Nn-IloAhamAng Xtoifog Avadpopn

Yroloyiouoc tov n!
AwatevOvvopevn IMolrhamin Xtoifa

Avaodpopiki) Aven

integer factorial(integer n)
if (n == 0) then return 1;
] else return (n * factorial(n-1));

top[1] top[2] top[3] top[4]

bottoml11 bottoml21  bottoml31 bottoml41

Mn Avadpopikn Avon

integer factorial(integer n)
integer j, product;

j=n;

product = 1,

while (j > 0)
product = j * product;
j=J1

return product;

datovpov [Movayioto 33 datovpov [Movayioto 34
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Yratikn Ovpa

Q: ovpda, doun pe Tpio wedia:

a A=Q->Infos: wivaxog pe otoyyeio

a F=Q->Front:0éon mpdtov croryeiov

a N=Q->Length:cvvoAiikdoc apBudc ctoryeiov.

12]4 [10]5] | | |4 ]10]5 |19]

. ! !

first last first last

Kvkiun Zratikn Ovpa

N

o] o B [ [ ] Peln] FeN

0 1 F F+l

a Xg, -+, %n-1: OTOLYEID OVLPAG

a A[F], A[(F+1) mod N], A[(F+2) mod N], ...,
A[(F+n-1) mod NJ: 6éoeic otic omoieg &ivat
amodnkevpéva Ta Xo, ..., Xn-1-

datovpov [Movayioto 35
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Ylomoinon Asrtovpyiov Kvkikng Ovpag

pointer MakeEmptyQueue(void)

pointer Q; [* temporary pointer */
Q = NewCell(Queue); /* malloc() */
Q->Front = 0;

Q->Length = 0;

return Q;

booleanIsEmptyQueue(pointer Q)
return (Q->Length == 0);

info Front(pointer Q)
If ISEmptyQueue(Q) then error;
else return (Q->Infos[Q->Front)]);

IHolvmAhokoTnTO

1010 pe v viomoinon aroifag

Xpovoc ektédeonc kdbe Aertovpyioc: (1)
XPNGIUOTOOVUEVOS YDOPOS UvNuNG: N

datovpov [Movayioto 36
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Ylomoinon Aertovpyrov Kvkikig Ovpag

Eacoeyery o€ KUKALKT] oupix

N
P[] o Pl [ [ [Rel®]  Fen2
0 1 T F F+1
(Q->Front + ¢->Length-1) mod M
(F+ n) mod N

FE cprym) om0 KUKALKT] oop

N

Bl -~ Fd T T T T T5] Fena
0 1 F

info Dequeue(pointer L)

if ISEmptyQueue(Q) then error;

else
X = Q->Infos[Q->Front];
Q->Front = (Q->Front+1) mod N;
Q->Length = Q->Length —1;
return x;

procedure Enqueue(info x, pointer Q)
if (Q->Length == N) then error,
else
Q->Length = Q->Length+1
Q->Infos[(Q->Front + Q->Length —1) mod N] = x
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Yvovoeoegnéves I'pappikég Aloteg
Xroifa og Xovoedepévn Alota

Xy

o

S: deiktng oe doun (mov ovoudletan Node) pe
nedia

o —X| o7 X/

a hext:delkng oto emouévo ototyeio g otoifag
o data:mAnpogopio amodnkevpuévn oto oTotyEio

Y\lomoinon Agrtovpyrtov
pointer MakeEmptyStack()
return NULL;

booleanIsEmptyStack(pointer S)
return (S == NULL);

info Top(pointer S)
if ISEmptyStack(S) then error;
else return S->data;

Xpdvog exktédeong kKabe Aettovpyiag: O(1)
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Ylomoinon Agrtovpyr@dv
Yovoedepuévng Xroifog

P @ BExcoyarm
%,

P->next

Xs| o —

o X, ¢7—{X|/]

X,

] ]
o X, X,

void Push(info x, pointer S)

pointer P; [* temporary pointer */
P = NewCell(Node); /* malloc() */
P->data = x;

P->next = S;

S= P; * Avto ot C dev €xel to emBopuntd anotéhecpal */

Amaitovpevoc ypovoc: O(1)
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Y\lomoinon Agrtovpyrov
Xovoedepnévng Xroipoc

Avorypesgm

E/ I
S->next
s

S=S->Next

Xy o —{%s| /]

info Pop(pointer S)
if (IsEmptyStack(S)) then error;

else
x = Top(S);
S = S->Next;
return X;

Amautovuevog Xpovog: O(1)

Extrauviun (yia deikteg): n (6mov N: #otoryeimv)
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Ovpd o¢ Xvvoedoeuévn Aiota: AmAd,

Front

Back

Ovpd: 2 deiktec (Frontkar Back) mov delyvouv og
doun (ue dvouo Node) 2rediwv:

a hext:delkng oto emouévo ctotyeio g otoifag
o data:mAnpogopio amodnkevpuévn oto oTotyEio

Xmv amhovotepn mepintmon ol Front, Backeivat
global AEN XYNIZTATAIL).

Ylomoinon Agrtovpyrov Ovpag
void MakeEmptyQueue(void)
Front = Back = NULL;

booleanlsEmptyQueue(void)
return (Front == NULL);

info Front(void)
if (ISEmptyQueue()) then error;
else return (Front->data);
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Ylomoinon Aertovpyrov Ovpdg: Amrd

EFwcocyorm

Back->next
|
ol of (o=}

Front

Back

void Enqueue(info x)

pointer P; [* temporary pointer */
P = NewCell(Node);
P->data = x;

P->next = NULL;

if (ISEmptyQueue()) then Front = P;
else Back->next = P;

Back = P;
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3 EEqunvo

Ylomoinon Aertovpyrov Ovpds: Amrd

Marypogn

Front->next

[*o| o——x [ 2 /]

Front

Back

el

Front

Back

info Dequeue(void)

if (ISEmptyQueue()) then error;
else
X = Front->data;
Front = Front->next;
if (Front == NULL) then
Back = NULL;
return Xx;

datovpov [Movayioto
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Ovpd o¢ Xvvoeoeuévn Alota: 1o dvokora

Front

Back

L)

Ovpd Q: doun (mov ovoupdletan Queue) DeKT®OV
(Q->Frontkor Q->Back)mov ke évag deiyvel oe
doun (mov ovoudleton Node) 2rediwv:

a hext:delkng oto emdueVo GTotyeio TG otoifag
o data:mAnpogopia amobnkevpévn oto oToryEio

Ylomoinon Agrtovpyrov QOvpag

pointer MakeEmptyQueue(void)
pointer Q; [* temporary pointer */
Q = NewCell(Queue); /* malloc() */
Q->Front = Q->Back = NULL,;
return Q;

booleanlsEmptyQueue(pointer Q)
return (Q->Front == NULL);

info Front(pointer Q)
if (ISEmptyQueue(Q)) then error;
else return (Q->Front->data);
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Ylomoinon Aertovpyrov Ovpag
ITwo dvokoha
EFwcocyorm

Q->Back->|\|lext n
%o | of—%: [ e—x: /]

P

void Enqueue(info x, pointer Q)

pointer P; [* temporary pointer */

P = NewCell(Node);

P->data = x;

P->next = NULL;

if (ISEmptyQueue(Q)) then Q->Front = P;
else Q->Back->next = P;

Q->Back = P;
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Ylomoinon Aertovpyrov Ovpag
ITwo AYokora

Avrypogn

O->Fronr-

Fol ol o

“/

Front

Back

qe]

info Dequeue(pointer Q)

if (ISEmptyQueue(Q)) then error;

else
X = Q->Front->data;
Q->Front = Q->Front->next;
if (Q->Front == NULL) then

Q->Back = NULL,;

return x;

IHolvmhokotnTo: Town pe ekeivn yio otoifec.
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Yovoeoenéves Aloteg

‘Eoto 6t kéOe otoryeio g AMotog £xel dvo media,
évav aképoto NumMkat to dsiktn next.’Evog deiktng
L deiyvel oto mpwto oTotyeio ¢ AloTag.

Ewsayoyn og Alota

void ListInsert (int x)
pointer p;
p = newcell(node);
p->num = X;
p->next = L;
L=p;

}

Avalntnon oc Aioto

booleanListSearch(int x) {
pointer p = L;
while (p!= NULL && p->num != x)
p = p->hext;
return (p == NULL);
}

Acknon: Yhonoteiote v Delete().
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Xovoedepéveg Aloteg — EQappoyéc
Iopdotaocn ToAVOVOROV
ax"+a,. X"+ .. +ax+a
Xpnon Alotag  yw v amofnkevon TV
GUVTEAEGTMV KO TOV OVTIGTOLY WV PaOUdV.
Koppog ®povpog

Avalritnon koupov UHe cLYKEKPIUEVT TUNR. AV O
KOUPOC dev LITAPYEL 6T MOTO EIGAYETOL.

Ynrdpyet évag kOupog (mov eivar televtaiog mavto
ot Mota) mov Aéyetan KOUPBOG epovpdg.

"Evog oeiktng oetyvel povipa oe avtodv tov kOpPo.

Katd v avalimmon kéupov, n wpog avalrnon
TIUN apykd amodnkeveTon 6Tov KOUPO avtod.

ExteAeitan o1doyion g AMotag ko avalitnon e
Tuns. Av Bpebel otov kOUPo epovpd 1 TN oVTY

dgv VTAPYEL 0N AloTaL.

2 11 uog Ponbaet o kouPfog ppovpoc?
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2° Hopadsrypo EQoppoync
YOVOEOEPEVOV ALOTOV

Aparoi Iivakeg

0 AmofBnkevon TV UN-UNdEVIK®V GTOlKEI®V GE
o Afota.

0 KdébOe otoryeio tc Aotag avtiotoryel oe éva
Un-undevikod ototyeio Tov mivaka.

0 I[Ipooméiaon evdg otoyyeiov amoutel ypdvo
avéloyo Tov opluod TV UN-UNOEVIK®V
oTolElV 6TOV TivaKa.

0 Ewcaywyég otoryeiov eival wot0G0 OLVATEG
(dnhadn evoc pundevikod oTotyeiov TOv Tivako
o€ UN-Undevikd otoryeio ivor Suvatég).

datovpov [Movayioto 49

H/Y 4-32,Aopég Agdopévav 3 E&Gunvo

Ewcaymyn Xtoyeiov o¢
Tawvopnuévn Ailota

Nt o7 e [3#—e |56

ek e

O «déBe woéuPog g Motag mepiéyer my. Evav
aKEPOLO Kot £vol OEIKTN 6TOV EMOUEVO KOUPO:

nuM: arodnKevIEVOG aKEPALOG GTOV KOUPO

next: deiktng otov enduevo kOuPo g Motag

L: deiktng oto mpdto oToryeio ¢ Alotag

IpoPinpna mpog emilvon
Ewcaymyn véov ctotyeiov ot Aiota, €101 OGTE 1
AMota va eEakolovdnoet va etvar taStvounuévn.

K: mpoc¢ eloaymyn aképotog

[pofinua pe TV £60yOYN] OTOYEIOL OF
taSivounuévn AMota:

Eivar ovvary n eioaywyn evog aroiyeiov uovo wg
EMOUEVOV KOUPOD KATOI0D 0E00UEVOD KOUPOD Kou
Oyl WS TPONYODUEVOD.
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Ewcaymyn Xtoyyeiov o¢
Ta&wvopnuévn Ailota
Avon
Xpnon evoc Pondntikod deiktn P fmov deiyvel
TAVTO GTO TPOTYOVUEVO OO TO TPEXOV GTOLYEID).

ptr | o]
| [2]

N1 o7 e [34—e |56

d o

ErGuyiy) OF TOEW OLT|LEVT] AGTH

void LLInsert(integer K, pointer L)

pointer C, ptr; [* temporary pointers */

C=1L;

P = NULL;

while (C !'= NULL) and (C->Num > K) do
P=C;
C = C->next;

if (C != NULL) and (C->Num == K) then
return;

ptr = NewCell(Node); /* malloc */

ptr->num = K;

if (P == NULL) then L = ptr
else P->next = ptr;
ptr->next = C;
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Awaoyion Alotog

Extéheon emiokeyng oe éva 1 o€ Kdmola,
npokabopiouéva  otoreion pog Alotog pe
Kamola tpokafopiouévn Gepa.

Oewpovue AMoto wov mepiEyel strings Lécewc)
& etvon Aeikoypagikd TaEtvounuévn.
IHpopinpa

Agdopévnc AéEng W, Bpeite v tedlevtaio AEEN
oTNn Aloto oL TporMYyEiT aAPAPNTIKA TS W
KOl TEAEUDVEL UE TO 1010 VPO OTWS 1| W,

Hopadsrypa

w = crabapple

L = <canary, cat, chickadee, coelacanth, collie,

corn, cup>.

‘w cup "—". ‘com }‘—”. |co]lie }‘—”. ‘ coelacanth |'—|’. ‘ chickadee ‘-—'—. ‘ cat }-—’—0 | canary |

L

H ondvinon o npénetl va givon collie.
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IMBavoi ALyop1Opon AkyoprOpog 2
AlyopOpuog 1 Awoyilovpe T AMoto PO T0 EUTPOC KPOUTMOVTOC
évav 0evtepo  (Pondntikd) odeiktn oto TEAELTAIO
1) AwoyiCovpe T AMoto Tpoc To EPTPOS OC ototyeio mov ldape va €xel ™ {nToduevn 110N T,
va.  Ppodue MV wpOTN  oA@APnTiKd
«ueyodotepn» AéEn amd v crabapple, o] [rom @ Toaie o  coceans o T sicoge]-F [ o T e

Kpotdvtag Ogiktee mpoc Tto wiow (oT0
TopAdELyLoL TNV CUp).

2) AxolovBovue tovg Seikteg TPOS T MO Yevdokddikag
(mov mpocHicape KoTd TN S1AGYIOT TPOC

ToL EUTPOC) UEYpPL vo. Ppodue v TPOT
AEEN OV TEAEIDVEL OE €.

function FindLast(pointer L, string w): string
/*find the last word in L ending with the same éstas w*/
[* return NULL if there is no such word */

P = NULL;
C=1L
while (C !'= NULL) and (C->string < w) do
[N\ cup|~—t® [comm [~—F@ [conic |- [ coclacantn |- [ chickadec|-—f® [ cat |- —F8 [ canary | if (C->string ends with the
same letter as w) then P = C;
L C = C->Next;

If (P == NULL) then return NULL,;
else return P->string;

llw¢ Oo. ovykpivote ™V TOAVTAOKOTHTO TV 0DO
aAyopiQuwv?
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Aweoyicelg Zig-Zag
Hoapdaoderypao,

‘Eocto 011 kdBe kOuPog €xel ta e&ng media
o String: AéEn

a Num: axépatog

a Next: deiktng otov emdpevo kOuPo

Agdopévne AéEng W g Alotac n omoia oyetileton
ue tov apOuo N, Bpeite t AéEN mov mpomyeitor TG
W katd N Bécelg ot Mota.

WW |c0;]ic|__’_. | coc]alcamh ‘._|_. ‘ chicé(adcc ‘._|_. ‘ Cilil |__’_. |can2m'y |

AlyoprOpog
Avalfitmon g W ot AMota pe TowtdOXpovn
KPATNGoN OEIKTAOV TPOG TOL TOW.

OmicBodpounomn katd N B€oelg otn Alota.

H Adon pe ypnon odeikt®dv mpog to micw eival
axkppn oe pvqun!!!! Toei?

Yrapyer Avon pOnvy oe wnun?
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Mé£0060g AvaoTpoP1)s ASIKTOV AloTog

3
|

Lo o7 [ef—{ [oF—{ |1

| )Pm\

| |
Q

| A

Agrrovpyieg

StartTraversal(L):

o) ()

Forward(P,Q): Back(P,Q):
P Q P P—> Next
Q « | Q—> Next P—> Next |« Q
Q- > Next P Q P
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Authd Xovoedepéveg AloTeg

Ot wouPor pwog OumAd  ovvoedeuévng Motag
TEPLEYOVV OEIKTEC KOl TPOG T EUTPOG KO TPOG TAL
mico kot apa daoyicelg Zig-Zag eivar gdkola
VAOTOGLLLEG.

ETOLYELD

MTA o GUVBESENEVT] AT JUE 4 GTOLYELD

& o la s [+ t=[o o [ef-=To i Ts |

[of To=fo] Ja] [s] [o=—fo[ Te]
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Agrtovpyieg Amhd Xovoedgpévig Alotag

Ewoaymyn koppov otov omoio delyvel o P uetd tov
KOUPo otov omoio deiyver o Q:

void DoublyLinkedInsert(pointer P,Q)
/* insert node pointed to by P just after nodenpex to by Q */

P->Prev Q

P—> Next Q- > Next
&

Q- > Next P

Q-> Next— > Prev P

Awypogn koppov Pond ™ Aota

void DoublyLinkedDelete(pointer P)
[* delete node P from its doubly linked list */

P—> Pr ev— > Next - P—> Next
P—> Next—> Prev P—>Prev

IloAvmAoxotnto?
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Aévopa

pita
root

u enmtnebo 1 | A

KOUPpO \___

u' E ! tree has

w KU . ! ;
J\) {\/D uhasheight3! | height 4
\ Oy o

leaf w has koppo ; L
oiro  gepm2 O !

0 Koppot (nodes)
0 Axuég (edges)
0 Ovpd kot kepaAn akung (tail, head)

0 I'ovéag — IMoudi — Adelpikoc kouPog (parent,
child, sibling)

0 Movondr (path)
o IIpdyovog — amdyovog (ancestor, descendant)
0 ®vAro —Ecwtepikog KopPog (leaf, non-leaf)
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BaOpog Koppov (node degree)
O opBuds TV VIodEVOpwV mov apyilovv amd Eva
Koupo.

BaOpog Aévopov (tree degree)
Méyiotoc Babuoc tov kOuPwv Tov 8Evopov.

Eninedo (level)

H piCa Ppioketar oto eminedo 0. 'Evag koéupoc
Bpioketan oto eminedo K av n amdcTOoN TOV A6 T™N
pila eivar k. To emimedo eivor emopévmg évo
GUVOAO o KOUPovg.

"Yyog Koppov (node height)

Mnkog pokpOTEPOL HOVOTTATION antd TOV KOUPO o€
O0TO10ONTTOTE UANO.

"Yyog Aévopoo (tree height)
Méyioto vyoc petacd twv KOUP®V Tov dEVOPOL.

Ba0Bog Koppov (node depth)
Mnkog povoratiod amd ) pila otov KOuPo.

Ba0og Aévdpov (tree depth)
Méyioto Babog peta&d Tmv KOUP®v Tov 6Evopov.
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Avadpoutkoc Opropog

Eva 0évopo T eivar éva memepoouévo advolo omo
EVOV N TEPLTTOTEPOVS KOUPOVG:

¢ 'Evoc novo xouPog (ympic kapio akun) omotedel
éva 0évopo. O kouPoc awtdg eivar ko piCa Tov
OEVOPOV.

e 'Eotow 011 Ty, ..., Ty (k > 0) givar 6évdpa mov dgv
uotpalovrtor kOupovg kot 6T Iy, ..., §k ot pilec
tovs. ‘Eoto 1 évag véog wouPog. Av to T
amoteleiton omd TOVG KOUPOLS KOt TIG OKUES TOV
Ty, ..., T, 10 V€O KOUPO I' KO TIC VEEC OKUEG
<r,r>, <r,b>, ..., <r,k>, 16te 10 T eivar 6évdpo.
H pifa tov T eivor to r. Ta Ty, ..., T elvan
Vrodévopa tov T.
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Eion Aévopov
AwoteTaypévo Aévopo

Aévdpo o610 omoio €xel opilotel o ddtaén ota
mod1d KéOe kopPov.

N o

Av0aO1KO 0EVOPO

Awatetayuévo 0€vopo tov omoiov kdbe kOUPog Exet
70 TOAD V0 Tadd (éva aplotepd Kot Eva Oeki).

A (nill B NULL): d&deto dvadikd 6évopo (mov dev
TEPIEXEL KOVEVA KOUPO Ko Gpal Kot Koo okpn)

Adoog
[lemepacpévo cuvoro amd dEvopa.
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Eion kot [010tNTEC AVOOIKAOV AEVOP@V

I'eparo Avadké Aévopo (full binary tree)
Agv vrtapyetl KOpPog pe povo 1 wadi 6to 6€vopo.

Térero Avadké Aévapo (perfect binary tree)

['epdto 6vadKO dEVOPO GTO 0moio OAa Ta PUAAN
&xovv 10 1010 Péboc.
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Eion kot [010tNTEC AVOOIKAOV AEVOP@V

IIMMpeg Avadké Aévopo "Yyovg h (complete
binary tree of height h)

Amoteleitor and Eva TEAEL0 OLOOTKO 0EVOPO VYOG
h-1 610 omoio £yovv mpootebei Eva N TepLoGOTEPQ
oA pe vyoc h. Toa @OMa avtd  &youvv
tonofenBel otTic aplotepldtepeg  O€oeic  TOL
OEVOpOL.

Avaopopkog Opiopog

0 'Eva mAnpeg dvadikd 6évopo vyovg O amoteAeiton
and £va puovo kouo.

0 'Eva mAnpeg dvadkd d€vdpo Hyoug 1 givan éva
0évopo vyovug 1 oto omoio m pila €xel eite 2
Tod1d 1 va, LOVO aPLeTEPO TN,

0 'Eva  mAnpec ovadikd dévopo vwoug h>1,
amoteAeiTon amd pia, pilo Kol 2 VTOdEVOPA T.:

» €l1e 10 aploTePd VITOOEVOPO elvar TEAELD HOLg
h-1 ka1 to 6e£16 eivar TAnqpeg vVyovg h-1,1M

»T0 0plLoTeEPO VIOJEVOPO elval TANPES VBYOLS
h-1 kot to 6e€16 eivan tédelo vVyovg h-2.
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Io10TNTEC AVUOIKAOV AEVOPOV

IIpotaon

‘Eva téheto dvaducd 8évdpo vyoug h éyer 2™ —1

KOpPove, ek Tov omoimv 2" ivar oAl ko 2" —1
etvan esmtepkoi kOpPot.

Amodeién
Me enaywyn oto h.
Bdon erayoyng, h=0

To 1éhel0 dvadikd Oévopo Vyovg O amoteleiton
uovo amd Eva kopPo-pila kot apa Exet 1 képPo mov
etvatl evALo ko 0 ecotepikotg kKopupovs. Ipdyuartt:
21 =21 =2 -1 = képPoc

2" = 2 = 1¢poMho

2" —1 = Oecwtepikoi kOpPoL

Ernoayoywn Yro0son

‘Eoto 011 éva téle10 dvadikd 0EvOpo HYoug K €xel

+ 14 14 14 4
21 _1 xoppovg, ek tov omoiov 2° sivor eI Kot
2° —1 givon eswtepikoi kouPot, k >=0.
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Anodaén Mpotaong (Zvvéyera)

Ernoyoywod Bruua

Oa dcifovpe 0TI 0 1OYVPICUOE Eival cMOTOHS Y
dévdpa Hyyoug kK+1.

‘Eva téle10 6évopo T dyoug k+1 amoteheiton amd 2
tédeln d0évopa dyoue K (Eotm Ty, To) ko m pila
T0Vv. Ao emaywyikn vrdbeon kabéva amd ta Ty,
T, éxet 25 —1 kopPovg, ek Twv omoiov 2 givat
eVAAa ko 2° —1 givon ecmtepikoi kOpPot. Apa o
T &xer

> 2*%(2°" —1) +1xopPove = 2% —1 kopPove (dmwc
amorteita),

€K T®OV OTOl®OV
> 2% + 2 = 2 givon @odha (Omoc omonteiton), Kot

>2%(2° —1) + 1 = 3" —1 eivar ecwtepcoi kopPot
(6mwg amatteiton).
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Agrtovpyieg g Aévopa.

Parent(v):emotpépet Tov kOpPo yovéa tov Vv 7 Nill
av o V gtvar n pila

Children(v): emotpépel 10 GUVOAO TOV TOSIDOV TOV
V 1] 10 60€10 GHVOAO av 0 V givar OALO

FirstChild(v): emotpépel 10 TpdTO OIS TOL V N
nill av o Vv etvar pOALO

RightSibling(v): emotpéper 10 6e&10 0 d0elPIKO
koupo tov v 13 nill av o v givau n pifo 1 10
0e&16tePO ool TOV YOVIKOL TOL KOUPBOV

LeftSibling(v): emotpépel tov aplotepd 0OEAPIKO
koupo tov v i nill av o v givar n pila M tO
apLoTEPOTEPO TTOOL TOV YOVIKOD TOL KOUPOL

LeftChild(v), RightChild(v): emotpéper 10
aplotepo/de&1d maudi tov v (1 nill)

IsLeaf(v):emotpéper trueav o v eivar @OALo, false
OL0LPOPETIKA

Depth(v):emotpéeet 10 Bdog Tov V 610 dEVEPO

Height(v): emiotpépetl To Dyoc tov V 610 66vOpo

datovpov [Movayioto 68



H/Y 4-32,Aouég Agdopévov 3 E&Gunvo

Ylomoinon Aévopmv

Ylomoinon Avadtk@v Aévopav

Kabe xopupog €xetl éva medio Info ko 2 deixteg LC
(Left Child) ka1 RC (Right Child)mov dgiyvouv
0TO0 0aploTeEPOd Kot oto 0e€10 madl Tov KOUPOL
avTicToLy .

i e

Pt

A1 A 114 AV

Ot Aewtovpyieg LeftChild() wor RightChild()
vAomotovvtal ToAD evkoAa og B(1) ypdvo.

Eivai to 1610 aAnbeia yio T Asttovpyio Parent()?

Amodotikn Yromoinon tng Parent()

Kpatdpe kot éva tpito deiktn oe kébe xoupo mov
delyver otov  matpikd Ttov  KOuPo  («Auwmhd
2VVOEdEUEVO» HEVOPO).
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Aévopa AprOpuntikov Exepaocesonv

Ymoloyiopog ApiOuntikng Exepoaong

Label(v): o apBudc f n mpdén mov avaypdeeton
oTOV V

ApplyOp(op: operation, X,y: numbers)roloyilet
mv €kepocm X <0p> Y, avaAloyd UE TO Tt €lvol TO

op.

function Evaluate(pointer P)integer

[* Return value of the expression represented by

the tree with root P */

if IsLeaf(P) then return Label(P)
else
x_| = Evaluate(LeftChild(P))
x_r = Evaluate(RightChild(P))
op = Label(P)
return ApplyOp(op, x_I, x_r)
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Awaoyion Aévopmv

Visit(P): avbaipetn Aettovpyia mov epopudleton
otov KOUPo otov omoio delyvel o deiktng P

IpodwteTaypévn Awdoyion:
Ernioxeyn g pilog

Eniokeyn tov apiotepod vmodévopov
Enickeyn tov 6e£100 vmodévopou

Procedure Preorder(pointer P):
/* P is a pointer to the root of a binary tree */

Visit(P)
foreach child Q of P, in order, do
Preorder(Q)

MetaowateTaypévn ovao)on:
Eniokeyn tov apiotepod vmodévopov
Enickeyn tov 6100 vmodévopou

Ernioxeyn g pilog

Procedure Postorder(pointer P):
/* P is a pointer to the root of a binary tree */

foreach child Q of P, in order, do
Postorder(Q)
Visit(P)
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Awaoyion Aévopmv

EvéoowateTtaypévn ovacyion:
Eniokeyn tov apiotepod vmodévopov

Ernicxeyn ¢ pilog
Eniokeyn tov 6e£100 vwodévopou

Procedure Inorder(pointer P):
[* P is a pointer to the root of a binary tree */

if P = NULL then return
else
Inorder(P->LC)
Visit(P)
Inorder(P->RC)

Mvnpovikog Kavovog

2TV TPOSOTETUYLLEVT) LOPPN EMCKENTOUAGTE TOV
kouBo mpwv  amd T WO TOL, O
LETOOLOTETAYUEVT]  UOPOPT]  ETMICKENTOUNCTE  TOV
koupo petd amd TOo mWOOW TOL  KOL GV
EVOOOIOTETOYUEVT]  LOPPT  EMICKENTOUOGTE TOV
KOUPo peTa&d TV TAOLUDV TOL.
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Awaoyion Aévopmv

IpodwateTaypévn MeradwteTaypévn

Evéodwateraypévn
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Awaoyion Aévopmv

Awdoyion Aévopov kota Ertineda (katd mthatog)

Emokénteton toug koppovg katd avov fabog kat
TOVG KOUPOLE TOL 1010V eMMEOOV Omd TO APLGTEPD
TPOG Ta. OEELA.

Ylomoujoeig Awaoyiong Aévopmv

Me Xpion Xtoifog

Avadpouikég Aol xovv oM cvlntnOei.

Xpdvoc Aidoyiong: O(n), n:apBuds kouPwv
Mvijun?

MéyeBog otoifag avdioyo Tov VYo TOV dEVOPOV.

Apa, ot oavadpoukoi oiydpiBupotr eivar  wOAD
OTOLTNTIKOL GE Lvnun.
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Ylomoinon Avaoyiong kota Enineda

Xpnon Ovpag
a Apywd m ovpd mepiéyetl povo m pila.

a ZT1 GLVEYELN EMOVAANTTIKA: KAvovue Dequedva
otoeio TG ovpag kol TpocsOitovpe Tor OO
amd aploTepd TPOg Ta. OEEIG TOV GTOYEIOL OVTOV.

Hopdaderypo,
Iepreyopeva Ovpac

Tn

TOTMOO
OmMmo

<«
Ao

A

— X

FXAX&S T IOMMMOO DT>

<empty>

datovpov [Movayioto 75

Ylomoinon Awatetaypévev AEvopov

Tv yivetar av dev yvopilovpe tov oplOud TV
OOV TOV UTTOPEL VoL EYEL KATO10¢ KOUPOC?

ATEKOVIoN Al0TETOYREVOV 6OV AVOOIKO AEVOPO

_®

—o—0
—(d ©
G'B/—-(D 0—-®
© w

Eyovue ydoiuo minpopopios?

Mropodue va Covoyticovue t0 0pyiko 0EvOpo amo
70 ODOOIKO OEVOPO?

‘Eva dvadukd 06vopo pmopel vo ametkovicel Ko Eva

d060¢ amd dateTaypéva dEvopa (0eE10¢ adeAPIKOG
kopPog ¢ pilag elvar og avt Vv mepinTmon 1
pila tov enduEVOV 3EVOPOL 6TO BAGOC)

"Yyog 0vadtkol o oyéomn He TO apyko 0EvOpo?

[ToAvmAokdtTn T
FirstChild(), RightSibling()®(1) xpdvo

K™-child(k, v): ebpeon Tov k-06T00 TAd100 TOL V
oe O(K) ypovo.

H Parent(oev vroompiletatl amodoTikd.
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Anewkovion IIMpov Avadik®v Aévopov

Yrapyer poévo éva mAnpec Ovadikod dEvOpo pe N
KOUPOVE KOl TO VAOTOWOVLUE pe €va Tivako N
oTolyEiv.

ApBuovpe toug ko6pPovg 1...n kol amobnikevovue
tov kouPo i oto otoryeio T[i] Tov mivaka.

Oélovpe va kbvoope v apibunon pe Tétol0
TPOTO (OGTE VO, TETVYOVUE TNV EKTEALEGT YPTCUL®OV
AELITOVPYIDV 6TO 0EVOPO o€ 6TadepOd YPdVO.

ApiOpnon:
a H pia eivon o0 k6ppog O.

a To aplotepd modi tov kOuPov i apBueitor wg
KouPoc 2i+1l, eved to de&l moudi Tov ¢ KOUPOC
2i+2.

Y\lomoinon Agrtovpyrtov
IsLeaf(i): return (2i+1>n);

LeftChild(i): if (2i+1 < n); return (2i+1) else return nill;
RightChild(i): if (2i+2<n) return(2i+2); else return nill;
LeftSibling(i): if (i '= 0 and i not odd) return (i-1);
RightSibling(i):if (i '= n-1 and i not even) return(i+1);
Parent(i): if (i = 0) returd((i-1)/2.);

Xpovikn rolvrrlokoétnTo KGO Aertovpyiog: O(1)
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Meg Avaotpo@r] ASIKTOV

L

A c 1/
A UAA  blele] [LA1A

\[e]e]
1A [el-fek

el

ProcedureLinkinversionTraversal(pointer Q):
/* Initially Q points to the root of the tree to baversed */

P = NULL;
while (1)
while (Q = NULL) do
Visit(Q)
Tag(Q) =0

descend to left
while (P '= NULL and Tag(P) = 1) do
ascend from right
Visit(Q)
if (P == NULL) then return
else
ascend from left
Visit(Q)
Tag(Q) =1
descend to right
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Meg Avaotpo@r] AsIKTOV

L

A c 1/
01 UAA  [lele] [

F T
i[e]e]
E G
1A [LTel-{el
T [k
descend to left: descend to right:
P Q P Q
Q «|Q->LC Q <~ [Q->RC
Q->LC P Q->RC P
ascend from left: ascend from right:
Q P Q P
P «|P->LC P < | P->RC
P->LC Q P->RC Q

Eyovue Peiticoan otnv amaitovuevny uvun?

datovpov [Movayioto 79

H/Y 4-32,Aouég Agdopévov 3 E&Gunvo

Nnpotikd Avadika Aévopo

v Xg éva dvadikd 8£vEpo o1 picoi Tepimov deikteg xovv
v tiun NULL.

v H avadpopuikn didoyion sivor akpipn o uviun.

Yuyvéd ov oeikteg NULL ypnowomoodvtar yioo va
oglyvouv oe  AGAlovg «xkopuPovg. Ta  0évopa  mov
VAOTTOLOVVTOL LE OVTOV TOV TPOTO AEYOVTOL VI|LOTUKA.

O RC deikng evoc kouPov yopic 6106 mondi deiyvel
oTovV €mMOUEVO TOL KOUPO OTNV  EVOOSUTETOYUEVT
owartaln, evo o LC deiyvel otov mponyovuevd tov koo
TNV EVOOIATETAYUEVT OATOEN.

Xpewalopaote Eva okéun bit avd deiktn yi va
Eexywpilovpe TOVC VNUOTIKOVG OO TOVG KOVOVIKOUG
delkreg.
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Nnpotikd Avadka Aévopo

function InorderSuccessor(pointer Npointer
/* returns the inorder successor of node NAoIf
N has none */

P =N->RC
if (P = NULL) then return NULL
else if (P is not a thread) then
while (P->LC is not a thread or NULL) do
P=P->LC
return P
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Ewoayoynq Koppov
o€ Nnuotikd Avadiko AEvopo

procedure ThreadedInsert(pointer P,Q):

/* Make node Q the inorder successor of node P */
P->RC (child)Q
Q->LC | « | (thread)P
Q->RC P->RC

if Q->RC is not a thread then
R = InorderSuccessor(Q);
R->LC = (thread) Q
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3 E&Gunvo

ENOTHTA 5
2YNOAA & AEEIKA
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Yovola (Sets)

v'Ta pén evog ocuvohov TPoépyovior amd
Kamolo yopo avtikewévav/otoyeiov  (m.y.,
oUVOAQL aploumv, MeEemv, Cevymv
amoteAOVUEVA amtd Evav aplBud kot puo AEEN,
KOK).

v Av S givon éva oOvoho ko X givar €va
aVTIKEILEVO TOVL YOpoL omd Omov T0 S
TpoEpyeTaL, elte X € S, X ¢ S.

v"Evo. 60volo dev pmopei vo mepiéyel 1o id1o
otowyeio 2 N meP1ocdTEPES POPES. ZVVOLO TTOV
EMTPEMOVY TOAMATAG GTIYUOTLTTA. TOV {010V
ototyeiov Aéyovtal Tolv-cvvora (Multi-sets).

Xpnowpotnro

[ToAAEG €QOPUOYEG YPNOULOTOIOVY GUVOAD KOl
amoutovV vo, €ivol OLuVaTH 1 OTAVTNOT EPOTHCEDV
ToL oTVA «Eilval to X € S»;

u]

Ymapyet avtd 10 KAWL oTOV TivakKa cuuPoAwmv
TOL UETOYAMTIOTY;

Ynapyet ovtdog o epyalouevog otn  Pdon
dedouéEVOVY TV epyalopévav;

Yrapyer avtd 10 TMAEPOVO GTOV NAEKTPOVIKO
TNAEPOVIKO KOTAAOYO;
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Xpioweg Agrtovpyieg oo XOvora,

v Member(x,S)emotpépet true ov to X givon pélog Tov
owvolov S, dpopetikd false.

v Union(S,T):emotpéper SU T, dnhadn to 6Hvoro Tov
anoteleiton amd to otowyeio eKeiva wov ivar LEAN glte
tov Seite tov T.

v Intersection(S,T): emotpéper S N T, dniadny 10
GUVOAO TOVL OmoTEAEITOL OO T oTOlXElM eKElva TOV
elvar péAn kan tov Sko tov T.

v Difference(S,T):Emotpépet S \ T,dnAhadn 1o chvoro
T GTOWEI®V TOL VKOV GTO S, dALAL OEV AVIKOLV
oto T.

v MakeEmptySet()Eniotpipet 10 kevd civoro .

v ISEmptySet(S):Emiotpépet true av S givar 10 kevo
obvolro, ko falsediopopetikd.

v Size(S): Emotpéper |S|, dnhadn tov aplbud v
otoyeiov Tov S.

v Insert(x,S):IIpocBétel 1o otoryEio X 610 chVOlo S
dev Kavel koo evépysla av X € S.

v’ Delete(x,S):Awaypdoel 10 otoryeio X omd t0 S. Agv
Kével titota av X ¢ S.

v Equal(S,T): Emotpéper true av S=T, dwapopetikd
false.

v lterate(S,F): Epapuoler t Aertovpyia F oe ke
ototyeio Tov S.
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Xpioweg Agrtovpyies ota XOovora - Aeika

[o yopovg otoyeiov pe v  WOMTA  TNG
YPOUMIKNG S1aToENG:

0 Min(S): emotpépetl 10 LIKpOTEPO GTOLYEID TOV S.

Oewpole 0TL KAOe oTOYEIO TOV GLVOAOL Eivan Eva
Cevyog <K,I> 6mov K eivor éva whewdi ywa 10
otolyeio, kat I ivar n mAnpogopio Tov GLVOOEDEL
10 ototyeio pe Kredi K.

H tiun tov kAe1d100 evdg ototyeiov ivor Lovadik.

0 LookUp(K,S): Aedopévov &vog kAewdiov K,
eMoTpEPEl poe mAnpoeopion I, tétoln mote
<K,I> € S. Av dev vapyel otoryeio pe KAedl
K o10 S,emotpépet A.

o Insert(K,l,S)
Delete(K,S)

o

Aglika

O aenpnuévog TOHmo¢ dedouévev Tov vrootnpilet
uovo tic Aettovpyieg MakeEmptySet, ISEmptySet,
Insert, Deletexat LookUp, Aéyeton Ae&iko.
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Koatarinieg Aopéc Agdopévav Yo Aelikd

AloTeg

AmoOnkevon TV otoyeiwv Tov AeEkob o€ Lua
MoTa:

a Xeplakn Mot (dnAadn Tivako)
a Avvopkn Aiota (amhd 1 SITAG Guvoedepévn).

To otoyeia Ppiokovior ot Mota dwatetayuéva
KOTA TOV TPOTO EIGAYMYNG TOVG.

Y\lomoinon Agrtovpyrtov
2uvoedeuévn Aioto

o LookUp(): ®(n)

a Insert():0(n)

o Delete():0(n)

[ivakac
a To péyioto péyeboc tov Aeikov mpémetl va eivan
YVOOoTo € apyNg

a LookUp, Insert, Delete:  Xpoviky
IloJlvmlokotnta,
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Avapevopevo Kootog

o H mbavomra p n LookUp() va yayver yo to
otoyeio X elvan M 161 v k@Oe X, dniadr ov
gxovpe Nnotoyeia etvar 1/n."Ecto 611 G givon to
KOGTOC TOL TANPOVOLUE Yoo vo. Ppodue To
ototyeio Xj, dnradn G = j.

a To avapevopevo «d66TOC €ivar T0 AOpOIGHA TOV
(G*P;) Yo kGO J.

(gi)/n=(n+1)/2

Apa to avouevouevo kootog eivar eniong O(n).

Awgopetikéc IBavoTnTES Yo KAEOWA

a Ky, ... , Ky ta khedid oto Aeikd oe pbivovoa
duataén avalntnong amd v LookUp().

a P> P22 ... > P mBavomto o LookUp() va,
yayvel yo 1o Kq, Ky, ... K, avtictoya.

(0] OVOUEVOUEVOS XPOVOS ovolnTHong
eAayiotomoieital Ota T0. GTOLYELD, EYOVY TH OLATOCH
Ky, K, ... K, o Alota

Copt= gipi

INoati avto sivar BértioTo;
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Evprotika

o H mpaypoatik katovoun mibavotntag cvvibme oev
glvat yvoor).

o To Aelwo umopel vo aAralel uéyebog katd ™ ypnon
TOL.

» H pehétn mOavoTikdv HOVIEA®VY OTEYEL OPKETH OO TO
TL yiveton oty mpaén!

Heuristic “Move-To-Front” ( Evpiotiké «MeTokivioe
otV ApM»): Metd and kébe emroynuévn avalitnon,
petokivinoe 1o ototeio mov Ppébnke oty apyn g
Motag.

Iléco axpifo civar avTo;
Yovoedeuévn Alota — Zeplokn Alora.

To avauevouevo kootos tov evpiotikod Move-To-Front
eival 10 moAD 2 PopéC xePOTEPO OO EKEIVO TOV PEATIGTOD
aAyopiBuov.

Heuristic Transpose AAAAopetadeonc):

Av 10 otoyeio mov avalntminke dev givol T0 TPOTO TNG
Motog, petaxkwveiton po 0éomn mpog ta gUmPOG Ko
OVTOALAGGETOL LE TO TPOTYOVUEVO TOL GTN AloTOl.

a Koivtepo avapevopevo kdotog andé MoveToFront
o Xtoabepomoteital oe por otabepn “kodn” KatdoToom
mo apyd and to MoveToFront.
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AwoteTaypéves Aloteg
Ylomoinon LookUp() oc Avadikn Avalntnon

a Xpnon Ilivaka ywo omoBnkevon otoyeiov +
BinarySearch(yw LookUp().

a Ta otoeia Tov mivaxka eivar tavopmpéva pe
Bdaon to Key touc.

BinarySearch - Mn Avadpopikn ‘Exéoon

function BinarySearchLookUfkey K, table T[0..n-1])info
/* Return information stored with key Kin T, or NlU if K is
notin T */

left = O;
right = n-1;

repeat forever
if (right < left) then
return NULL
else
middle =/ (left+right)/2];
if (K == T[middle]->Key) then
return T(middle]->Info;
else if (K < T[middle]->Key) then
right = middle-1;
else left = middle+1;
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Avvatéc Extedéoerg BinarySearchLookUp
Skip Lists (Aioteg MMapdrenync)

Eivou ovvaro va epapuoocer kamoios (omodotika)
OVOOIKNY avallTNoN G€ L0 COVOEOEUEVH AlOTA,;

Level

3 [@ >
2 @ > @ b @ (N
1 |e y @ ) @ » @ b
0 > O O O O &> @
3 7 19 22 43 48 55 70 o

Kvkhikoi koppot. ecmtepikol

a Ilepimov logn deiktec ava otoyeio ypeialovtal

Tetpaywvicuévol kopPort: eEmtepikoi Yoo po. TANpmg  ovvdedeuévn  Aioto pe N
ctolyeia.

Ozopnpa 1 . , .

O ohyopuoc Svadichic  ovalimnone  extehel a Ta mepiocotepo otoryeion dev ypewdletor va

O(logn) ouykpicelc yio kébe avalnitnon ototyeiov Kpatovy t660vg ToAROD deiKTeg:

G€ TVOKO L N GTOLYELNL. Moébvo ot ool ypetdlovion Evav akoun Oeikt,

KO 07td 0VTOVG LOVO O1 HIGOL VAV OKOT], KOK.

o Ouv standard dsiktec ¢ Alotag ovoudalovral
deikteg emméoov 0.

a Ot deikteg mov Seiyvovv otov 2—06TO EMOUEVO
KOuPo Aéyovtan dgikteg emmedov .

[m]

‘Evog kopupog xepaAn deiyvel 6TOLG 0pYIKOVS
KouPovg kébe emmédov.
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Skip Lists (Aioteg Maparewyng)

AlyoprOpoc Avalntmong
HEeEKIVOVTOG HE TOVG O€lKTEC TOL  VYNAOTEPOL
EMITESOV!
AxolovOnce odeiktec péypt va Ppebel éva
otoyyeio pe xkhewdi > 1 ico K.
Av 160 eméotpeye e emTLYiaL.
Av peyodbtepo, omicOodpopodue katd Eva
delktn ka1 emavolapPdavovpe akorovBmviog
OelkTeg TOV EMOUEVOL YOUNAOTEPOV EMTEDOV.
Av évag ociktng emmédov 0 odnyel oe KA
> K, eméotpeye aveTITUY®G.

Lo yivetor n omoBodpounon;

2e o TEAELO. OPYOVOUEVY AlOTO. TTOPCAELYNS, TOIG,
Bo. nrav n roAvmAoxotnto. Tov atyopiBuov;

Eivar o1 téleia opyovouéves Alotes mopdieryng
TPOKTIKEG OTNYV TEPITTOTN TOV EYOVUE ELOCAYWDYES
Kol eCoYwyES oTOLYEIWV,
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Skip Lists (Aieteg Haparenyng)

v Avii téheln. opyavOUEVOY MOTOV TopAAENyNG
YPNOULOTOLOVUE UN-TEAELL OPYAVOUEVES MOTEC
TOPAAEWYNG TOL  TIC QTIAYVOVUE  EIGAYOVTOG
KOO0 TUY AT TO GTO GOGTN L

»Evag xouPog pe (j+1) odeixteg, éva yo ke
eninedo 0, 1, ..., jovoudleton kOUPoC emmESOV |.

Baowa Ioéa

O k6ppotl twv dapopwv emmédmv eakorlovfodv
va vmdpyovv ot Aloto e «aqepimov» 10w
avaloyio, oAAG ivol O10oKOPTICUEVOL TUYOIN HEGQ
o1 AloTta.

Koupor  peyolvtepov  emumédov  mpémer  va
GLVAVTOVVTOL AYOTEPO GLYVA.

Level

o =+ N W

@ > @ =

@ P b @ B

@ > O—p @ —) @ b b

o— o o> o O 4 > & © q
3 7 19 22 43 48 55 70
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Skip Lists (Aioteg MMapdrenync)
Me 1o véo pog Ooedouéva M elcaywyn yiveton
OPKETA TTLO EVKOAN:
a Bpeg v katdAAnin 8éon eicaywyng ot Alota;
o Emnéleée 1o emimedov Ttov woOuPov upe tvyaio
TpOTO, OALA LE Bdiom Tov Kavova:

«I "o kaOe eminedo |, N mOavoOTTO Vo, ETIAEYEL TO
] ©¢ enimedov Tov KOUPovL lvar SimAdoto amd TV
mOovoTNTA VO ETIAEYEL TO J+1».

v'N: 0 péyrotog duvotdc apldpds otoryeiov g
Motoag

v'"MaxLevel =[logN] -1: péywoto eninedo xabe
KOUPov

KaBe koépupoc pog Alotog moapdiewyng €xer tpia
nedioL

o0 Key

o Info

0 éva mivaka Forwardoand deikte.

H Mota mapdrewyng eivor Structue dvo media:

0 Header:déciktng oe dummy node fov mepi€yet
nivoko Forward am6 MaxLevel deiktec). O
deiktnc Header->Forward[jpsiyvel otov mpmto
KOUPo Tov EMTESOV |.

o Level: axépatog

Apywd, Level = 0,kar 6Xot ot deikteg NULL.
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Skip Lists (Aisteg [aparewyng): Ewsaymyi
AlyoprOpoc Avalnitong

function SkipListLookUgkey K, pointer L): info
I* emotpépel To Info Tov otoryeiov pe khedi K ot
Moto TapdAeyng oV VIAPYEL, SLOPOPETIKA A */

P = L->Header,
for j from L->Level downto O do
while ((P->Forward[j])->Key < K) do
P = P->Forward([j];
P = P->Forward[0];
if (P->Key == K) return P->Info;
else returm;

function RandomLevég):.integer

[* mapdyer éva toyaio emimedo petaEv O ko
MaxLevel */

v =0;

while (Random() < %2 && v < MaxLevel) do
V = v+1;

return v;
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Skip Lists (Aisteg MTaparewng): Evcaymyn

procedure SkipListinsertkey K, info |, pointer

L):pointer

I* Eiwodyer tnv mAinpogopia I pe khedi K oty Aiota mapdretyng
L */

P = L->Header;

for j from L->Level downto O {
while ((P->Forward][j])->Key < K) do
P = P->Forward[j];
Update[j] = P;
}

P = P->Forward[0];
if (P->Key == K) P->Info = I;
else {
NewLevel = RandomLevel();
if (NewLevel > L->Level) {
for j from L->Level+1 to NewLevel do
Update[j] = L->Header;
L->Level = NewLevel;

}

P = NewCell(Node);
P->Key = K;
P->Info = I;

for i from O to NewLevel {
P->Forward[i] = ((Update[i])->Forward)]i]
((Updateli])->Forward)[i] = P;
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Ta&wvopunuéva Avaokd Aévopa
(M Avadka Aévopa Avalntnonc)

Etvor dvadwd dévopa mov pe kdbe kOpPo toug €xet
GUGYETIGTEL L0, TIUT a0 €va, YOPO TILAOV GTOV 0TOi0
glval optopévn a ypappikn odroaén. Xe kabe kopupo
n Tt elvor peyordtepn omd OAeG TIC TWES TOV
KOUPOV TOL 0pPlLoTEPOD VTOOEVOPOL KO HIKPOTEPT
amd Okec TG TWEG TV KOUPoV  TOv  deEL0D
VTTOOEVOPOV.

Ka0e xoppog eivan éva struct pe nedia Key, data, LC,
RC.

To péyioro Vyog dvadikoh 0évopov pe N kouPovg
elvan n-1.

To eldyroto Vyog dvadikod dEVOpPOL pe N KOUPovC
etvar logn.

THlowa n ayéon toalvounuévmy ovadikmy 0Evopwv Kol
EVOO-OLOTETAYUEVIS OLATYLONG?
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Ylomoinon Aertovpyiag LookUp o¢
Tawvopnuéva Avadika Aévopa

Avaopopki] ‘Exdoon

function BinaryTreeLookU(key K, pointer
P)info
[* Evpeon 1ov kAedod K oto 8évopo P, pe avadpopkn

avolnon kot emtotpoen Tov Info mediov Tov | A av to KAedi
dev VITAPYEL 6TO dEVOPO */

if (P == NULL) returnA;

else if (K == P->Key) return P->data;

else if (K < P->Key)
return(BinaryTreeLookUp(K, P->LC));

else return(BinaryTreeLookUp(K, P->RC));

Mn-Avadpopik] ‘Exooon
function BinaryTreeLookU(key K, pointer
P)info
while (P !'= NULL) {
if (K == P->Key) return(P->data);
else if (K < P->Key) P = P->LC;
else P = P->RC;
}

returnA,

» Xpovikn molvowiokotnTa?
» Koupoc ®povpoc?

datovpov [Movayioto 99

H/Y 4-32,Aouég Agdopévov 3 E&Gunvo

EAdyoto kor Méyroto Xtorysio

function TreeMinimungpointer P):info
I* P glvau deikng ot pila Tov dévopov */

if (P == NULL) return error;
while (P->LC = NULL) P = P->LC;

return(P->data);

function TreeMaximur(pointer P):info
I* P glvau deiktng ot pila tov dévopov */

if (P == NULL) return error;
while (P->RC != NULL) P = P->RC;

return (P->data);

llolvmiokotnTa?

Enopevo ko Ilponyodpevo Xrovyeio

To mpéfAnua eivor ido pe v edpeon ToL
EMOLEVOL KO TTPOTYOVUEVOL KOUPBOL GtV €voo-
OlaTeETAYHEVT O14GY10T TOV OEVIPOV.
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Ewaynyés o Talivounuévo
Avao1Ko Aévopo

function BinSearchTreelnsdgiey K, info I,
pointer R): pointer
/* R givan deiktng ot pila tov dévdpov */

pointer P, Q, Prev = NULL;
P=R;

while (P '= NULL) {
if (P->Key == K) {

P->data = [;
return R;

}

Prev = P;

if (K< P->Key) P =P->LC;
else P = P->RC;
}

I* Anuovpyio & mpocsOnkn véov koupov */
Q = NewCell(Node);

Q->Key = K; Q->data = I;

Q->LC = Q->RC = NULL;

if (Prev == NULL) return Q;

else if (K < Prev->Key) Prev->LC = Q;
else Prev->RC = Q;

return R;

Ot véor kopPor giodyovion whvta cav @UAAA. O
YOVIKOG KOUPOG €yl TO TOAD Eva oo,
Eivou oavto kolo;
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Awypa@és: TaSivounuévo Avadoiko AEvopo

Otav  évac  «xo6uPog dwypagetar, 1 &vdo-
owatetayuévn Odoyon TV vrolowmev KOUPwV
TPEMEL VoL «Ove T, KAEW1E ot d1dTaén mov elyav

TPV TN S0y poLpY).

Iepurtooeic:

1) O mpog dwaypapn koépPog sivar OALo. Amia
TOV O10)PAPOVUE.

2) O mpog owypa@i KopuPog sivol £6OTEPIKOG
aAlG Exer povo éva monoi. Avaxobiotovue tov
KOUPo Ue 10 1oVadIKo Toidl Tov.

3) O wpog daypai] KOpPog civar E6OTEPIKOS ne
2 mowdd. Avuxabiotovoue tov kouPo ue tov
ETOUEVO TOV TTNV EVOO-OLATETAYUEVT] O1GCYIO0H.
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Awypaen: Ta&ivounuévo Avadiko AEvopo

YmofBétovpe mwg TO  OEvOpo  eivar  duthd
ovvoedenévo, onhadn kdbe kouPog £xel éval deikn
p ov delyvel 6To Yoviko KOUPo.
function BinaryTreeDeletgpointer *R,

pointer z): pointer
I* O R givon 1 d1e00vvon evog deiktn ot pio tov dévopov */

[* O z givan dgiktng oToV TPOC drarypapn koupo */

if (z->LC == NULL || z—>RC == NULL) y = z;
else y = TreeSuccessor(z);

if (y->LC != NULL) x = y->LC;

else x = y->RC;

if (X I= NULL) x->p = y->p;

if (y->p == NULL) return x;

else if (y == y->p->LC) y->p->LC = x;
else y->p->RC = x;

if (y I= z) z->Key = y->Key;
if y has other fields copy them two;
returny;
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Awypa@és o Talivounuévo
Avao1KO Aévopo

L1071 0 emOUEVOS KO O)1 O TPONYOVUEVOS GTHV EVOO-
olateTOYUEVH OLaayion?

oo mpofinua umopel va mpoxdwel ue ovveyn
OVTIKATAOTO0N TOD KOUPOL Ue TOV ETOUEVO TOV GTHV
EVOO-OLOTETAYUEVT O100)10N?

Yrotika Talivopnpuéva Avadkd Aévopa

Yrdapyovv kAedtd Tov avalntouvial T GUYVA Kot
dAAo Tov avalnTOLVTOL O GTAVIAL.

e o Alota ovyva {nrovpeva KA KPOTOOVTOL
0G0 TO dLVATOV O KOVTA 6TV apyn TS AMoTtog.

Ilo1o eivai 10 avaloyo ae &va toivounuévo ovooiko
0EVOPO~?
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Awypa@n o€ TaSivounpuévo Avadko Aévopo
Talivopunuévo Avaoko Aévopo Avalntnong

Hapaodocrypa
paostTl ne Koppo ®@povpod
1:2
5 19
/
4 10 92
5 &
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Aevopikég Aopég Yo Yaomoinon
Avvapik®v AgEtk®v

? Avalytéue 0évipa yio v viomoinon Svveuikmy
AeCikwv mov vo. vmootnpilovy TS AEITOVPYIES
LookUp(), Insert(kxa: Delete()oe ypovo O(logn).

v Tw kabe koupfo v evog dvadikov dévdpov T,
opilovpe

LeftHeight(v) = 0, av v->LC = NULL,
LeftHeight(v) = 1 + Height(v->LC) diapopetika.

v To RightHeight(v) opiletat avtictorya.

v'To LeftHeight(T) (RightHeight(T)) tov
dévopov  1ocovtor pe  to  LeftHeight(r)
(RightHeight(r), avtictoya), 6mov r eivor o
koupog piCa tov T.

v To balance (160{0y10) oV KOUPOL V gival
balance(v)= RightHeight(v) — LeftHeight(v).
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Ioolvyrwopéva katd Oyog 6évopa
AVL Aévopa

v'Evo. dvadiké  d0évopo oavalijtnons T Aéyston
eolvyiopuévo kKatd vyog av kdbe koupoc vV tov
T éyelr balance) 0,1 —11 +1.
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Xapaoktnprotikd AVL Aévopov

v’ Kabe AVL dévdpo civar ta&vounuévo kot Exet
vyoc O(logn).

Tt onuoiver ovto Yo ™V TOADTAOKOTHTO, THS

LookUp()?

v'Evac  xopPoc umopei va mpootebei 1 vo
apopedel amd éva AVL 0dévdpo ywpic va
kataotpapei M AVL  1didmra  (1Bdmta
toolvyiouov katd vyog) oe xpdvo O(logn).

AvomapacTtaon)
Kdabe xouPocg eivar éva structpe nedia Key, Info,
LC, RC, balance.

[l6co0 ywpo ot puviun ypelolopocte Yy Vo
arobOnkeboovue to balance?
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Ewsayoyéc koppov og AVL oévopo

THwg umopovue va viomomoovue v Insert()?lov
oopéper amé v Insert() oe Jvadiko oévopo
ovolntnong?

» AxolovOovTog ™ yvowot) pébodo elcaymyng o€
tawvounuévo 6évopo  (dvadikne avalntnong),
Bpec to povomartt and t pilo 6TO KATAAANAO
@eOAMo ot10 omoio Ba yivet M ecoyoyT.
AmoOnxevoe avto to povomatt (aveotpouuévo).

» AxoloOOnoe mpog Ta TG aVTd TO LOVOTTATL Kot
vroAoyioe ta véa balancesa tovg kopupovg tov
LOVOTOTIOV GVTOV.

» Av 10 balancexdaroiov koppov airdlel oe +2 1
e —2, akolovOnoe d10d1K0GI0. TPOCAPLOYNE TOV
balance cto xotdAAnio edpoc: H diadikacia
avt) Bo €xel oG omotélespa TO OEVOPO Vol
eEakolovBel va eivar tagvounuévo  dLOOTKO
0€VOpOo e Tovg 1010V¢ KOUPOLS Ko KAELE, dAAN

ue O6Aovg tovg koOuPovg va €yovv balance O,
1,1M-1.
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Ewsaymyéc kopPmv og AVL 6évopo
Hapaoderypo

h+2

(a)

HOIRISN

(c)

h+1

h+2

h+1 A h+1

(b)

h+2

(d)
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Ewsayoyés koppov o AVL oévopo Ewsayoyés koppov o AVL oévopo

Single Left Rotation, RRI£A} Apiotepr epiotpogiy) Single Right Rotation, LLA@An Adecia Iepiotpopn)

A
A X
v !

Tz* T3

(a)

< T

(c)

» ['ati va unv avrodialovue o vrooevopo T1 ue to
vmodévopo T3 yio vo, emildoovue 1o Tpofinua?

» [oio. eivar n ovuuetpixn wepintwon (Single Right
Rotation, LL)?

» Xpovikn I[loAvmlokotnro?
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Ewsayoyéc koppov og AVL oévopo Ewsayoyéic koppov oe AVL 0évopo

Double Rotation, RL (Right-Left): Case A Double Rotation, RL (Right-Left): Cage

Yrdpyoov aileg dvo mepumtmoelg (Left-Right:
Case A & Case BNa tig oyedidocerte.
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Ewsayoyéc koppov og AVL oévopo

Hopaoderypo

Aoy 1kéG elcaymyéc Tov KAEWv pe tpég 90,
71,10, 4, 12, 5, 19, 5&n 56.
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Kpiowpor Koppou

O mpwtog kopuPog pe balance +1 —1 oto povomart
and t0 PUALO o10 omoio Ba yivel N elGayWYN TOL
véov kouPov mpog 1M pila, Aéyeton Kpioog
kouPog (critical node).

Kabe wopPog amd to @UALO p€xpt tOV KpioUo
kouPo eixe balance OApa, 0o £xet balance +1 —1
HETA TNV E1GOYOY).

T1 kaBopilel T0 av KATOL0G TETOL0G KOUPOS Ba Exel
balance +15 —-17?

To balancetov kpicyov koépupov yivetar gite 0 M
+2 1 —2.ati? [lote o balanceyiverou 0, wote +2
K1 mote —27?

Hoepatiipnon

To Vyo¢ tov Kkpiciuov kOuPfov eivor to id10 TPV
Kol LETA TIG TEPLOTPOPES. Apal, LOVO o1 KOUPOol 6T
Hovomdtt omd 10 UAAO ®¢C TOV Kpioiuo kOpPo
yperalovtorl va gleyybovv yuoo aAlayéc oto balance
tovc. [ 1ati?

Ov meprotpoés yivovior pdévo o€ 1o TOAD SVO
onueia mov oyetileton pe tov kpico kopupo (yopw
and 10 Ouvyatpikd KOUPo TOL Kpicov ©TO
HOVOTTATL TTov akoAovdnOnke kot YOpw omd TOV
Kpioo).

2 11 uog Ponbaet n wapoatnpnon ovtn?
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Kpiowpor Koppou
KaBwng o alydpiBuog kateBaivel mpog 1o {ntoduevo
@OAO, apkel va OBopdtor pdévo tov TEAELTAIO
Kpioo koppo.
Metd v eloaymyn, EeKvodvtog amd Tov Kpioluo
KOUPo axorovOnce Kot wGAM 1O 1010 LOVOTATL TPOG
TOV £logpyoOUEVO KOUPo kot d1opbmwoe to balances.
TéNog, av yperdletal KAVE TIG TEPLGTPOPEG.
Lol umopodue vo Ppodue kar mwait ovto 10
uovorarl?

Iwc dropBavoovue to. balances?

Lo eivou n moAvmlokotnra s Insert()?
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Awaypo@éc koppov og AVL oévopo

Apywd  axkoAovBodue 10 yvootd  adyoplduo
Slaypaeng o€ dLASTKO OEVOPO:

1) Awypagn} Tov id1ov Tov KOUPOL V av givar OAAO;

2) AvtiKotdoTtaon Tov amd To modi Tov av EYEL LOVo
éva oo,

3) Avtikatdotact Tov amd TOV EMOUEVO TOL OTNV
evdodtateTarylévn oratasn av £xetl 2 mondid.

Balance

Av 1) q 2), 1o balancetov yovikod ko6pfov tov Vv
aAAGCet.

Av 3), 1o balancerov yovikod koufov tov gmopévov
TOV V TNV €VO0-dlateTorylévn d1doyion aArdlet.

(d) © ()
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Awaypo@éc koppov og AVL 0évopo

v’ Av 1o balancexAMélet om6 0 o +11 o€ —1,101¢
0 alyopOuog teppatilet.

v’ Av 1o balanceanAldalel omo +1 1M —1 o€ 0 1o vyog
TOV TOTéPA TOL V (] TOL yovikoy KOUPov TOL
EMOUEVOL OV €VOOSIOTETAYUEV]  TOVL V)
uewwvetal kot dpo ko to balance diiwv
TPOYOV®V TOL V eVOEYOUEVOS AAAALEL.

v'Av 1o BalanceaAldler and +1 1 —1oe +2 1 -2
t0Te yiveTal pia M TEPIGCOTEPEC TEPIGTPOPEG.
Metd v meploTpoP] T0 VYOS TOV dEVOPOL £YEL
uewmbei ko to balancenpoydévov tov kdéufov
aArdlet. Eivar dvvatdv va ypelaotel va yivoov
TEPIOTPOPEC G OAOVG  TOVG  KOUPOVE 7OV
Bpiockovtor oto povomdtt amd Tov KOUPBOo o1
pila (o yewpodtepn mepintmwon). To €idoc TV
neplotpoP®v kabopiletar amd 10 VO TPMOTA
Bruato tov povomatiod wov kabopilel To VWO
TOV gkdotote KOUPov e balance +3 -2.

oo eivor n moAvmAokotnta vAomoinons )¢
Delete()?

» OMOKANpO TO povomdtt avalTnong mPEmEL va,
amofnkevtel, Kot va akolovOnBel Cavd péypt
Kamolog kouPog pe balance Ova Ppebei. To
balancerov képupov avtov yivetar +11 —1, aArd
10 VYOG TOov 0ev OAAALEL Kal omd €KEL Kot PETA
dev yperdletal va yivouv Tepatépm TEPIGTPOPES.
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Awaypo@éc koppov og AVL oévopo

Hopaoerypo

Awdoykn dwypagn tov kiewwwov 12, 71, 52, 10,
19, 4,xo 56.
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Hopaderypa Avaypa@ng mov Odnyel og
HoAlramiéc IleproTpo@ég

datovpov [Moavayioto
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2-3 Aévopa,
Io¢a
[ati 10 0évdpo va unv  eivar  télewn
eElocoppomnuévo?

@#HORE

@®ce® @.LoNe® (@U@
O O MO

Ye éva 2-3 0évopo évag kouPog mov dev eivan
@VALO, €xel gite 6V0 moudwd (2-kéuPoc), N Tpio
ool (3-koupog).

Me katdAAnin oevBétnon koupov kot tov 600
€OV, Umopove va etidovue d€vOPO GTO OmOio
ola ta @OAAD €xovv TO 1010 PdBoc kol to omoio
TEPLEYEL OTOLOVONTOTE EMOLUNTO APlOUO PVAAW®V.

e éva 2-36évopo:

» OAa o @OAAG €xovv To 1010 BdBog Kot TepiEyovv
11 2 khewdrd.

» Kdabe ecwtepikdg kouPoc:
0 &ite mepi€yel Eva kAeldl ko £yel dv0 madLd,
0 M ePLEYEL OVO KAEWLA Kou £xeL Tpiol TAOLAL.

To 6évdpo givan 6évopo avalnTnong.
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2-3 Aévopa,

Metolo olwv twv 2-3 0évopawv dyoug h, moio eivor
EKEIVO UE TOVG ALYOTEPODS KOUPOVS?

Llo1o eivai to Dyog awToDd TOL OEVOPOD?
Ilo10 eivor to ueyoatvtepo 2-3 6évopo dywoovg h?

Llo10 eivai to Dyog awToDd TOL OEVOPOD?

To Vyog evog 2-3 dévopov pe N koOpPovg eival
O(logn).

Ilwg Oa viomomoovue v LookUp() oe éva 2-3
0EVOpo?

Llowa Qo eivor n rolvmlokotnta ™S?
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Ewcoymyn og 2-3Aévopo
Io¢a
[IpoomdBela expetdievong tov extra ympov mov
VILAPYEL 6TA VAL PE LOVO Eva KAELOL.

AlyoprOpog

1.Evpeon tov @UAAOL ©TO OTOl0 «AVNKEL TO
KAewil. Awtipnon TOL  HOVOTATIOV 7OV
axoAlovOnOnke.

2.Av vrdpyel ydpoc otov kKouPo (eivar 2-kopfog,
onAadn €xet povo évo KAewi), mpocbece 1O
KAE01 Kol TEPUATICE.

3.Av dev vmapyet yopog (0 kéuPoc sivar non 3-
KOuPog), yopioe tov koOUPo g dVo 2-kOUPoVg,
EVOV L€ TO TTPMTO Ko Evav e TO TPiTo KAEWL Kot
népace TO pecoio KAEWL oTOvV TATEPA TOL
apykoy kouPov yioo va amobnkevtel exel (to
modt evog kouPov avrikadictotor omd 2 wodid
Kot éva KAEWO1). Av dev vdpyel TOTPIkog KOUPOG
Tyowve oto Prua 5.

4.Av o matépog etvan 2-ko6pupog, petatpénetol og 3-
kopBo ko o  oAydépibupog  teppoartilet.
AlopopeTikd, emoTpépovue oto Prua 3 yo vo
YOPICOVUE TOV TOTEPQ LLE TOV 1010 TPOTO.

5.H dwdwkacio avt) emavaioppdvetor péxpt va
Bpovue ydpo yia To KAEWL 6€ Kdmolo kOuPo 6To
povomdtt mpog t pia, 1 va etdcovue ot pila,
omote ko M pila yopiletoan oe 2 kOUPOLE KO TO
VYOC TOV 0EVOPOL aVEAVEL.
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Ewcayoyn o€ 2-30évopo: Ilapadsrypa Awypo@r] o€ 2-30£vopo

Ewcaymyn tov kAed100 O 610 6£vEpo. Avtiotpopo mpofAnua: kdmowotr kopupor pmopet va
Hévouv ympig KaBOAoL KAELO.

Otav avtd ovpPaivetl, av o koOuPog €xel kKdmolov
adeEAPIKO KOUPO pe OVO KAEWOW, WITOPOVUE VO
netapépovpe €va kKAWL amd Tov adeleikd KOUPo
Y0 VO ETADGOVUE TO TPOPANLLOL.

H®R
y
ifLiN_O:PQ%
CHONONONCOIOIA
(b)

g
Xk : s
(c) (d)

(a)

(909 @®.er® (@ue®
®Ee O ® @ 0O

(a)

(@rH@RE (®.9R @
(]Im ove® (re® (ere® (@u®
() OMWCOOE@ CECO Mty OO

(b) (c)
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Awypo@r] o€ 2-30£vopo

AlyoprOpog

1. Av 10 mpoc Olaypapn KAEWL mepiEyetonr oe KOUPo
@OAO, OEypayé T10. Av Oyl TOTE TO EMOUEVO TOV
KAEWO100 GTNV EVOO-OOTETAYUEVT] SLACYKLION TEPLEXETOL
o€ KOUPOo PUALO, OTTOTE OVTIKOTESTNOE TO KAEWL e TO
EMOUEVO KO OLEYPOYE TO ETOUEVO.

2.'Eoto N o xopfoc amd tov omoio daypa@eetol TO
KAewil. Av o N gfakoArovbel va €xel éva kAewdi, o
alyopOpoc teppatifet. Awagopetikd, o N dev &gt
KovEva KAWL

a. Av o N eivanr | piCa, oéypayé tov. O N pmopei va

b.

C.

éxel M xavéva M 1 mwondi. Av dev €xel moudi, 0
d€vOpo yivetar adeto. Atapopetikd, To mondi Tov N
yivetan pila.

(O N éyer tovAdyiotov évav adeApikd kOuPo.
Toti?) Av o N éyel évav adedeikd 3-koufo N’
akppmdg ota aplotepd oL N aKpPPdg ot deEId
TOV, £€6TM S 10 KAEWL TOV TATPIKOH KOUPOL TV N,
N’ mov ywpilel ta. 6o VTodEVOpa. MeTakivode TO
Soto N, kot T0 avTIKaO1oTOVUE GTOV TATEPO TOV LIE
10 N'. Av N xor N’ eivon ecotepucol kopfot,
aAlGlovpe kot éva kot@AANAo modi tov N’ o€
ot tov N. Ta N, N’ €povv and éva kAewdi 0
kaBéva, avti O kot 2, Ko 0 alyopiBuoc teppatilet.

(O N éyetl évav adehocd koppo N’, oArhd pe €va
uovo kiewi.) Eoto P o matépag tov N, N’ ko Sto
KAewi mov yopiler toug N, N otov P.
Yuvevovoupe to Skat 1o kKAEWi Tov N’ og évav véo
3-kouPo, omoiog aviikabiotd ta N, N'. ®ftovue
N = Pxot emavorapfavovue to frpa 2.
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Awypo@n o€ 2-30évopo: Tlapadsrypa

datovpov [Movayioto

130



H/Y 4-32,Aouég Agdopévov 3 E&Gunvo

Kéxkkwvo-Mavpa Aévopa (Red-Black
Trees)

‘Eva kéxkwvo-pavpo 0évopo eivar éva dvadtkod
0évopo avalntnong oto omoio ot kOpPotr puwopoHv
va yopokpiloviar amd €va €K TV dV0 YPOUATOV:
LaOPO-KOKKIVO.

To ypopo g pilag eival mavo powpo. Av Kdmolo
ool Kémolov kKOPPov dev LILAPYEL, O AVTIGTOLYOG
oeiktne eivar NIL. Oa Bswpricovpe avtodg TOVC
oeikteg NIL ¢ deikteg oe eEmtepikovg NIL
KOuPovg (@OAAX) TOL SVAGIKOD GEVOPOL KOl TOVG
KOVOVIKOUG KOUPOLG TOov amofnkevouy KAEW1E ®g
£0MTEPIKOVS KOUPOVE TOV dEVOPOV.

‘Eva kKdkKivo-povpo 0évopo mAnpoi tig akdAovbeg

1010t TEC:

»Kabe wouPoc éxer eite koOKKwvo gite povpo
YPDULOL.

» Kabe NIL kouPocg £xet pavpo ypopa.

» Kdabe amin dwadpoun amd évav koupo oe Evav

NIL xéuBo mov eivon amdyovog tov mepi€yel o
o010 TAN00g pavpwv KOUP®V.

» Av évac KOUPog éxel KOKKIVO ypouo, TOTE Kol Ta,
000 TOdLE TOL £YOLV LOVPO YPDLLAL.
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MéyeBog Kokkivov-Mavpov Aévopmv
IpétTaon: 'Eva kdkkivo padpo dEvOPo e N ECOTEPIKOVS
KOuPovg £xel Vyoc to moAy 2log(n+1).

AwiocOnon: TovAdyiotov ot picoi kopPor ce kdaOe
povomdtt amd ) pila o€ eOALO givon pavpor. Iati,

Améoedn

v OpiCovpe 10 pavpo vyog evog kouBov v, bh(v), va
etvat 0 apBpdc tov pavpov kKOUPovV og Kabe povomdTt
amd tov KOUPo V og OMOOONTOTE PUALO, YWPIG Vo
CUUTEPIAAUPAVOVLE TOV V.

v Amodeikvbovpe 01t T0 vIo-84vdpo pe pifa kamolo
Koppo Vv mepiéxet tovAdyotov 2°"-1 ecmtepkoic
KOUPOVG LE ETAYMYN G TPOG TO VYOG TOV V. X1 Bdion
emaymyNns, av o V &xet dyog 0 1ote givanr @OALO (0
KOUPoc epovpdc), omdte 0 aApPOUOS TOV ECOTEPIKDV
KOUP®OV 6TO VTTOOEVOPO TTOV EKPVETAL OO TOV V glval
0 omwg omotteital. Aobéviog evog koupov vV,
vrofétovpe OTL 0 OYLPIGUOS 1OYVEL Y. OAOVG TOLG
aroyOVOUG TOL V Kot TOV OmodEKVOOVLLE Y10 TOV V.

v’Ecto h 1o Hyog tov dévdpov kar r n piCa. Eivon bh(r)
> h/2.Apa, N> 2"%-1= h< 2log(n+1).

Tw¢ viororodue t LookUp()?llolvrlokotnta?
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Ewsayoyn og Kokkivo-Mavpo Aévopo

llw¢ kavovue gloaywyn evog Koupov X oe KOKKIVO-
uavpo 0évopo? Ti wpofAnuo. onuiovpyeiton?

AlyoprOpog

» Elcoyoyn 6mmg og dvadikd dEvopo avalntnong.
» To povomart arodnkeveTon og otoifa.

» O véog xoupog mov eiodyeton yopaxtnpileto
KOKKLVOG.

» Efetalovpe av ot 1010TTEC  YPOUATIOUOD
eEaxolovBovv va 1oyvovv. Av var tepuatiCovpe,
OLLPOPETIKA O10pODVOLLLE.

» O moatpikos KOuPos mpémel va. eival KOKKIVOG.
Tati; O koupog oev uropet vo. eivar n pico.

» O mormoig wpémel vo. eivar podpos. 1ati?
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Ewcayoyn og Kokkivo-Mavpo Aévopo
AlyoprOpog (cuvéyera)

» YmoOétouvpe 0TI 0 TOTEPAC TOV X givol aploTtePd
odi. Alokpivoupe TEPIMTTOGELS:

1.Mepintoon 1. Av o Osioc (adelpikoc koupfog
TaTEPQ) EMVaL KOKKIVOS, OALALOVUE TO YPOLUO TOV
ToTéEPA Ko ToL Bgiov o€ LoPO Ko TO YPDUO. TOV
monno¥ o€ KOKKIvo. EravalapBdvoope.

datovpov [Movayioto 134



H/Y 4-32,Aouég Agdopévov 3 E&Gunvo

Ewsayoyn og Kokkivo-Mavpo Aévopo
AlyoprOpog (cvvéyera)

2. egpintmwon 2: O Belog elvar povpog kot o X
etvar 0e&l moudi Tov matépa Tov. Avayovue TV
TEPIMTOON OVTH OV TEpimTwon 3 pe MV
EKTELEDT OGS OPLOTEPNG TTEPIGTPOPTG.

3.Igpinttmwon 3. O X sivar aplotepd Tadi TOL
TaTEPO. TOV. TO ¥pdOUA TOL TATEPO TOV X AAAGLEL
0€ LOPO Kol TOV AoV o€ KOKKIvo. Extedeiton
uio Oe&1d TEPIGTPOPT.

» [owa eivau n wolvrwhokotnro the RB-Insert()?
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Ewsayoyn og Kokkivo-Mavpo Aévopo:
IHoapdaoderypa,

(b)

(c)

@
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Ay po@1] oo KOKKIVO-pavpo 0£Evopo

H dSwypaen yivetow pe mopouolo tpdmo Onwg Ge
ovadkd OEVOPo  avalnTnomng Kol Ot GLVEXELN
eAEYYETOL OV O1 WO1OTNTEG YPWOUATIGHOD 10YVOVV 1|
Oy Ko yivovtol KaTdAANAES EVEPYELEG.

‘Eocto Yy 0 k6pPog mov Oa dtaypapet amd to 0€vdpo.
AV Y KOKKIVOG, dgv Vtapyel TpoPAnua. I tati?

Av Yy upovpog, m Owypoaen Tov  OMpiovpyel
(tovAdyotov) £€vo HOVOTATL pHE  HOOPO VYOG
HIKPOTEPO KOTA EVOL.

YnoBétoope Ot M povpn  WOTTAL  TOL  V
LETAPEPETOL GTO TTAdl TOV, TO OO0 TMPA YiveTol
SAG, popo (mov givar pun enttpentod).

[Ipémer va petapépoovpe to extra pavpo mpog ta

VO 6TO 0EVOPO HEYPL ElTE:

* va pBacovpe ot pila, N

= va Ppodue €vav kOkkwvo kOuPo mov TOV
uetovopdlovpe oe Lowpo Kol TepuatiCovpe, i

" Vo, UTOPOVV VO EKTEAEGTOVV  KATAAANAESG
TEPIOTPOPEG KO  ETAVOYPOUATICUOL  KATOLWV
KOUPoV dote va Avbel To TpOPAN UL
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Awaypa@n ard KOKKIVO-povpo 0£vopo -
Iepwrtooeg

» Qcopd 6Tt T0 06vOpo vAomoleiton pe kOUPo
@povpd. Etot, 6Aot o null deiktec delyvouvv otov

KOUPo epovpo.

nil[T)
(b)

»Eoto X 10 mandi Tov kOpfov mov dtoypageTat.
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Awaypa@n ard KOKKIVO-pHovpo 0£vopo - Awaypa@n ard KOKKIVO-povpo 0£vopo -
IHepumtooeg IHeputtooeg

‘Eot® W o adehpikdg kopupog & p o matépag tov X. O W
dev umopet va etval o kOpPoc epovpdc. I 1o,

YmoBétovpe 011 0 X givan aplotepd madi ToL TATPIKOV
tov KOpuPov. H mepintwon mov o X eivar 616 modi tov

Pz ’ ’ Case 1
TATPIKOL KO MBOU EIVOL CLUUUETPIKT.

AloKpivOvLE TEPIMTMOGELS OC TPOS TO PO TOL W. @)

1.0 w sivan k6kkivog. AAAGCovpe 1O ypodUo TOL W OE
podpo KOl TOL P 0€ KOKKIVO Kol EKTEAOVUE L
apLOTEPT] TEPLOTPOPT] YUPW® MO TOV TATEPO TOL X
(mepimtoon o. oynuartog). ‘Etol, petomintovpe oty
nepintoon 2.

Case 2 !

(b)
2.0 w givon pavpog kopPoc.

a. Kot ta 600 moudid tov W eival povpa. AALGovpe
TO YPOUO TOV W 6€ KOKKIVO, TOV X 6€ navpo (amd
SmAG podpo) Kol UETAPEPOVUE TO HOVPO TTOV
apoapéoape and Tovg W, X otov P. Av o p ftav
KOKKIVOG  yivetal pavpog Kot 0  adyoplOuog ©
teppotiCel.  Awgpopetikd, o P yivetor SumAd
pHovpog kot 0 adyoplipog emovorapfPdaveror pe X
= p
b.To w->Ic &lvar kdékkivo KoL T0 W->IC powpo.
AMALo TO YpoOUO TOV W 6€ KOKKIVO KOl TOL W- @
>|Cc oe HOOPO KOl EKTEAD IO TEPIOTPOPT YOP®
and 10 W = Metanintovpe oty mepintwon 2C.

Case 3

Cased

o B y 0 new x = root[T]

c. To w->rc givan koéxkivo. AAMGL® TO YpOUO TOV
W->IC g pLadpo, TOL W GE OTL 1|TOV TO YPOLO TOV
P Kol TOV P 6 LOOPO KOl EKTEAD W0 TEPIGTPOPT , .
Yopo 076 0 P. O aAyopOpog TepraTiCeL. Toia eivar 1 morvmloxotnra g RB-Delete()?
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Splay Aévopa

Etvor amAd ovadikd dévopa avalrmong. Kabe
kOupog £xet ta e€ng media: Key, Info, LC, RC.

Al0.Qopd 0116 dVAOIKA OEVOPO. avalTNoNS
Tpomog viomoinong LookUp(), Insert() xo
Delete().

Av 10 Aelco €xel N otoryeia, dev eivon gyyvnuévo

0Tl o1 aAyopBuol avtoi £yovv TOALTAOKOTNTA
O(log n).

Yrdapyovv uévo €yyvncelc yio to amortizedkdotog
KkdBe Aettovpylog:

Kdbe axolovbio amo M Aeitovpyieg, LeEKIVaOVTaS amo
éva adelo 0évopo, ypetaletor O(m logn) ypovo yio
TNV EKTEAEDT THG.

Apa:
To amortized xdotoc kadbe Acitovpyioc eivar
O(logn).

Opocg:

Mmnopel va vapyovv Aettovpyieg mov 10 KOGTOC
TOVG €ivol TOAD vynAo, my., Q(N), aAld avtd
ovpPaivet  povo av  avTEG  £MOVTOL  TTOAAGDV
AELITOLPYIOV PE KOGTOG TOAD LK.
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Splay Aévopa

100 (kovTivi} o€ guproTikd Move-To-Front)
Kdébe @opd mov éva xAewdi eivor to amotélesua
woc  emroynuévng avalnmone oto dEvopo, o
KOUPog Tov petaxveiton otn pilo.

Kpiowyn Agrtovpyia

Splay(K,T), K ->«xAedi, T -> 3évdpo: tpomomotel
10 T étor @wote t0 mpokvmrov dévopo (1) elvan
enmiong dvaodikd dEvopo avalntnong, kot (2) £xet to
KAedi K ot pia, av to K vrapyel 6to 0évdpo. Av
oy, n pilo mepiEyel to KAWL mov Ba NTOV O
EMOUEVOC 1| O TPONYOVUEVOG TOL KAEWIOD OTNV
EVOOOIUTETOYLEVT] OLAGYLOT).

Toa 0évdpa tov omoimv N dwoyeipton yivetar Pacet
¢ Splayiettovpyiag Aéyovtar Splay 6évopa.
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Ylomoinon Asttovpyiov Splay Aévopmv Delete(K,T)
LookUp(K,T):  Extedodpe ™  Aecrtovpyio Concat(T1,T2): Extehovpe npmdta Splay(+o, T1),
Splay(K, T) ko e€etdlovpe o khedi mg pila. O6mov +oo gival éva KAEWi peyolvtepo amnd Kabe

KAEWO1 TOV umopel va mepLEyeTan 6To 0EVOpo (UeTd
and oavt) 1 Asrtovpyia, to T1 dev €yer delid

Vodévopo). Tomobetovpue 10 T2 ocav dg&d
Splay(K.T) vrodévdpo e piag Tov T1.
—
Splay(+0,T1)
o .

T2
Insert(K, I, T): Extehovpe 1 Aettovpyio I,
Splay(K,T). Av 10 K givar ot pila, aAlayn tov
Info I. A i, O ) 5
oL o L AUIPOPSTICTL ONHIOPYOUHE TEO Delete(K,T): Extehooue Splay(K,T). Av 1 piCa

kouPo mov va mepiéyel ta K, 1, kot tomoBetovpe

Tov K6uPo GVT6 oav piLa. dev mepéyel 10 K t6te 0 adydpBuog teppatilel.

Awogpopetikd, exterovue v  Concat ota ovo

VTodEVOpa TG pilag.
Splay(K,T) /Q /Rpay(l( ) /@ Concat( T, Tz) A
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Ylomoinon g Asttovpyiag Splay

» o vo extedécovpe splay yopm ond éva kKAedi
K, mpota avalntodue to K pe 10 yvooto tpodmo,
Kol omofnkevovue  TO  HOVOTATL 7OV
aKoAovOncaue ce atoifa.

»Eoto P o 7teAevtaioc kopPfoc o€ avtd 10
pnovomdtt. Av to K vrmépyet oto 0évopo, Oa
Bpioketar otov P.

» Aapopetikd o kOpPoc pe kAewi K Ba mpémel va
eloayBet sav Eva amd ta Todd Tov P.

»Meta v Splay, o P 6a Bpioketar ot pila.
AloKkpivov e TEPITTOGELC:

1. O P dgv éger mammov, onradn to Parent(P)
givar 1 pico.

Extedovue pio amdn mepiotpoe.
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Ylomoinon g Asttovpyiag Splay:
Yovéyero

2. O P xou o Parent(P) givan xon o1 8v0 &ite
oPLoTEPE TALOLA, EITE OEELA TTALOLAL.

Extelovue 000 amAéc mePLOTPOPEG TTPOC TNV
0o katevBuvon, v 1" yopw amd tov Tamnmoh
oV P kot v 2" yopw amd tov matépa Tov.
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Ylomoinon g Agrrovpyiag Splay: Hapdaoderypa
Yovéyero

Splayingyvpw a6 to D
3. 'Evag ané tovg P, Parent(P)eivar aprotepod
ool Kot 0 aAhog 6e10 Tandi.

Extelodue 800 meplotpo@és aAAd oe avtifeteg
katevBovoeig, v 1" yopw amd tov motépa tov P
Kot v 2" yOp® oo ToV Temmon TOV.
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KATAKE PMATIEMOX

H/Y 4-32,Aouég Agdopévov 3 E&Gunvo

Ewsayoyn
Y KOmOg

YAomoinon cuvOA®Y Tov AAUPAVOVY LT OYIV TOVG
™ doun TV KAEWI®V. O1 VAOTOMGELS OVTEG OEV
EKTELOVV HOVO CLYKPIGEIS TAV® GTO KAELOLA, AL
avTipeToOnilovy o KAEWW oav o aplOunTikn
TOGOTNTO TOV® OTNV  Omoio.  UTOpoOLV  Vva
ektereoToV avbaipetotl aplBuntikoi vtoloyicuoi.

Hpopinna

‘Exovue éva odvoro amd kiewdd {Ko, ... , K.} ko
0élovpue va viomomoovpue Insert() kou LookUp()
(icwg ko Delete()).

Io¢a

AmofOnkedovpe ta otoryeion awtd oe €va mivaka
T[0..m-1], mov ovoudaletoanw hash table fivakag
KOTOKEPRATIGNOoV), ue ™ Ponbeia pwg hash
function (evvaptnong katokeppaticpov) h: K—
{0, ..., m-1}, 6mov K &ivat o ydpog TV KAESIDV.
INo kaBe j, to Khedi K; amobnkevetor otn Hom Tov
nivaxa h(K;).

Av n h umopei vo. vmoloyiotel ypiyopa, o moo0
XPOVO UTTOPODUE VO. TPOCTEACCOVUE TO KAELOL?

Iloio mpofinuo. umopet vo. dnuiovpynBei?
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Yvykpovoels (collisions)

2oykpovon cvuPaiverl 6tav yio dvo kiewdd K;, K
oL €ival JOPOPETIKA HETOED TOVG 1oYVEL OTL

h(Kj) = h(K)).

Otav cvpPaivovyv cuykpovoels, Ba mpémel va yivet
avoKOTAVOUT]  KAEWIOV, ©cTte vo emAvdel n
GUYKPOLON KOl To KAEWLE v pmopovv va Bpefodv
(uve LookUp()) oe Aoywkd ypOvo UETO TNV
OLVOLKOLTOLVOLLT).

KaAiég Xovaptioeig Katakeppatiopov

Kavouv kaln Olaokdpmion TV KAEWIOV GTOV
TivokoL:

Av éva kiedl K emiléyetor toyaio amo 10 YWPO
kleoiwv, n mbavotnro. vo woyver h(K) = |, Oa
npémel vo. eivon 1/m, iowo yra 6da ta | (oniaon yia
OAec ti¢ Ooeis Tov TVoKa).

Hopdaderypo,
h(k) =k mod m
To mdev mpémet va eival dvvaun tov 2.

H hash function modul@ivot koAl pévo av o m
elval TpmToC apBpde.
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Mé£Booor Aroyeipions Zuykpovoemv

Mé£00d0c arvoiong

T[j]: dev mepiéyel éva otoryeio alAd éva deiktn oe
Ho dvvopukn doun n omoia mepiEyel kibe otoryeio
ue kAedi K této10 mote h(K) = .

Name Date of Death h(K) hy(K)
J. Adams July 4, 1826 4 7
S. Adams October 2, 1803 2 10
J. Bartlett May 19, 1795 19 5
C. Braxton October 10, 1797 10 10
C. Carroll November 14, 1832 14 11
S. Chase June 19, 1811 19 6
A. Clark September 15, 1794 15 9
G. Clymer January 23, 1813 23 1
W. Ellery February 15, 1820 15 2
W. Floyd August 4, 1821 4 8
B. Franklin April 17, 1790 17 4
E. Gerry November 23, 1814 23 11
B. Gwinnett May 19, 1777 19 5
L. Hall October 19, 1790 19 10
J. Hancock October 8, 1793 8 10
B. Harrison April 24, 1791 24 4
J. Hart May 11, 1779 11 5
J. Hewes November 10, 1779 10 11
T. Heyward March 6, 1809 6 3
W. Hooper October 14, 1790 14 10
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Mé£Booor Aroyeipions Zuykpovoemv Probes
M£00060¢ aivoidag 1 Probe: ITnpécPaocm o€ Kamolo HEPOC TG doUnG.
v Hoapdaoderypao,
: 2 5. Adams |/ 1 probe yw v 7@pdécPacn otov Tivaka,
4[> Adams [@F [ W Fioyd |/] npokelévovr vo PBpebet m Béon tov TMPOTOL
; % otoyeiov g aAvcidag, 2 probe amatteiton yio
L mv B v mpoécPfaocn oto 1’ otoyeio ™G
2 8 e aAvoidog, KAT.
% > araon (1> Liiowes 7] ’
L e P , ,
13 % IR I e n: néyebog AeEkov

-
~

m: péyebog mivaxa

—_
w

B A Clark_|@1» W.Ellery ]
(5 Franidin 7] a = n/m, load factoro pécog apiBudc Khediov oe

KGOe aAvoida sivor o.
] J. Bartlett [@}> s.chase e} B. Gwinnett[@1»{ L. Hall |4

.
~N o

DANNNNN o[eNNN o o[N o[

—
o]

-
[(s]

n
o

S(@): avaupevouevoc apBudg probes ywo v
. A gl;ﬁﬁ?tscsn LookUp oe «kedi mov vmdapyet otnv
U(a): avapevouevog apbudc probes yuoo v
exktéleon LOokUp g kAeldi mov dev vapyel oty
doun.

N o
N =

n
w

W NN PN
O O @~ O,

w
b

U(a) = 1 +a.
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Probes
S(o)

Toiog eivor o uéoog apiBuog probesyia emitoynuévn
ovolntnon, v

To uéyebog ¢ alvaioas eivar 17?
To uéyeBog e alvaidag sivar 27?
To uéyebos tne atvaioog eivor k?

Av Olheg o1 oAvoideg Mrov  un-addeleg,  To
avapevopevo pnkog kdbe oaAvcidag Ba MTav a,
omote S(a) = 1 + (L4a)/2 = 3/2 /2.

Mo emroynuévy LOOKUpP oté dev eletdler adeieg
olvoioeg. [ati?

Qct000, TO PUAKOC TNG 0ALGIdOC umopel va eival
Alyo peyorvtepo amo o

S() =2 +a/2

Xepotepn mepintwon?

Towa eivor n kKoTdAinAny emiloyn yio. to m?

llooo  evkolo.  umopovue va  viomoimcovue
o10ypopn?
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Mé£Booor Aroyeipions Zuykpovoemv

Mé£0060c Mikt®@V AAvGidmv

[0éa: OAOKANPN M oAvcida oamoBnkedeton péoa
GTOV TivoKa.

B

S. Chase
S. Adams
W. Ellery

J. Adams
W. Floyd

E. Gerry

B. Gwinnett
L. Hall

J. Hancock

C. Braxton
J. Hart D
J. Hewes

T. Heyward
C. Carroll
A. Clark

W. Hooper
B. Franklin

0 00 N OO h WNO =

ONGOONG

-
e

—_
n

—
w

=
»

4L,

ExY
o2}

=i
]

=)
o

=t
(o]

J. Bartlett | @

N
o

N
=

R

8

G. Clymer [ &
B. Harrison

]
B

&

N
[8}]

N
~J

N
o+]

8

w
Q

w
4
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Mé£Booor Aroyeipions Zuykpovoemv

Hpopinna

M 0éon oty omola €xel TomoBetnbel Eva kAeldi
Y. TO OTOI0 1 GLVAPTINOT KOTOKEPUATIGUOV
kaBopiler AL Béom elcaywyng, uropel va mpémel
vo. amoOnkevoel apyodTeEPO TO TPAOTO KAEWL Hog
véag aAlvcidag.

Avon

To KAe1di torobeteiton oty TpdTn Sabécun Bom
KOl CUVOEETOL OTNV 0AVLGION. TOL KAEWSOV 7OV
KoTEXEL TNV apykn 0€on.

LookUp: Téwa 6w ot pnébodo pe ahvcides, aAld
N K&OBe aAvcidn iomg mePLEYEL KAEWOA YO TOL OTTOia
1 GLVAPTNON KOTAKEPUOTIOUOD OTVEL SLOLPOPETIKES
TIUEG.

Insert: Onwg ot pnébodo pe aAvoidec, oAl ta vEa
otoyyeio TomoBeTovvTON GTOV 1010 TOV TTIVOKA KO O
TvaKac UTopEl vl YEUOEL.

Cellar — Kehapt

Kpoatdue 11¢ npdteg 0éoelg tov mivaxa poévo yiao
NV EMIALGT GLYKPOVCEWMV.

[Tepopatikn ko Bempntikn dovAeld £xel amodeilet

Ot av 10 KeAdpt givor 10 14% tOov GLVOAKOV
nivaxa, 1 awddoon sivor koA (Yoo ETITUYNG Kol U

avalnmon).
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Mé£Booor Aroyeipions Zuykpovoemv

Mé£00d0g AvorkTiic AtevBvvong

Ta  KAewdd  omoBnkedovior  otov  wivoka
KOTOKEPUATIGUOV, OAAQL OEV  YPNGULOTOIOVVTOL
deikteg (0ev oymuarifovtatl aAvcideg).

Mo xaBe whewdi eréyyxeton pwor akoAovbio oamod
0éoeic  (axorovbio avalfnong/e&étaong, probe
sequence). H axolovbia «kabopiletor Pdoet
KOO0V Kavovo, Ko Umopet vo eEaptatol Kot oo
70 1010 T0 KAEWI.

H(K,p): H p-oot 0éom mov eAéyyetal yio. KOmTOlo
Kiewi, p=0,1 ...

LookUp: WaEe 11 dwdoyikég 0Oéoeic oy
akoAovBia avalnmong, uéyxpt eite va Ppebel 1o
KAedl, N va Ppebel po kevy B€om otov mivaka. X
deVTEPT TEPIMTMOON, TO KAEWL 0EV LIAPYEL GTOV
Tivoko.

Insert: Kdleoe LookUp. Av to kAedi PBpebei, o
alyopBuoc teppotiletl, d10POPETIKA, TO VEO KAELDT
gloayetor oty kevny Béon (umopel vo amotteiton
OVOKOTOVOUT] TV — KAEWIOV  oTOoV  Tivoka,
TPOKEUEVOL VO LELWOEL 0 ypdvoc avalnTnong).

datovpov [Movayioto 158



H/Y 4-32,Aouég Agdopévov 3 E&Gunvo

Mé£0oo0o1 KaBopiopov
AKoLoVOLOV AvalnTnong

I'poppucny Avalntnon
AAyopirBuoc.

H(K,0) = h(K);

H(K,p+1) = (H(K,p)+1) mod m.

Tt yivetar av o mwivaxog eivor yeuarog? ITlwg
UTOPODUE VO COUTEPAVOVUE KOTI TETOLO?

1
2 S. Adams 1
3
4 J. Adams 1
5 W. Floyd
6 T. Heyward 1
7
8 J. Hancock 1
9
10 C. Braxton 1
11 J. Hart 1
12 J. Hewes 3
13
14 C. Carroll 1
15 A. Clark 1
16 W. Ellery 2
17 B. Franklin 1
18 W. Hooper 5
19 J. Bartlett 1
20 S. Chase 2
21 B. Gwinnett 3
22 L. Hall 4
23 G. Clymer 1
24 E. Gerry 2
25 B. Harrison 2
26
27
28
29
30
31
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Mé£0oo0o1 KaBopiopov
AKoLoVOLOV AvalniTnong

I'poppucny Avalntnon
H anddoon ¢ uebdoov eivarl kovomomtiky oty
0 ivakog 0ev etvar ToAD YEUATOC,

Inpovtikotepo Mpofinpa

Davouevo Lvykévipwong (primary clustering)
Otov  éva  umlox  (cluster) pe ovveyduevec
Kotenuuéveg  0Béocelg  dmuovpynBel, oamotehel
TPOOPICUO YO TEPOLTEP® GLYKPOVGELS, EVM VEEC
TETOEG GLYKPOVCELS 0ONYOVV otV avénomn Tov
ney€fovg Tov PTAOK.

AplOpog amarrovopevov  probes v un

gmroynuévn avelnnon,

> v 1 ooVapTHON KOTOKEPUOTIOUOD ETIOTPEPEL ULO,
kevy Oéon tov mivoxa?

> av 1 ooVaPTHON KOTOKEPUOTIOUOD ETIOTPEPEL L0,
Kotelinuuévy Béon tov wivorxa?

IIpooradera Pertivvong:

[Ip6cOece o otabepd € > 1, ctov deiktn yo va
Bpeig Tov emduevo deiktn oty akoiovdia.

Tt anmotédeouo Oo. Eyxer ovty n mpoomabeio?
Bonboer?
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Mé£0oo0o1 KaBopiopov
AKoLoVOLOV AvalnTnong

AUTAOG KOTOKEPRATIONOG
AAyopirBuoc.

H(K,0) = h(K);

H(K, p+1) = (H(K, p) + KK)) mod m

H ypoppucry avalfmon 1codvvapel pe OmAo
Katoakepuatiopnd, av hy(K) = 1, V kiedi K.

H oaxolovbia ovalitmong mpémer (tehkd) va
mepLEyel OAeC Tig B€celg Tov mivaka.

hy(K) > 0
hy(K) kot m dev mpémet va £xovv Koo dloupéTeg
Toti?

‘Ecto d doupei 1o hy(K) ko to m:
[(m/d)hp(K)] mod m = [m(B(K)/d)] mod m =0,

apa. 1 (M/d)-ooth Béon otV axorovbio Oa givar n
ida Omwg n 1.

AwoAéyovpe Tov Mmva gtvol TpmdTOG.
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Hopaderypo Avrrhotv Katokeppotiopov

Baoiwkn  ovvdpthon katoxepuatiouod: m- muEpa
OavéTov

Aevtepedovao.  oOVAPTNON  KOTOKEPUOTIOUOD: O
unvog Bavdatov (Iavovapiog = 1, dePpovdipiog = 2,
KAT.)

1 J. Hewes 3
2 S. Adams 1
3 E. Gerry 2
4 J. Adams 1
5
6 T. Heyward 1
7
8 J. Hancock 1
9
10 C. Braxton 1
Il J. Hart 1
12 W. Floyd 2
13 W. Hooper 4
14 C. Carroll 1
15 A. Clark 1
16
17 W. Ellery %
18
19 J. Bartlett 1
20
21 B. Franklin 2
22
23 G. Clymer 1
24 B. Gwinnett 2
25 S. Chase 2
26
27
28 B. Harrison 2
29 L. Hall 7
30
31

Ti ovufaivelr koo v glooywyn 100 TEAEDLTOIOD
ovouozog, W. Hooper?
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Amoooon MebBdooov
Authov Kataxeppatiopov

Yno0gon

Ké&be 0éon mov efetdleton  otov  mivaka
KOTOKEPUATIGHOV — givonr  aveEdptntn omd 11
vdromeg B€celc Tov mivaka, kot 1 ThoavotnTo vo
emleyel o koatenuuévn 0éon etvar ion pe 1o
load factor.

Eivar avtyy n voroBson owotn?

Oy, apo?:
1. Awwooyikég Oécelg pmopel va eEoptdvror UE
KOO0 TPOTO.

2.Etvon advvoto va eEgtaotel 1) 1010 Béom 2 popéc.

Ewcayoyn n KAELOLOV o€ Tivakao
KOTOKEPROTIGHOV peyEBovg M, dgdopévov OTL 1
vo0Beon givor cGT

o = i/m, i < n: n mBavomTa GVYKPOLONG 6€ KAOE
Bruo etvor o LETA TNV El0AYOYN | KAEOIDV.
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Amoooon MebBdooov
Authov Katakeppatiopot - Xovéyeia

Avopevopevog apBudg probesce un emroynuévn
avaltnon, av N-1 xkiewdd &xovv Non elocoybei
elva:
Uni =11 —a&49) + 2*aq-1*(1-an-1)+3aq-12(1-aq-1) + ...
=1l+ai+an’+...
=1/(1-a)

ApOnég probesece emroymuévny avalntnon
Méoog apOuoc amd probesyio v eicaymyn kdde
€VOC oo TaL N KAELOLA.
O avapevouevog apOuoc probesyio v eicaymyn
TOV 1-06TOV KAEWS100 = avouevouevo apldud probes
o€ un emtoynuévn avalnmmon. Eropuévag:
Sﬂ = (lln) ZLlU‘ -1

=(1/n)Y.1/(1-a-.)

= (M/N)Y.1/(m-i+1)

= (m/n) (Hn = Hnn),

omooH =1+%+ ...+1/kInli.

Sy~ (M/n) (In m —In (m-n))
= (m/n) In(m/m-n)
= (1/3) In (1/(1-a)).
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Ta&ivopnuévoc Katakeppotiopog
Ordered Hashing

Av 1o KAed1d NTav adeapntikd taSivounuéva Oa
glyope pelmomn TOL YPOVOL YO  OTOTLUYNUEVES
avolnNTNoELC:

Av éva ueyaldtepo kieldl amd 1o (nrodusvo K
TpooTmeLooTel TEpUOTICEL N avalnThoN.

M£00d0og pe ahvoidosg

Alotnpovpe Ta KAEWOLA 6T 0Avaideg Tastvounuéva
aAPOPNTIKA.

M£00d0og AvorkTiic AtevOvvong
To Khed1d mpémet va elcayBovv €161 OCTE:
Ta Klewoi6, mov mpomyodvior oty oxolovbio

aval{nmong omo 1o K, Qo mpémer vo eivor uikpotepa
oro 1o K.

Ioéa

Av omv akoiovBia avalntmong yw 1o kKiewdi K
dovue kAewdi K’ > K, tote avikabistovpe 1o K’ pe
10 K xou ocvveyiCovpe pe mmv eocoaymyn tov K’
Baoetl g akorovbiog avalntmong tov K'.
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Ordered Hashing

procedure OrderedHashinsekgy K, info I, pointer P):
if (P->size == m-1) then error;
T = P->Table;
pos = h(K);
while (T[pos] = NULL) do
if (T[pos]->Key > K) then
swap(K, T[pos]->Key);
swap(l, T[pos]->Info);
else if (K == T[pos]->Key) then
T[pos]->Info = I;
return;
pos = (pos + 4{K)) mod m;
T[pos]->Key = K;
T[pos]->Info = 1;
P->Size++;

function OrderedHashingLookURe€y K, pointer P):
info
T = P->Table;
pos = h(K);
while (T[pos] != NULL && T[pos]->Key < K) do
pos = (pos + #{K)) mod m;
if (T[pos] '= NULL && T[pos]->Key == K)
return T[pos]->Info;
else return NIL;
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Ordered Hashing

H tedwkn popen tov mivoko KOTOKEPUATICUOV,
Hetd Vv ewcaymyn o owtov (Baoel ™ TEXVIKNG
ordered hashinggvog cuvorov amd xhedrd, Oa
eltval n 1dw aveEdptnta amd ™ oepd pPe TNV omoia
T0, KAEWO18 ALTA EIGAYOVTOL GTOV TTIVOKOL.

Yno0gon

H mbavomra va emdeyel éva cuykekpluévo KAEWOL
and 10 YOPOo KAEWIOV givor 1n 10 Yo 6Ao To
KAEWO14 TOL YOPOV.

Torte:

» 0O  oavopevopevoc ypovoc S, Yo EmITUYMUEVN
avalntnon dev aAldlet.

» O avapevopevoc ypovog Un yio pn emtoynuévn
avalrtnon pewwverat. iveton mepimov 10106 pe S,.

Apa:

S, ~ Uy~ (1/3) In(2/(1 - @)).
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Ordered Hashing —Awypogég

M£00d0g pe ahvoiosg

T'ivetou evxola. [Iwg?

Mé£00d0g AvorkTiic AtevBvvong

‘Eva «hedl dev umopel va daypagel apnvoviog

amAd tn 0éon mov Kateiye ddea. I 1ori?

Hoapdaoderypa

‘Eoto 611 ypnowomotodpe ™ uEHoOO YPOopUIKNG

avolnInong.

‘Eotm 611 2 KAedid pe v idio factkn/mpotapyikn

T KOTOKEPUATIGHOV €16AYOVTOL OTIS BEoElC | Kot
J*1 evoc mivoka KOTOKEPUATIOMOD KOl OTN
ouvExELn avtd ot Béon | dwoypdpeTar.

To dAlo Ba peivel otn 0éon j+1, aAld n LookUp()
Oa otopotiost Otav Bpet ™ Béon | kevi. AdOog!

Io¢a

Mo kabe Béon tov mivaka vrdpyel Eva bit, mov
ovopaletar Deletedkot pmopel va eivan gite 01 1.
Apyika olo avtd to bits givar 0. Av daypdyovpe
KatL omd o 0€on tov mivaka, BEtovpe To bit g
0éong avtg oe 1. H LookUp()dev tepuartilel og
Goeieg Béoeig Yia Tic omoieg to Deleted bitsivon 1.
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Enektdowpoc Katakeppotiopog
Extendible Hashing

v Eivan uébodog mov emitpénel tnv enavénon M
GLUPPIKVOOT] €VOG  TIVOKO KOTAKEPUOTIGLOV,
dwtnpaviag — moapdAAnio  Tovg  XPOVOLG
npdsPaong ot doun YoUnAovg.

v Xpiowo yoo v amobfikevon Oedopévov ot
OeVTEPEVOLGA, VI UN.

v Mmopel vo. ypnowomomnOei evailaktikd ovti
evog B-0évopov.

Aopn Agdopévev 2 emaédmv:

‘Evag katdloyog (directory)mov amoteAel ™ doun
VYNAOD EMMEOOV KOL €vo CUVOAO OO OeAdEG
oMo (leaf pages)otig omoieg amoOnkedovron
dedopéva.

O xatdloyoc etvar évag mivokog amd deikTeg GTIC
GEMOEG.

O1 oelidec @OAAQ glvarl otabepov peyébovg, my., b
bytesn kabe pa.
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Enektdowpoc Katakeppotiopog

D=3 2 | 00001

000 Q—-/

001 @ 3 | 01001

010 @ 01010

011 @

100 3| 01110

101 o

110 ®-

111 m\1 10110
11100

Yrdpyer pio cuvaptnon KOTOKEPUOTIGHOV OV
amewcovilel khewdud og bit stringsunxovug L.

L bits: 2 tipéc KoToKkeppaTionon
hy(K): ta Tpdta d bitstov h(K), d <=L
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Enektdowpoc Katakeppotiopog

Mo celida mepiéyxel OAo ekeivo ta, KAWL TOV
omolwv 1M TIW] KOTOKEPUATIGUOL €YEl  €val
oVLYKEKPIUEVO TPOOepa amd Dits.

To unkog avtod Tov Tpobépatog ovopdletal fabog
(depth)tnc oeridac.

To puéyroto Bédbog kébe ceridac ovoudleton fabog
ToV Tivaka kotakeppuoticpot D.

To directory givon évoc mivaxag pe 2° deikteg oe
ceMOEC.

Evpeon ogridag mov mepreyetl To krewoi K
YroAoyilovpue t0 hp(K);

AxolovBobpe 710 Ogiktn TOL TEPLEXETOL GTO
T[ho(K)];

Av Yo e oghido woydet ot d < D, tote 2°
oeikteg oe ovveydueveg 0éoeic tov mivaka Ha
delyvouv 0N GeEAldQ QVTH.
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Enektdowpoc Katakeppotiopog

Ewcaymyég

Mia cerida yopdel uoévo b dedopéva.

Av ocvuel vepyeidion wog oelidag pe Babog d, n
oceMoa Ba mpémel va yoplotel e 600 celdeg. O
YOPIGUOG yiveton pe avénomn tov Pdbovg g
oelidag oe d+1 xou pe ™ onuovpyia pog véag
oelidag, mov ovoudletar @Ak oeAido (buddy
page).

Tv oAoayég mpokohel 1 onuwovpyio G VEOC
oelidag oto directory?

Iepurtooeig
1. d<D

AMoyn anhd pepikmv deiktov oto directory,
®OOTE OWTOL VoL delyvouv 6T vEa GeMdaL.

2. d=D

Amloctooudg tov peyébovg tov directory kot
KATAAANAT 0pYIKOTOINGT TWV OEIKTMV.
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000
001
010
011
100
101
110
111
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Enektdowpoc Katakeppotiopog

H/Y 4-32,Aouég Agdopévov 3 E&Gunvo

Ewsayoyn
D=4
2 | 00001 0000 | @ P 2 | 00001
0001 Qa———""_'
@ 0010 .*/
./__—————-P 3 | o001 0011 | @ 4 | 01001
@ 01010 0100 .—————“*
- 0101 | @

\3 01110 0110 \4 01010
L 0111 | @ 01011
& \ 1000 | @

e, 1001 | @ 3 | o1110
1010

\ 1011 .&\

1100 2 | 10110
11101 1101 | @
1110 | @

1111 X2 11100

11101

(a) (b)

YroOétovpe 6t b = 2.

(0) Ewoayoyn kAedtod pe Tiun KoToKEPUATIGLO
11101.

(B) Ewoywyn xAediov pe T KOTOKEPUATIOUOD
01011.

datovpov [Moavayioto 173

Enektdowpoc Katakeppotiopog
Awypa@1] — ATod0TIKOTNTO,

Awypoon

Av 1 dtaypagn KATolmv KAEWIDOV omd o, GeEALO
2i, yio k4moto I, £yl cov amotéleoua ooty poll pe
mv (2i+1) va éyet ovvolkd b KAewdwd, Oa
UTopovsE va Yivel GuvEvoon TV 2 ceAldwv oe 1.

['evikd oot N Aertovpyio elvor axpiny kot dev
glvat 6uveTo va yivetol Guyva.

AT000TIKOTNTO.

H pnébodoc:

© egival amodoTIKN) 6€ YPOVO TPOCTEAAGNG, QPO
omolteitor povo o wpdoPacn oty KLPLL
LVAUN KOl [0t oTN 0ELTEPEVOLGA Yo VOl
emrevyfel m  mpooméhaon TOL  {NTOVHEVOL
KA£10100 (Ko dedouévon).

@ dev eivol apKETO AmMOSOTIKN G VAN, QPO
TOAAEG amd TG 6eMoeC umopel va givor oyeddv
aodetec kol agov to directory cuvnbmg mepiéyet
TAPATAV® oo &va Ogikteg mov delyvouv otnv
1010 oeAlda.
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Yvovaptioes Koatokeppatiopov

Ot pébodor KatakepuaTIoHOy 7OV cvinTOnKav
£YOVV TOAD KOAN «UEGT» AOO0CT) LOVO OV Ol TIUEG
KOTOKEPUATIGHOD TMV KAEWOUDV Eval OLOIOHOPQa,
KOTAVEUT|LEVEG (cto  Opw  TOL  TWivaxo
KOTOKEPUOTIGLOD).

211 (EWPOTEPT TEPITTOOT TO TPAYLLOTA UTOPOVV VO
givol ToAD aoynua (YPOUUIKT TOATAOKOTNTO).

Tlowa eivou n yeipotepn mepintwon?

» 1 GLVAPTNON KOTOKEPUATIGUOD OEV EMITVYYAVEL
KOAT] KOTOVOUT] T®V KAEWOIDV YEVIKAE, 1)

» 1 GLVAPTNON KOTOKEPUATIGUOD OEV EMITVYYAVEL

KOAN  KOTOVOUN Yl GUYKEKPEVO GUVOAN
KAEWOLDV.
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Yvovaptioes Koatokeppatiopov

Kotokeppatiopoc pe Awaipeon
h(K) = K mod m

m: péyebog mivako KataKepUATIGHLOD
K: kie1di (Osmpeiton aképalog)

Av K oA@apiBuntiko, vroioyilovpe 1o >or'
OOV
0 P: KOG TOL OAPAPIOUNTIKOD

0 I: 0 aplBudS YopaKTHP®Y 6TOV KOdIKA (GuVNIOMC
1281 256)

0 G 0 kmdwkdg (ASCII) kéBe yopaxtpa

Yxomog Xuvaptnong Kotakeppatiopov

ATOQULYT]  CGUCTNUOTIKOV  GLYKPOUGEMV  GF
TEPUTTAOGELS OV T KAEWIA emAEyovtal pe &va
GLGTNUATIKG Un TuYoio TpOTO.
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Yvovaptioes Katokeppotiopnov:
Kotokeppoatiopdg pe Awaipeon

Hapdaoderypa
»>Av T0 M givor I N I’ 10 OmOTELESHOL TNC

dlaipeonc eival 0 K®OKOG TOL €EVOC N TV OVO
TEAELTAI®V YOPUKTPOV.

Opog:
ATO TO YPAUUOTO TOV OAQAPNTOL €ivor TOAD Alya

avtd mov cvvNB®G cGvvavtoHVTOL ®G TEAELTAIOL
YOUPOKTNPES AEEEWV.

» Av 10 m givar dptiog, n tun h(K) Ba givor dptio
N mepurt avdAoyo HE TO OV O TEAELTOUOC
YOPOKTNPOS GTO OAPaPIOUNTIKO €xel meptttd M
GpTI0 KOOKO.

datovpov [Movayioto 177

H/Y 4-32,Aouég Agdopévov 3 E&Gunvo

Yvovoptioes Katokeppotiopnov:
Kotokeppoatiopdg pe Awaipeon

Avon

Emiloy tov m va egivar mpwtog. Emiong, eivou
KoAOTEPO TO M va punv droupei toue r'+a, F-1 y
Lkpéc otabepéc K ko a.

Hoapdaderypo,

‘Eoto m = r-1xot £é6tm 6t -1 gival mpatog:

ycr ' mod (r-1) =3 (cr' mod (r-1)) mod (r-1)
= (Xc)mod (r-1)

Mmnopei va amoderybel enaymyikd twg, yio Kaoe |,
r mod (r-1) = (1 + (r-1572r’) mod (r-1) = 1.

Apa, av m = r-1, 6Aec ot petabéoelc tov 1010V
ovvolov yopaktipov (m.y., ABC, BCA, CBA,
KATL.) £xovv TNV 1010l T KOTOKEPLOTIGUOD.
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Yvovaptioes Koatokeppatiopov
Télerog KatokeppoTiopog LTatik@v Agdouévmy

Av yvopilope €€ apyng to KAEW1E mov 0 ovue va
amofnkevtovy, 16OC VO UTOPOVCHUE VO
OYEOLAGOVUE LU0 GLVAPTNON KOTAKEPUOTIGUOD TOV
VO, ATOPEVYEL EVIEAMS TIC GLYKPOVCEILC.

‘Exouv avamtoyfel oO1bdpopec teXVIKEC Yoo TNV
e0pPeEOT TEAELOV CUVOPTNGE®Y KOTUKEPUOTIOUOV
Yot OEOOUEVO GOVOL KAELOIDV.

H pébodoc £&xer mepropiopévn €poapuroyn, opov
ovvnOwg To GHVOAO TV KAEWIDV dgv gival YvmoTd
KoL T0L OE00UEVAL OALALOVV OLVOLUKA.
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KaOomkéc Khdoerg
Yvvopticemv Katokeppotiopov

Io¢a
H ocvvdptnon koatoakeppatiopod emAEyETOL TUYOIN

amd €vo 6OVOAO GCULVOPTNCEMV KATOKEPULOTICUOV
(at run time).

OcTIKG

> H mlavomro  emdoyng g «KOKNG»
GLVAPTNOTNG KATOKEPLATIGUOV Elval LiKpT).

»Xe €MOUEVY] EKTEAEGT] TOVL TPOYPAUUATOC, 1
ThavoOTNTO TOL TPAYUOTO VO TAVE KOl TAAL
doymuo eivat pkpn.

» Axoun Kot ov To KAEWE oL TAPEYOVINL GTO
oVOOTNUO Elval TOAD TPOGEKTIKA EMAEYUEVA QIO
évav avtitadlo (OoTe Vo AmOTEAOVV Aoy
£16000), 1 1€0000C VT SOVAEVEL ATOSOTIKA.
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Kafomkéc Khdoerg
Yvovopticemv Katokeppotiopov

K: ydpog kredrov
m: uéyebog mivaka KoToKEPUATIOUOV
H: svvolo cuvapticewv ond 1o K o710 {0,...,m-1}

Opwopodg
H x\don cvvaptiocewv H Aéyeton kabolkn av yia
kéOe Cevyog KAEW1DV X,Y, OOV X # Y, 1oYVEL OTL:

ith € H: h(x) = h(y)}| / [HI< 1/m.

[Mao kaBe (evyog dPOPETIKOV KAEWIDV, LOVO Eval
1060010 1/m (o moAD) TV GULVOPTHGE®V TNG
KAGonG umopetl vor 00Myel 6e cUYKPOVGN KOTA TNV
amofnkevon Tov (evyoud.

AwAéyovtoc pioe ocvovdptnon omd v KAdom
toyoia, M whavoTa €va (ehyoc KAV va
odnynoel og cHykpovon givor 1/m.
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KaOomkéc Khdoerg
Yvvopticemv Katokeppotiopov

OcOpnpa

‘Eoto 6t [K| =N givon tpd@Tog aptfudg, Kot £6tm

ot o K mepiéyel (og xAedid) tovg axepaiovg
0,...N-1. I'a «éBe apOuo a € {1,...,N-1} ka1 b €
{0,...,N-1} éotw:

ha fX) = ((ax+b) mod N) mod m
Tote, N
H={hapy 1<a<Nkau0<b <N}
elval KaBoAkn KAGGT CUVAPTIGE®V.

Hopatnpniosis

v'To péyeboc m tov mivaka upmopel vo givon
OTOLOCONTOTE  OKEPOOG Kol Oyl  amopoitnTa
TPMTOG, OVTE KAV TEPLTTOC,.

v'To m umopei vo givor akdun kot dovoun tov 2.

vH pébodoc umopei vo  ypnowomombei  oe
ocuvdvacoud pe TN HEBOSO TOL  EMEKTAGUOL
KOTOUKEPLOTIGLOD.
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ENOTHTA 8

YYNOAA ME EIAIKEX
AEITOYPI'IEX

(SETS WITH SPECIAL
OPERATIONS)

OYPEX ITPOTEPAIOTHTAX
AOMEZX UNION-FIND

H/Y 4-32,Aopéc Asdopévav 3 EEGunvo

Ovpéc llpoteparotTnrog

» Eyet optotel po ddtaén ota mpog amobnkevon
otolyelo. kot M wpoomEAaoT TOoLvg yiveton PAcet

QTG TNG O1ATOENC.

v <K,I>: mpog anobnkevon otoyeio
v K: givon to kAedi, tomov key

v'I. mnpogpopioc mov ocvoyetifetar pe owtd To
kA€W, TOToVL Info.

Opwopog

Mo ovpa TPoTEPULOTNTOS Elval £VOg apnPNUEVOS
TOTOG OEOOUEVOV Y10 EvaL cLVOAO e aTotyeia (evyn
<K,I>, mov vrootpilel T1¢ akdAovOeg Aettovpyied:

o MakeEmptySet(kriotpépet 10 kKeVO GOvoro .

o ISEmptySet(S)Erniotpépel trueav S =, false
JLLPOPETIKA

o Insert(K,I,S):Ewcdyet 1o Levyog <K,I> oto0 S.

o FINdMin(S): emotpéper 10 Info medio | tov
Cevyoug <K,I>, 6mov K eivar to pukpotepo kheldi
GTO GUVOAO.

o DeleteMin(S):Awypdoel to (evyoc <K,I>, 6mov
K eivan 10 pikpdtepo KkAewdi 6to cUVOAO, Kot
emotpépet 1.
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Ovpéc llpoteparotTnrog

Towa eivou 1 o10popa HiaG OVPAS GTO UIO, OVPC,
TPOTEPOLOTHTOAGS?

Taliwvopnon

Aedouévov ot Eyovus vAOTOMOEL IO  OVPC,
TPOTEPOLOTNTAS, TEPLYPAWTE 0AYOpiuo mov va
toéivouel N arolyelo.

Ilowa eivar 1 ypovikn moAvmwAokoTnTO,  TOD
oAyopiQuov avtod?

AlyoprOpog
MakeEmptySet();
for j =0;j<n;j++)
Etocaywyn oty ovpd tov j-ootol ototyeiov;
for j =0;j<n;j++)
Print(DeleteMin(S));

H  molvmioxkotmta  efoaptdton oamd Vv
moAvTAoKOTNTO. TV Asttovpyidv  Insert() ko
DeleteMin()tn¢ ovpdc mpotepaidtTnToC.
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Ylomomoeig Ovpav [lpoteparotitov
Yioroinon ue loolvyiouévo. Aévopa

Mropovue  va  viomomjoovue  uioe  ovpd
TPOTEPALOTNTOS UE 160LVYIOUEVO. OEVOPOL?

AVL odévopa, 2-3 dévopa, Red-black 6évopa, B-
0évopa: O0ho TOPEYOVY  VAOTOU|GELS OVPAV
TPOTEPULOTITOV.

Aedouévov evog 100lvyL1ouevon 0évopov, mws o
umopovoaue Vo,  DAOTOOOVUE  UlO.  OVPA
TPOTEPALOTHTOS?

llowa eivou n ypovikny molvmAokotnto, yiow TG
Aerrovpyiec Insert(), FindMin()xa: DeleteMin()?

Yrdpyovv dileg Aertovpyiec mov va vrootnpilovion
OTO000TIKO.?

(1) LookUp? (2) Delete? (3) FindMax
DeleteMax?

Mo ovpd mpotepadtTnTAC TOL LILOGSTNPILEL KO TIG
Aertovpyieg FindMax()  «ot DeleteMax()
ovoudletal dmAn ovpd mpotepandtTog (| ovpd,
TPOTEPUOTNTOG LE 2 GKPaL).
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Ylomomoeig Ovpav [lpoteparotitov

Xopoi (Heaps)

‘Eva  pepweac dwtetaypévo 0€vopo  givan  éval
dVadIKO dEVOPO TOL OTOiov T GTOLYEINL EYOVV TNV
eEnc wiwomra: H mpotepardtta kabe woupov
(OnAadn 10 KAewdi Tov) elvor umikpoTEPM 1 iom
exeivng TOV TOd®V TOL KOUPOV.

Tloiog eivor 0 KOUPos ue HIKPOTEPY TPOTEPALOTHTO,
0€ EVOL UEPIKAGS OLATETOYUEVO OEVOPO?

e Kabe povomdtt amd t pila TPOC OMOLOONTOTE
KOuPo, ot kKouPotl mov drutpEyovpe eivar avEovcag
TPOTEPOLOTNTOG.

H/Y 4-32,Aopég Aedopévav 3 E&qunvo

Ylomoinon Insert() & DeleteMin()

[Tpokeuévov avtéc o1 Aettovpyieg va vAomombodv
amod0TIKA, Ba Tpémel va eipoote Glyovpotl 0Tl KAOE
oTLyun To vyoc tov dévdpov eivar O(log n).

DeleteMin()

Agv dwaypdoovue ™ pila, aAAd Eva OUAAO, 0OV
TPAOTA AVTLYPOYOLLE T, dEdOUEVE TOV 0T pila.

Lpofinua:. To mpokOmtov 0EVOPO uUmopel vo unv
elvol LePIKMG OATETAYUEVO OEVOPO.

llwg  viomorwodvue v FINdMIN() oe  uepixag
OLOTETOYUEVO OEVOPO?
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Yhomoinon DeleteMin()

Hopotipnon: H pepikn o0dtaln kotaoctpépeTon
uovo ot pioa.

EravopOmwon owdradng: AvtolAdcoGovLE
(swapping)ta dedouéva g pilag pe ta dedouéva
evoc oamd to modld ¢ (exeivov pe pukpdTEPN
npotepardtta). Emavolopupdvooue v idw
dwdkacia yio to mondi, péEypt gite va pBAcovpE cE
KouPo mov M aviaAioyn oev empépel TPOPANLLL
ot uepwkn Odtaén Tov TodL 1N UEYPL VA
eBdoovpe og KOUPO GVUAAO.
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Ylomoinon DeleteMin() - Xopoi

Av to évipo eiye LoyopiBuixo dyog, woia Go. nrav n
rolvmlokotnta tne DeleteMin()?

[log emAéyovpe TO0 @OAAO TOL TPEMEL VO
dtaypopei?
Av 10 06vOpo elval €va TANPEG dLAdIKO OEVOPO,

UTopoOvUE VO TO omofnkevoovpe e Eva mivoka
(BAéme drapdvela 12, Evotnta 4).

To de&10tepo UAAO pe péytoto Pabog 6to dEVOPO
elvalr o tedevtaiog amoOnkevuévog kOpPoc otov
nivaka. H 6éom tov mivaxka mov mepiéyel avtd tov
kouPo upmopet va kabopiotel av yvopilovue tov
apud tov kouPov kar v devbvovon tov 1%
oTolXElOL TOL TivaKa.

H dwypagn tov gOAAov avtod dev ennpedlel v
1016t 160LVYIC OV TOV BEVOPOU.

‘Eva  mAnpec  pepk®dG  OOTETOYHEVO  OEVOPO

vAomomuévo UE oTOTIKO Tpoémo  (OnAadn pe
nivaka), ovoudletar cwpoc.

O ocmpog eivor eEoPETIKA OITOSOTIKY dOUN Yol TNV
VAOTOINGN OVPDV TPOTEPULOTNTOG.
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Ylomoinon Insert()

Ewsdyovpe to véo atoryeio cav 6e£10tepo pOALO.

H ©Wwmro m¢ pepikng  owtaéng  iowg
KOTAOTPEPETOL GAADL UOVO YO TOV TATEPO TOV
QUAALOL OVTOV.

Av ovtd ocvpPaivel, avtoArldocovpe to dedopéEva
TOL 7OV  HE  ekelva  TOL  TOTEPO. KOl
emavorapupdvoopus péypt eite 10 véo otoryeio va
@Odcel o KAMO10 Minedo GTO OMOI0 0 TOTEPAS TOL
Exel wkpdTEPN TMPOoTEPALOTNTA, N VO POAcEL 0N
piCa.

Lo givar i ypovikn moivmlokotnro s Insert()?

H/Y 4-32,Aopég Asdopévav 3 E&qunvo
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Ewoayoyn og Xopo
#define N 1000

struct element {

key Key;

info data;

3
typedef struct element ELEMENT;
typedef struct element *ELEMENT_PTR,;

struct heap {
ELEMENT_PTR Table[N];
int size;
I3
typedef struct heap *HEAP_PTR,;

procedure HeaplnserKey K, info I, heap_ptr h):
[* Insert the pair <K,I> into heap h */

H = h->Table;
n = h->size;

if (n == N) then error; /* Heap is full */

M = N, /*mis an integer “pointer” that moves up a pathtire tree */
while (m > 0 and K < H[m-1)/2/]->Key) do
H[m]->key = H[(m-1)/2]]->Key;
H[m]->data = H[(m-1)/2]]->data;
m =L(m-1)/2;

H[m]->Key = K;
H[m]->data = I,
h->Size = n+1;
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Awypa@n ard Xmpo

function HeapDeleteMin(heap h): info
/* Delete an item of smallest priority from heapaind return it */

H = h->Table;
n = h->Size;

if (n == 0) then error; /* Heap is empty */

| = H[0]->data; /* The item to be returned */
h->size = n-1; /* The new size of the heap */

if (n == 1) then return; /* heap is now empty */

K = H[n-1]->Key; /* priority value of the item to be moved */
m = 0; /*mis an integer “pointer” that moves down theér*/
while ((2m+1 < n and K > H[2Zm+1]->Key) || (2m+2 < n
and K > H[2m+2]->Key)) do
if (2m +2 < n) then
if (H[2m+1]->Key < H[2m+2]->Key) then

p =2m+1,
else p = 2m+2;
else p = n-1;

H[m]->Key = H[p]->Key;
H[m]->data = H[p]->data;
m = p;

H[m]->Key = H[n-1]->Key;
H[m]->data = H[n-1]->data;

return I;
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"Evoon Eévav Xvvorov
(Disjoint Sets with Union)

S, ..., X &va vmocHvora evog cuvorov U,
onAadn S N § =9 av i # j xu
Su..u S=U.

Agrtovpyieg mov vrootnpilovrol:

o MakeSet(X): emotpépel évo véo cOVOAO MOV
mePLEXEL LOVO TO oTotyEio X.

o Union(S,T): emotpéper t0 ovvorho S U T, 10
omoio avtikobiotd ta S, T.

o FINd(X): emotpéper t0 obvoro S o10 oOmOiO
avnkel To otoryeio X.
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Ylomomoels Tov Apnpnuévov Tomov
Agdopévav KEvoon ZEvav Lovorov»

Up-Tree

Etvar 6évopo 610 omoio kdbe koupoc drotnpel puovo
éva deiktn otov matépa Tov (€101 OAOL Ol OeikTEG
OElYVOLV TTPOC T TAV®).

‘Evag képupoc pmopel va €xel omotovonmote aptud
TOLOLDV.

To otvoro U givan éva dacoc and Up-trees.
Kda0e té€1010 8€vOpo mepiéyel ta oToryEion EVOG oo

ta EEva ovvora. To otoryeio g pilag mailel kat To
polo identifier yia to svoro.
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Up-Trees

Yhomoinon Find(X):

AxolovOnce tovg Ogikteg amd tov KOUPO mPOg Tl
Thve ¢ t pila.

"Eleyyog av £évo. otoryeio X avijKel 6T0 60VOA0 S:
EXéyyovue av n Find(X) emotpépet S.

Yhomoinon Union(S,T):

Kave ™ pifa tov evdg 6évopou va delyvel otn pila
TOL GAAOV.
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Up-Trees

llooo amotelecuotixe. eivor to. Up-trees yio v
viormoinon Evawang CEvawv avvoiwv?

Ioio. eivaur n moAvmlokotnra e Union()?

Towa givar n molvmAokotnra e Find()?

Kot waAr 0éhovpe va kpatioovpe 1o 0EVOPO
oolvyiopuévo, katl yio avtd Bo mpénel va gipoote
TOAD TPOGEKTIKOL WHE TO T®G VLAOTOOVUE TNV
Merge().

Hoapaoerypo

‘Eoto o611 €rovue N cOvoro pe éva otoreio to
Kabéva.

llowo eivou 10 yYeipdtepo VWoOS O0EVOPOL OV
UTOpOVUE VO TOPOVUE KOI TWG TPETEL VA
extedéoovue T Merge()yia va yiver avto?
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Up-Trees

XTpaTNYIK] Yo RELMST VYOVS 0£EVOPOV

«[Tavta cuvevdvouvpe To PIKPO dEVOPO GTO PEYEO,
onAadn kdvoope ™ pifo Tov pIKPOH dEVOPOL V.
deiyver ot pila tov peydrov Oévopov Kot Oyt
avTiGTPOPO».

‘Eva 0évopo eivan peyaAvtepo amd Evo GALo av £xel
TEPLOGOTEPOVS KOUPOVG.

< (¢ newedge
h+1 l 1 I

|
' :

tree with fewer
nodes

IA
=
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Up-Trees

KaBe kopupog eivar éva struct pe medio: xdamoto
TAnpoeopia Yo To ctoryeio, To deiktn parent oto
yoviko koufo, kou €va peTpmT count, mov
ypnoonoteital povo av o kopPog ivon n piCa ko
mePLEYEL Tov apliuod Tov kOuPwv oto up-tree.

function UpTreeFindfointer P): pointer
[* return the root of the tree containing P */

if (p == NULL) error;

r=p;

while (r->parent '= NULL) do
r = r->parent

returnr;

function UpTreeUnionpointer S, T)pointer
[*S and T are roots of up-trees */
[* returns result of merging smaller into larger */

if (S ==NULL || P == NULL) return;
if (S->count >= T->count) {
S->count = S->count + T->count;

T->parent = S;
return S;

}

else {
T->count = T->count + S->count;
S->parent =T,
return T;

}
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Up-Trees

Afppo

‘Eotw 611 T glvon éva up-treemov avamopiotd Eva

cvuvoAo peyéBoug N, 1o omoio dnuovpynnke pe
ocuvévmon N cuvoA®Vy peyédovg 1 ypnoiponotdvog
Tov mopomdve oiyopiBuo. Tote, 10 vyog tov T
glvai o moAd log n.

Toio. eivar n morvmlorotnyta tne Find(X)?

Yrapyer opmg éva  Aemnté  onueio:  Ilog
Bpiokovue ™) 0o 10V X 6T0 UP-tree?

H Find(X) cumepiéyer wa LookUp(). Iws Oa
vAomormoovue avtyy ty LookUp?

[Tepmtooelg

1.0 ydpog TV KAEWIDV givor pkpog (w.y. éxym 100
KAEO18 GUVOAIKA):
Awmpovpe mivaka peyébovg 100 mov mepiéyet

deikteg og kbe Eval amd avTA To KAEWOLA, OTTOTE N
LookUp viomoteiton o 6tabepd ypodvo.
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Up-Trees

Iog Ppiokovpe ™ 0éon tov X oto up-tree?
(ovvéyera)

2.0 yopog givon peydrog:

Xpnotipomolovpe pio. fondntikn devopikn doun
(amd avTéc mov VAoToVY AEEIKA) TOV KAOE Evog
KOUPog ¢ delyvel og Eva amd o KAESLA.

Ioio. eivou n morvmlokotnra e FINd(X) ue ta véa
0e00UEVO?
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Up-Trees

Yrpoatnywn) Xovpricons Movomatiov

«Koatd ™ ddpketo exktéreong wog FINd(X) kave to
parent medio kdabe wOUPov ©TO pOVOTATL 7OV
dwtpéyelg amd tov kOpPo pe kAewi X ot piCa va
delyver ot pilo.

Tt oAAOYEG €MEEPEL M GTPOINYIKN GCLUTIEONG
LOVOTOTION GTNV amddoon?

a O1 MakeEmptySet(kxar Union() e€axorovbodv
va yperdlovrot otabepd ypovo.

o H Find() apyikd ekteleiton péca otov id1o
akp1Bag ypoévo Omm¢ ympic va epapudletal M
OTPOTNYIKN, OAAG UETO TNV EKTEAECT WLEPIKDOV
Find(), n moAvmhokdéttd e yiveton oyeddv
otabepn.
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Up-Trees

Yrpatnyikny Xoprwicong Movormatiov (cuvEyeia)

T1 Qo et ayedov orabepn?

[ kB |, £otw F(j) n avadpopixn cuvéptnon mov
opiletan ¢ e&nc: F(0) = 1kar F(j+1) = 29, j> 0.

Ot téc g F(j) av&avouv tpouepd ypriyopa Le TO
j, Ty, v j = 5, O(5) = 2% % 109728 O apibpdg
avTtoc eivar tpopepd peydrog (m diduetpog oL
coumavtoc sivat =~ 107911

Opilovpue v log*n va givon i avtiotpoen g F:
log*n = log log log ... log T
| I
Popés

Ot Tiég e log*n pet@vovtat tpopuepd ypryopo e
0 N, wy., log*n givor < 5 ywo omoladfmote
«YPNOUT TN TOL N.

Av n Find() exteleitoan oe ypoévo O(log*n) eivon
emopévmg oav va eivar otabepn! Avtd couPaivel
uetd amd moAhamhég exteréaelg e Find().
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Yvoumieon Movomatiov

Amnotéleopo. Find(D) otav  ypnowomolgiton n
GTPOTNYIKT] GLUTIEGTG LOVOTOTLO.
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H/Y 4-32,Aouég Agdopévov 3 E&Gunvo

Strings

‘Eva  adpoapiOuntiko etvar piae akoAovBia

YOPOKTNPOV.

‘Eva. stringumopet va givai mold peyaio:

0 apyeio, 1 axoun Kot
0 cOVoAo amd apyeia (m.). Lo yKuKAOTaIdELD)

Eivoaw oAy onuovtikd va Bpickovue tpdmoOLE va
avamoploTovpe StringsSmov vo, EA1oTOTOI00V TO
Y®PO TOV ATOLTEITOL Y10l TNV OO0 KEVOT TOVG.

Y. aAeapnto (6VVOAO YOPAKTNPOV OO TO OTOi0
&xel dOmuovpynOei To string).

Tpomog amoOkevoNg Strings

Kwdwonmoovue «ébe yopaxtipo tov X UE puo
akolovBia amd bits, mov ovoudletar kwdikomoinon
(encoding) ka1 ot cvvéxeln omodnKevOVLUE TIC
aKolovbieg mOL AVTIGTOLYOLV GTOVS OLOOOYIKOVG
YOPOKTNPES TN LA LETA TNV GAAN.

Ilooa bits ypeialovion yia vo. avamopaotiow |2
OL0POPETIKOVS YOPOKTHPEC?

datovpov [Movayioto 206



H/Y 4-32,Aouég Agdopévov 3 E&Gunvo

Tpomoc amodkevong Strings

Av 1 akoAovBio TV yopaKTp®v TV TN, OEV
O vpyav ToAlol TpodTOL Yol vo BEATIOGOVUE TOV
aplOud tev bits mov omottodvrar Yoo TNV
aVOTOPAGTACT) EVOC KEWEVOU.

Oumg ovvnbog otv mpaén pepikol yopokTpeS
CLUVOVTOVTOL TOAD 7o GVYVE amd 0Tt dAAot (m.y.,
TO € GLVOVTIETOL TTOAD O GLYVA OO TO W KOl 0LTO
eMioNg mOAD 1o cuyva amd T0 @).

Hpopinna

Agdopévov gvog String W pe yopoaktnpec omd évol
alapnto X, Twg umopove va to amodnkedoovpe
£T01 OOTE!

» VoL YPNCLUOTOGOVUE OGO TO dVVATOV UIKPOTEPT
akorov0ia artd bits,

> V0, WITOPOVLE VO AVOKTGOLLLE TO String.

To string w mov 0éhovue va K®OIKOTOICOVUE
eivar 1o text pog (keipevo), evd mn JSwdikacio,
ovoudleton kmdwkomoinen (encoding)) copricon
(compressing).
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Tpomoc AmoOkevong String

Io¢a

Ol YopOoKTNPES TOV GLVOVTOVTOL GLYVA Ba TPEmet
VO KOSIKOTOI0UVTOL e UIKPN akoAovBio amd bits,
EVM €KEIVOL TOL GLVAVTOVTOL GTTAVIa Bo TPEMEL VoL
Exouov  poakpovtepec  akohovbiec  bits  wg
K®OTKOTOCELG.

Katd tv viomoinon 6o mpémer kamme va
amodnkevoovpe Yoo  KGOe  yopoktnpo TNV
akolovBia oamd bits mov avtiotorel oe kabe
YOPOKTNPO, KaODC Kot v akorovbio and bits mov
AVTIGTOLYEL OTNV KWOIKOTOINGT TOV KEWWEVOL LLOG.

Yrapyet éva apvntikd ot nEBodo avtn:

llwg yvopilovue ue t ovyvotyro eupoviioviol oi
XOPOKTHPES UETO, OTO KELUEVO UOCT?

Oa énpene va oPalovpe 1o Keipevo pog 2 popéc,
1 yia va. vrodoyicovpe 11§ cvyvotnTeg Ko 1 vy va
KEAVOLLE TNV KOIKOTOINGM.

H avéyvoon evoc keyévov 2 gopég oty KoATEPT
nepintmon onuovpyel TpoAnuUaTa oty amrddoc
T0L aAyopiBuov kol ot YEPOTEPN Elvor adLVATN
(m.y., t0 keipevo umopel va AapPavetor HEC®
SIKTVOL N} VAL TAPAYETOL OO AAAO TPOYPOLLULQL).
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Tpomoc AmoOkevong String

H ypnon petafintodv akorovbidv and bitsyio v
aVOTOPACTACT] JLOLPOPETIKMV YOPAKTNP®Y 00N YEl
010 €ENC TPOPAN QL

‘Eocto:

E avarmapiotaror pe 101,

T avamapictortor ue 110

Q avamrapictotal pe 101110

llog  Bo.  umopodooue vo  ECeywpiocovue v
kwowkomoinon tov Q ano exeivy tov String ET?

To  mpoPAnuo  Onuovpyeitar  emewdn M
Kwotkomoinom tov Q Eekva pe v akoAovbio amod
bits mov kwdwomotei To E!

Kavovog:

Av dgv vmépyovv yopokmpeg C;, G T.O. M
KOOIKOTTOINGT  TOL  €VOC  EUMEPLEXEL TNV
K®O1KoToinomn tov dAlov cav mwpdbepa, 10TE dEV
VIAPYoVV Kot Strings W, W, T.m. 1 KOJdKoroinon
TOL W1 givan 1010 e ekelvn ToL Wh.
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Aévopa Kmowkomoinong

Kabe @O0 €xel éva medio Tomov charmov mepiéyet
Evav amd TOVG YOPOKTIPEC TOV X.

Kmowkomoinon yopaxtipa

AxolovBovpe to povordtt amd ™ pila 6To UAAO
OV  OVTICTOWEL G€ OaLTO TOV  YOPOKTIN PO,
npocBétovtag to 0 oty akorovBio kdbe Popd mTov
KWVOOLOGTE TTPOG T aplotepd kot to 1 kabe popd
TOL KIVOOLOGTE TTPOG Ta, OEEIA LESH GTO dEVOPO.

Tt unrog éxer n axolovbio. kwoikomoinons rabe
XOPOKTHPO?

To 0évopo ovoualeTal 0£vopo KMOKomoinoc.
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Aévopa Kmowkomoinong

Iloc  kwoikomorovue 1o string  AIDA  FAN
O0E00UEVOD  TOV  OEVOPOV  KWOLKOTOINGNG — THS
TPONYOVUEVHS OLAPAVELAST?

Iloc  amoxwodikomoiodue t™v  axolovBia  bits
001010011110?2%e moiwo sString avtiotoryei 7
axolovbia avtn?

AlyoprOpog

HEekvovtag and ) pilo mpoydpnoe mpog To pUALN
TOV 0EVOPOV YPNCLOTOLDVTOC G 0dNY0 Tor bitS g
akolovBiag: Av 1o tpéyov bit tng akoAovbiag ivat
1 myove 0e€id, SLOLPOPETIKA OPIOTEPA.

Av @0doelg 6e PUALO TOTOGE TOV YOPOKTPOL TOV
avTioTol el 610 PUALD Ko Eekiva mdA oo ™ pila
enavolapPdvoviac to mopamave Pruato, HEXPt
O6AN N akoAovdia amd bitsva e&avtinbet.

Yrdpyer kamoio apvntio oe owty t uéooo?

Eivar ovvatov vo Cexiviiooovue amoxwoikomoinon
OO OTOL0ONTOTE oNuUELo THS 0koA0vBiog amo bits?
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Kodwkonmoinen Huffman

To Baoctkd mpoPANUa TopapEVEL AKOUT OVETIAVTO:

llwg Bo kotookevdoovue 10 0Evopo Etol wate Vo,
Eyovue ™V KaADTEPN dvvaTh Kwoikomoinan?

‘Eoto 0Tt y1o kG0e yapaxktypo G yvopilovpe tov

apOpd Tov popav f; mov o ¢ cvvavtatal 6To W.

Kataokevn tov T

Anuovpynce  évav  kOuPo-eOALO Yo kdOe
YOPOKTNPOL;

Kdafe wopPog mpémer va mepiéyer €vav aképoio
weight Bdapog tov k6uPov), T0 omoio Yy TOV
Kopupo mov avtisToryEl 6to yapaxtipa G To £xovue
apywonomoet o€ fi;

Extélece emavainmtikd to eEng Pruas

AldreEe 2 wouPouvc V1 kot V2, pe eldyloto
BAapog Ko aVTIKATEGTNOE TOVG HE Evav KOUPo
nov (1) éxer moudid ta V1 ko V2, ko (2) €xet
Bapog 1o abpotopa twv Papdv twv V1 kot V2.

uéxpt vo omopeivel povo évag xopPog, mov Oa
amotelécel T pila Tov dEVOPOV.

To d8&vOpo moOL KATOGKELALETOML HE OVLTO TOV
aAyopOpo ovopaletor 6évopo Huffman.
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Kodwkonmoinen Huffman

Hoapaderypo,

Méoa otoug kouPovug eppavietat to fapog Toug.

Hopatnpioeis

XOopoKTNPEG MOV CLVOVIOVIOL UE HEYOAVTEPT
cuyvotta Ppickovion Kovid ot pila kot yio avtd
Exovv UIKpOTEPT aKoAovBio K®OTKOTOINoMC.

H xoodwkomoinon mov mopéer 10  0EVOpPoO
Huffman eivan Béhtiotn (kavéva drho dEvopo
KOOKoToinong Ogv  00NYyeEl o€  KPOTEPY
avVOTaPaoTUsT TOV W).
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Hpopiqpate E@appoyig
Me0ooov Huffman

Iloio eivai to onuavtikotepo TPofinua’?

Kot oAl yperdleton por dgvtepn avayvmon Tov
rkeévoo!l!

Tpémor Aropuyig 2% Avayvmenc
2rotikny Kwowonoinon Huffman

DiEdpovpie 10 0EVOPO KMOTKOTOINGMG OPYIKA KOl TO
YPTOCLULOTOLOVLLE Y1oL OAL TOL KEILEVOQL.

v Avtd 0o SodAeve KOAG Y., HE KEIHEVO TNG
ayYAMKNG YADGGOG (evdeyouévamg OV
avaPEPOVTOL GE TOPOTAN oL, OEuaTa)

v Aev ypeidleton va amobnkedovtor TANPoQopies
Yoo Vv kodwkomoinon upe kdbe €va oamd To
keipeva. Avtd yiveton g povo @opd yio, OAa To
KElLEVOQ.

Kwdikoroinon Huffmanue rpooapuoyn

Apyikd Bewpodpe OTL OAOL Ol YOPOKTNPES EYOVV
Bapog O kat oryd-ocryd mpocapuolovpe ta Bapn kot
10 8£vOpo (kabmg drafalovpe To KEILEVO).
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Kodwkomoinen katd Lempel-Ziv

Yndpyovv aKoAovBieg YOPOKT POV oL
GLVOVTMOVTAL UE UEYAAT CLYVOTNTO.

Mapaderypo: the, ion, ing

Io¢a

[Tapott dev pmopovue vo T TAE KaAvTEPO Omd OTL
1N kodikoroinon katd Huffman,6tav cuoyetiCovue
KOOIKOVG UE YOPAKTNPES, WTOPOLUE MGTOCO Vi
TETOYOVUE KAADTEPT GULUMIEST) OV OTOOMCOLLE
K®OIKOVG GE OKOAOLOTIES YOpaKTPOV.

Ieprypaen AlyoprOpov

Xpnowonoteitor  AeEkO OV amodnkeveL
akolovbieg yapoktnpov (Kol TOVG KOIKOVE TOV
TOVG OVOAOYOUV) 7OV EMAEYOVTOL OLVOUIKG KoTd
TNV OVAYVOGT) TOV KEYEVOD.

S: axoAovBia yopokTpwv,
#(S): kwdkdc TG S

OMlot o1 kwdwkoi €yovv to 1010 unkoc o€ bits
(cvvnBwg 12 bitso kabévacg).

Apykd €yovpe amoddoel éva KwOKO oe Kdabe
YOPAKTNPA TOV aAPEPNTOL Ko £Y0ovpLE TOTOOETHOEL
OLoVC aWTOVE TOVE YUPUKTHPES 6TO AeE1KO.
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Kodwkomoinen katd Lempel-Ziv

AlyoprOpoc Kodwkomoinong
W: stringmov 0élovpe va KOSIKOTOMGOVE

e ke Prpo
(1) Bpec to peyaAvtepo mpdbepo P tOL W 1OV
vdpyetl 6to AeE1KO,

(2) avtikatéomoe 10 TPOHEUO PE TOV KMOIKO TOL
(mov givo amoOnkevpéEVog 6to AE1KO),

(3) oypoye to p amd TO W.

To npdbepo p ovoudletan current match (tpéyov
emMAEYHEVO).

Metd amd xkabe Pruo TpomomolovuE €mioNG TO

Ae€iko:

» IIpocBétovue éva véo string oto Ae&ikd Kot
T0L oamodidovpe TOV  EmOuevo  OlbEoiuo
aKEPALO TOL AEEIKOD G KMIKO TOV.

» To string mov emAéyeton omoteheital and ToO
TPONYOVLEVO match (current match
mponyoduevou  Pruatog) &  €va  akoun
yopaktipa (tov Tpdto) amd To current match.
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Kodwkomoinen katd Lempel-Ziv

Hoapaderypo,
COCOA AND BANANAS

Step Output Add to Dictionary

1

2
3
4
2
6
7

Step Output Add to Dictionary

#(C) — 8  #D) ND
#(O) CcO 9 #(O0) DO
#(CO) oC 10 #(B) OB
#(A) COA 11 #(AN) BA
#(J) AO 12 #(AN) ANA
#(A) OA 13 #(A) ANA
#(N) AN 14 #(S) AS
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Kodwkomoinen katd Lempel-Ziv

AlyoprOpoc ATok®otkomoinong

v To kodikonomuévo String amoteleitar amhd omd
wa akoAovBio amd kmotkovg aptBpovg.

v K&be tétotog apbudc ovamapiotator omd pio
akoAovBio amd bits otabepod unfrkove: uropodpe
va 01Bacovpe avtoHg TOVG KMOKOVG EVav-Evay.

Hoapatipnon

0 To Aelwd dev ypewaleton va  oamodnkeveTon
Kdmov.  Anuovpyeitoar  SUVOIKA  KOTO TNV
amokmowKomoinon, Om®w¢ Kol KoTd TNV
Koowonoinon.

0 To Ae€ikd mov mpokvTTEL Efvan 1010 PE AVTO TTOL
TPOKVTTEL KATA TNV KOOIKOTOINo™M Kol £T01 M
ATOK®OIKOTOINo™ YivETOL GMOTA.

Ieprypagn
Apywcomoince to AeflkO OMMOC Kol KOTO TNV
Kodwonoinon.

AldPace évav Kodko

Bpeg 10V kmd1k6 610 AeE1KO Ko mOK®OTKOTOINGE
Tov Koo (¢otm S 10 String oto Ae€ikd Yoo Tov
K®O1K0)

[1p6cOece oto Aeikd TNV akolovBio yopaKTHP®V
TOL AMOTEAEITOL OO TNV TPONYOLUEVN OKOAOLOia
YOPOKTNPOV KOL TOV TPAOTO YOPOKTIPO. TOV S.
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Kodwkomoinen katd Lempel-Ziv
Mropei to Aeiko va yeuioer?

Me kwdikovs twv 12 bits, moocovg diopopetikoie
KOLKODG UTOPODUE VO EYOVUE?

1Iooes eyypopes uropodue va. Eyovue oto Aeliko?

Avvatéc emhoyég 6Tav To AeSIko yepioet:

a Xtouataue tv mpooHnkn véwv Strings oto
Aeikd Kol KOOKOTOWOVUE TO  VTOAOUTO
Keipevo pe 1o oM vdpyov Ae&uco.

a Awypdeovpe 10 mald Ae€ikd kol Eexivape vo
t0 Eavayepicovpe €€ apyne.

a Awypdeovpe pun ovyva (PNCLUOTOIOVUEVEG
akoAovBiec yapaxkmpowv amnd 1o AeCiKd Ko
€101 uévouov  kdmoor  Kwowoi Yo

EMOVOYPNCLOTOINCT. ZE LT TNV TEPINTTOON
Do Tpémel va KPATAUE GTATICTIKA.

o Aumhacialovue to péyeboc g axoiovbiog bits
OV AVTIoTOL EL 68 KAOE KWOIKO €161 MGTE Vo
OmhaoclooTel Kot 0 oplBuodc €yypoemv Tov
Y®POVV 610 AeE1KO.

Yg K00 mepinToon:

O olyépBuog amokmokomoinong Bo mpémer va
epapuocel axplPog Tov id1o kavoval!l!
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A6 TL amoTteleiTon £vag YPAPoS?

‘Evag ypbeog oamoteAeitar amd €va cOVOAO Omtd
onueio ko £vo cLVOAD OO YPOUUES TTOV GUVOEOLV
Cebyn tov onueiov avtov.

INoti eivan xpriopor?

lMati  pmopodv  vo  povielomomocovy  TOAAG

TpofAnuara

» Agpomoplkég TTNOELG UETOED KATOL®MY TOAEWV.

»XovnBiletaw ot Onuovpyio  YOPTOV  va
Coypagilovtar yertovikég yopeg (vouoi) pe
OopeTikd ypodpa. To mpdfAnua avtd pmopet
va, poviedomon el cav Eva TpoPANUa YpApmv.

» [ToAAd moryvidwo pmopodv va poviehomombovv
He xpon YPApV.

»Traveling Salesman Problem IIgopinua
TEPIMAOVOUEVOL  TOANTN):  Agdouévov  €vog
GLVOAOL amd TOAELS KO TG OOCTAONG LETOED
kéBe (evyovc moOAewv, Ppeite ™ PérTio
ddpoun mov emiokEnTETOL KAOe TOAN (dnAadn
ekeltvn omv omoila OlovoeTol 1M UKpPOTEPN
amOCTOON).
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Hopadeiypota I'papov
X
v w
y
Y z
w
(a) (b) (c)
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Opropoi — Oporoyia

‘Evoc ypagog G yapaxtpiletor and 600 cvvora V
kot E. To obvoho V eivan éva memepacuévo
OlPOpPo TOL KEVOL GUVOAO, TOL TEPEXEL O
otolyeio Tic kopveég (vertices)n koppovg (nodes)
N onueia (points) tov ypdpov. To ovvoro E éyxet
®¢ otoreio Ta Cevyn KopuveaV TOL YPAPOL, TO
omoia opilovv Tic axpég (edges)n to&a (arcs)n
cuvoéopovg (links).

V(G): ovvoro kéupwv ypdeov G
E(G): odvoro axpmv ypdepov G

G(V,E): ypaoog pe chvoro kopveav V Kot 6HVoLo
axpov E.

Ot xopvpég 1N oL  okuEg €vog  YpAeov
yopaxtnpiovtor amd &éva Hovadikd OVOUo 7oV
ovoudleton eTikéto 1 emypaen (label)

Zvywopévog ypagog (weighted graph)j déiktvo
(network) Aéyetar o ypapog, O6mov kAbe aKun
yopaxktnpiletar and &vav apBud mov ovoudletan
Bapog (weight).
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Opropoi — Oporoyia

‘Evag ypdopoc eivar pn katgvBuvvopevog ov ta

Cebyn tov Kopueav mov opilovv TIG OKUES TOL
otepovvian Oldtaéng, m.y., (b1, V) Ko (v, V1)
avaQEPOVTOL TNV 10100 oK.

2100¢  KatevBuvopevovg ypagovg kAbe aKun
ocvuPoriletor  pe to  koatevBvvouevo  Cevyog
<v1, V2>, 6oL vy eivan M ovpa (tail) kot vy sivon M
kepoin (head)tnc akung (OnAadn ot akpég <vg,
V2> Kol <V, V1> €lval 2 SIPOPETIKES UKILES).

‘Evag un xatevBuvopevog ypaopog pmopel va

Bewpnbel cav €vog CLUUETPIKOC KOTELOLVOUEVOG
YPApoG.
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Opropoi — Oporoyia

Av (v1, V) sivan po akp tov E(G), 1618 01
KOPLPEG V1 Kot Ly Aéyovtar dwmhavég (adjacent)y
verrovikég (neighboring) kaw 1 axkun (vg, vy)
ovVOUALETOL TPOOKELREV] GTIG KOPVPES V1 KOL Vo.

Av 000 KOPLEYEG V1 KO Vo OEV GLVOEOVTOL UETAED

TOVG He akun Aéyovtat aveEaptntes (independent).

Av (v, Vo) givon pia ok TOTE 1 KOPLEN L1 AEYETOL
owrhavn) (adjacent)nc v,. Emiong, ot kopveéc vy,
V2 AEYOVTOL KOl YELTOVIKEG.

Av <v1,02> givan por okun €vog Katevbuvopevov
YPaeov, TotE 0 KOUPOG V1 Elval YEITOVIKOG TOL
KOUPOL Vy, GAAN TO AVTIGTPOPO 1GYVEL LOVO OV KoL
N okun <vy, V1> LVTApPYEL  EMIONG  GTOV
KaTELOVVOUEVO YPAPO.
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Hapdaoderypa

°‘°P° o

»V(G;) ={1,2,3,4},
> E(G) ={(1,2),(1,3),(1,4).(2,3).(2,4),(3.4)}

»V(Gy) ={1,2,3,4,5,6,7},
> E(G) ={(1.2), (1.3), (2,4), (2,5), (3,6), (3.7)}

»V(Gs) ={1,2,3},
> E(Gs) ={<1,2>, <2,1>, <2,3>}.
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Yovi0eic Agrtovpyieg o€ I'pagovg

MakeGraph(V): emotpéeer £€vav  ypapo mov
TePLEYEL OAEC TIC KOPLEES ToV G Ko Kopior oK.

Vertices(G): emotpéper V(G), 10 ovvoro TOV
kouPov tov G.

Edges(G): emotpépel E(G), 10 chvoro akumdv Tov
G.

Neighbors(v,G): emiotpépel T0 GUVOAO KOPLPGOV
7oL £ival yertovikég Tov koépPov vV otov G

AddVertex(v,G): IlpocOétel éva véo kouPo pe
etkéta V otov G

AddDirectedEdge(u,v,G): mpocbéter o véa
(katevBuvopevn) akun <uU,V> TOL GLVOEEL TOVG
KouPovg Uk Votov G.

AddUndirectedEdge(u,v,G): mpocBéter ™ véa
axun (U,v) Tov cuvdéet Toug kOpPove U,votov G.

DeleteVertex(v,G): dwypdoper tov ko6uPfo vV amd
tov G, pali pe 0heg T1G 0KUEG TOL TPOGKEWVTOL GE
avTOV.

DeleteEdge(u,v,G): dwypdper ™V okun mwov
oVVoEeL Toug KOpPBovg U,votov G.
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Avanrapactoon I'pdoowv

G pe kéuPovug vy, vy, ... ,p.

Mg: didtdotarog mivakag omov Mg[i,j] = 1 av o v
eivar yertovikog kouPoc tov v kot Mgli,j] = 0,
OL0LPOPETIKAL.

Hoapdaoderypa
u w

u (é w i y

u /0 0 1 0 0

v |1 0 0 0 0

w| 1l 0 0 0 1

v g z|0 0 1 0 0
y \O 1 0 0 0

O mivaxag Mg ovopdaletor mivakag yerrviaong (M
nivakag SmAavav Kopvemv) tov G.

Av o G eivar un xotevbovouevog, o Mg eivar
GUUUETPIKOG.
Mgli,i] = 0, yia k&Og i.
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OeTIKG — ApVNTIKA AVOTOpdoTOGS
I'paoov pe Ilivaka I'errviaong

Av 0dev  ypewaleton  va omofnkevtel kamola
TAnpogopia yo kKéOe xoupo, n nEBodog eivor ToAD
elxkvotikn. Kdabe woupoc ovopartiletar amd Evav
aKEPOLO Kol 0l aképatotl avtol (dniadn ta ovopata,
TV KOUP@V) YPNGLOTOLOVVTOL Yo
01evBVVC1000TN O TOV TTIVOKOL.

O1 meplocOTEPEC  AEtTOLPYiEG VAOTOLOVVTAL TOAD
amAd (Kot KOTOleC TOAD OTOTEAECUOTIKG).

ApvnTika

Awaypapn 1 eoaywyn kouPov arto ypdpo. To
uéyebog Tov mivaka Tpémel va, aAldEeL.

H pébodoc mivaxka yerrviaong eivor amAr, oAAd dgv
VTOGTNPILEL AMOTEAEGLATIKA OLES TIG AEITOVPYIEC.

llowa n wolvmlokotnta g Asitovpyiag edpeons Ttwv
VEITOVIKDV KOUP WV VoS KOufov v?

Oa umopodoous vo viomomoovue ™) Agitovpyio,
VT TO OTOTEAECUOTIKG OV YVOPILoUE TWS O
Koupog oev gxel kabolov yertovikoig koufoog?
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Aloteg Atmhovav Kopveov (q T'evtviaong)

Ov kouPor amobnkevovtor oe pio Alotoa. Kdabde
kouPog mepiéyel Oeiktn o€ AMota pE  TOVG
YELTOVIKOVG TOVL KOUPOLG.

]
—_

Tpagpog G Tpdpog G3

OcTIKG

0 'Evoc xopPog pumopel va eicoydel 1 vo droypapet
LE TNV 10100 EVKOATN OTTMC L0l oK.

ApvnTika

0 H Aewtovpyio «Bpeg av dvo wouPor eivou
YELTOVIKOD» OMOKTA HEYOAVTEPY] TOALTAOKOTNTO
amd OTaV YPTGLOTOIEITAL TIVOKOS YEITVIAOTC.

0 [lepioootepn  pvhun  omorteitonr  ywoo TV
aVOTOPAGTAGCT).
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IHoAvmhokoTnTa AlyopiOpov I'pdomv

Tr onuaiver 6tL évag alydplBuoc ypaewv €xet
YPOUUIKT 1) TOAV®VOUIKT TOADTAOKOTTOL?

Méyebog ypogpov:
Ap1Ouog koppov, N1 |G|
Ap1Budc akpov, mn |E|

llooes 10 mOAD akués éEyer évag ypapog pe N
Koupovg?

IIpotaon
O péyiotog apluoc okumv  yio kdbe un
Katevfuvopevo Ypdeo e N Kopveég eivor Enax =
n(n-1)/2.

T1 1oyder av o ypagpos eivar kotevBovouevog?

T1 Ba nrav kalvtepo, évag alyopiBuos va tpéyel ae
pévo O(N°) 1 oe O(M)?

AlyopiBuot pe moAvmhokdtnTo ®(M) cvvBmg dev
uopovv vo. oyedlactodv, agod av 1o |E| sivan
HKpO, 0ev apkel 0 xpdvoc ovTe Yyl Vo EEETACTEL
k&g kdpuPoc.
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IHoAvmhokoTnTa AlyopiOpov I'pdomv

‘Evag yphpog pe moAAEC akuéc AEYETAL TTUKVOG
(cvvnBmg pe B(nlogn) kot Tave aKUES).

‘Evag ypdoog pe Aysg axpéc (cvvnBwmg Ayotepeg
a6 O(n))Aéyetoun apordg.

[ToAAéC @opéc M yvodom Tov av o YpAgoc &ivol
Tokvog 1M opatdg  Ponbder  oto  oyedocuod
ATOTEAECUOTIKAOV OAYOPIOU®V.

H ypovum moAvmiokotnta ypaowv eival cuvifwg
ouvaptnomn 1660 1oV apldpov TV KOUPwV, 660 Kot
TOV apOUoy TOV OKUOV, T.Y., O(N+m).

AALOL TOPBEYOVTEG IOV ETNPEALOVY CNUAVTIKA TNV
noAvmAokOTTO. €ivor 1 vAomoinon (dnAadn 1
1EB0S0C aVOmTAPAGTACT|G TTOV YPTCLUOTOLEITOL).

Hoapdaoerypa

Ioia n molvmloxotnta e Acitovpyiog “foreach
edge e in G’av o ypdpoc avarapiordror Ue:

» [Tivaxa yerrvioong?

» Aioteg yerrviaons?
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